
1 (Abrasives)  Behr-Manning. Troy, New York, Division of Norton Industries.  NORTON ABRASIVES: 
OILSTONES, Abrasive Specialties. Catalogue No. 18. 1939. v,29 pages. Illustrated: oilstones, knife 
sharpener, wheels, tool grinders, axe, scythestones, hones, flint paper, emery cloth, store displays. 
11.25 x 8.25", printed wrapper, brass fasteners.  Owner name, VG.

$15.00

2 (Advertising Juvenile)    OUR PICTURE BOOK. Compliments of Halford Sauce Co., Halford Sauce, 
the Great Relish. Sunshine Publishing Co., Phila., no date, ca 1880? (16) pages. Engravings. 9.5 x 
7.75", color printed wrapper, advertisements: Kingsford Starch, Corn Starch, Halford Leicestershire 
Sauce. The Rescue, Two Pictures, Christmas Hamper, Mama's Sunshine for Little Children, 
Pictures, Stories, Puzzles, Broken Hoof, Spring of Life, Gone Squirrel, Good-humor, Going for Milk, 
Nursery Dream, Jennie's Bird, Happy Time, Little May, May Flowers, To Boys, Ghost Stories, 
Foolish Frogs, Innocents Abroad. Wrap splitting, edge chips, few short tears, wrap rubbed, soiled, 
G.

$25.00

3 (Advertising)    OUTDOOR ADVERTISING - the Modern Marketing Force. A Manual for Business 
Men & Others Interested in the Fundamentals of Outdoor Advertising. Outdoor Advertising 
Association of America, 1928. 227 pages. 9 color plates, 34 halftones, 3 drawings, map; billboards, 
outdoor signs, neon, construction. 9 x 6'', embossed cloth.  Library spine number, title, pocket, slip 
inside upper cover, edge faintly rippled, trifle bumped, G.

$100.00

4 (Advertising)  Standform Printing Corporation, New York City.  PRINTED BUSINESS 
NECESSITIES and ADVERTISING SPECIALTIES. Sales Portfolio. No date, but 1935 (text). 113 
pages, form letter inserted. Sample business cards, letterheads, envelopes, billheads, statements, 
reminders,  work tickets, sales, receipt books, cleaner, repair, tailor tags, postcards, claim checks, 
gummed labels, stickers, funeral windshield flags, dentist reference cards, hotel registrations, price 
signs, punch tickets, menus, blotters, door hangers, beer coasters, electric signs, memo book, 
'Drinks: How to Mix Them', ruler, color calendars. 9.5 x 12", cloth spine, printed stiff paper.  Spine 
nicked, cover rubbed, few leaves toned, VG.

$150.00

5 (Africa)  Robert Moffat, 1795-1883.  The GOSPEL AMONG the BECHUANAS, and other Tribes of 
Southern Africa. Philadelphia: American Sunday-school Union, copyright 1846. 296 pages. 
Engraved frontispiece portrait, 4 wood-engraved plates: leopard, ostriches, man & lion, 3 costumed 
Africans. 6 x 4", black cloth, gold stamped spine, blind stamped boards. Abridgement for young; 
Scottish missionary, translated Bible & Pilgrim's Progress into Setswanna, farmer, builder, printer, 
blacksmith. Spine & edges chipped, fly leaves gone, shaken, foxed, G.

$20.00

6 (Agriculture)  Charles G. Allen & Company, Barre, Massachusetts, Manufacturer; Everett & Small, 
Agents, Boston.  The YANKEE HORSE RAKE. (Promotional leaflet). No date, ca 1878 
(testimonials). (8) green/red printed pages. Engraving, horse-drawn rake. Folded sheet, 5.25 x 
3.25".  Rubbed, VG.

$10.00

7 (Agriculture)  Daisy Implement Company, Pleasant Lake, Indiana.  The DAISY FARM, GARDEN, 
ORCHARD, IMPLEMENTS. (Catalog). No date, ca 1892 (text). (64) pages. Illustrated: wheel hoes, 
cultivator, seed drill, horse hoe, vine trimmer, hand cart, lawn mower, spray pump, pruning saw, 
trowel, dibber. 6 x 4.5", brown & yellow printed wrapper.  Wrap splitting, few chips, text VG.

$20.00

8 (Agriculture)  E. Whitman, Sons & Company, Baltimore, Maryland.  The WHITMAN YOUNG 
AMERICA CORN and COB MILL. No date, ca 1879 (testimonials). 28 pages. Few engravings: mill, 
mechanism, user on farm. Description, awards, mostly testimonials. 8.5 x 5.75", printed wrapper.  
Trifle nicked, soiled, creased, VG.

$20.00



9 (Agriculture)  Gregory, James J.H., (John Howard), 1827-1910, Seed-Grower, Marblehead, 
Massachusetts.  ONION RAISING; What Kinds to Raise, and the Way to Raise Them. (Third 
Edition.) Salem: G.W. Pease & Co., Printers, 1866. 32 pages. Small engravings of onions, tools. 9 
x 5.75", printed green wrapper.  Creased, rubbed, short wrap split, few corner nicks, tiny hole, G.

$15.00

10 (Agriculture)  Oliver Chilled Plow Works, South Bend, Indiana.  The OLIVER. (Catalog/memo 
book). No date, ca 1900? (24) pages. 20 small illustrations: chilled, lister, sulky, gang plow models, 
lined blanks below. 5 x 2.5", printed brown alligator paper wrapper.  VG.

$10.00

11 (Agriculture)  Phinney, Elias, 1780-1849.  ADDRESS Delivered Before the MIDDLESEX SOCIETY 
of HUSBANDMEN and MANUFACTURERS. At their Annual Festival, October 7, 1830. 
Charlestown: Printed by William W. Wheildon, 1831. Press of Bunker-Hill Aurora. 28 pages. 9.5 x 
6", printed wrapper. Untrimmed. Soil type, drainage, tilth, manure. American Imprints, 8746. Wrap 
bit soilled, scuffed, trifle foxed, VG.

$20.00

12 (Agriculture)  Riddle, John A.  'STERILITY IS LAID.' Prof. Ville's New System of Agriculture. An 
Address Delivered before the Bedford, N.H., Farmers' Club, February 28, 1868. Manchester: 
Charles F. Livingston, 1868. 48 pages. Many advertisements, few illustrated. 9.5 x 6", printed 
wrapper. Untrimmed. Georges Ville, soil chemist, 1824-1897. Trifle soiled, creased, VG.

$15.00

13 (Agriculture)  Stark Brothers Nurseries & Orchards Company, Louisiana, Missouri.  NEW BOOK of 
COLOR PHOTOGRAPHS: Selection Guide to World's Champion Fruit Trees, Shrubs, Shade 
Trees, Vines & Roses. Limited Art-print Edition for Use by Authorized Stark Salesmen. No date, but 
1949. 110 pages. Folding color frontispiece, birdseye nursery views, color halftones: fruit, trees, 
shrubs, roses. 13 x 9", printed paper wrapper.  Wrap bit damped, rubbed, soiled, text VG.

$35.00

14 (Agriculture)  Stewart, Henry.  PREPARING LAND for WHEAT. Nash & Brother, Millington, Morris 
County, New Jersey, no date, ca 1885. 15 pages. 3 illustrations, Acme Pulverizing Harrow. Stitched 
booklet, 6 x 3.5".  Outer sheet splitting, VG.

$20.00

15 (Agriculture)  The Columbia Products Company, Cleveland, Ohio.  PLANT LIME: The Key to 
Fertility. Description & Photographs of the Manufacturing Process, Located at Barberton, Ohio. No 
date, ca 1930? 9 pages. 5 halftones: lime kilns, dryers, packing & shipping. Stapled booklet, 6 x 
3.5".  Trifle soiled, VG.

$10.00

16 (Agriculture)  The Sharples Separator Company, West Chester, Pennsylvania.  The TUBULAR "A" 
HAND SEPARATOR. The Jersey Separator. No date, but 1910 (text). 64 pages. Birdseye factory 
view, separator models, parts, woman operating, cleaning, awards. 8.75 x 5.75", color wrapper.  
Lower wrap & 8 leaves damped, mostly marginal, few skinned spots, G.

$25.00

17 (Almanac)  Dr. J.C. Ayer & Company, Practical & Analytical Chemists, Lowell, Massachusetts.  
AYER'S AMERICAN ALMANAC, for the Use of Farmers, Planters, Mechanics, Mariners, & All 
Families. 1864. Calculated for four great Meridians of this Country, & accurate for United States & 
British Provinces of North America. Giving Medical Counsel for Treatment & Cure of afflicting 
Diseases that prevail within. (36) pages. Small engravings. Ephemeris, testimonials. 7.75 x 5", 
printed yellow wrapper. Promoting Ayer's Cathartic Pills, Cherry Pectoral, Ague Cure, Sarsaparilla. 
Slug: H.B. Smith, Saratoga Springs, N.Y. Trifle rubbed, soile, creased, VG.

$15.00



18 (Almanac)  Moffat, William Brinckerhoff, 1818-1862.  MOFFAT'S MEDICAL and AGRICULTURAL 
ALMANACK, Comprising the motions of the Sun & Moon, Lunations, Conjunctions, Eclipses, 
Judgment of Weather, for Year of Our Lord 1846. Containing Certificates of Remarkable Cures 
Performed by Moffat's Vegetable Life Pills & Phoenix Bitters. New York: Dr. William B. Moffat; S.W. 
Benedict, Printer. (48) pages. Plan of Broadway, Anatomy of Man's Body. Ephemeris, testimonials. 
Stitched booklet, 7.5 x 4.5".  Outer sheet splitting, woiled, edge chips, rubbed, creased, G.

$15.00

19 (American Revolution)  Reid, Arthur.  REMINISCENCES of the REVOLUTION, or, Le Loup's Bloody 
Trail from Salem to Fort Edward. Utica: Roberts, Book & Job Printers, 1859. 31 pages. 8.75 x 5.5", 
printed wrapper.  VG.

$15.00

20 (Americana)  Aristides (William Peter Van Ness), 1778-1826.  An EXAMINATION of the VARIOUS 
CHARGES EXHIBITED AGAINST AARON BURR, Esq., Vice-president of the United States; and a 
Development of the Character and Views of His Political Opponents. Philadelphia: Printed for the 
Author, 1803. 77 pages. 8.75 x 5.5", stitched. Untrimmed, mostly unopened. Shaw, American 
Bibliography, 5492. Defense of Burr in pamphlet war over 1800 election. by Burr's second in the 
famous duel. Few edge creases, trifle foxed, soiled, VG.

$250.00

21 (Americana)  Hazard, Thomas R. (Robinson), 1797-1886, Vaucluse, Rhode Island.  
MISCELLANEOUS ESSAYS and LETTERS. Philadelphia: Collins, Printer, 1883. iv,384 pages. 7 x 
5", purple cloth, gold lettered spine, blind paneled boards. Letters to newspapers: Texas vs United 
States, Death Penalty, North & South vs Slavery, Insane Poor, Free Homesteads, War, Deaf & 
Dumb, State Asylum for Insane, Condition of South, Woman Suffrage, Irish & Chinese vs Labor, 
Liberia, Church Property, Rich Men, Manners & Morals, Taxes, Debt, Manufactures, Steamers to 
Africa, Maine Law in Newport, Church & State vs School & State, Steam Navigation, Prophecy, 
What Clothing Angels Wear, Healing by Laying on Hands. Cover trifle rubbed, soiled, toned, VG.

$25.00

22 (Americana)  Jay, William, 1789-1858.  The LIFE of JOHN JAY: with Selections from His 
Correspondence & Miscellaneous Papers. In two volumes. New-York: J. & J. Harper, 1833. viii,520 
& 502 pages. Engraved frontispiece of Frazee bust by J.Z. Forrest. 9.5 x 6", patterned green cloth, 
paper spine labels. Bookplate Henry E. Peck & calling card Mrs. H.E. Peck on pastedowns, 'James 
Benedict, February 12th, 1918' on blanks. Short spine tip tears, hinge loose, bit foxed, VG.

$50.00

23 (Americana)  Rhode Island.  ACTS and LAWS of His Majesty's COLONY of RHODE-ISLAND, and 
PROVIDENCE-PLANTATIONS, In New-England, In America. From Anno 1745, to Anno 1752. 
Newport, Rhode-Island: Printed by J. Franklin, 1752. (viii),110 pages. 11.5 x 7.25", marbled paper 
wrapper. Evans, American Bibliography 6919. Wrap rubbed, few small holes, trifle soiled, few 
corners creased, text clean, tight, VG.

$950.00

24 (Americana)  Webster, Daniel, 1782-1852.  A DISCOURSE in COMMEMORATION of the LIVES 
and SERVICES of JOHN ADAMS and THOMAS JEFFERSON, Delivered in Faneuil Hall, Boston, 
August 2, 1826. Boston: Cummings, Hilliard & Company, 1826. 62 pages. 9 x 5.5", stitched. 
Untrimmed. American Imprints, 27583. Lacks upper wrapper, scuffed, VG.

$15.00

25 (Amusements)  Endicott-Johnson Shoe Company, Endicott, New York.  THINGS for BOYS and 
GIRLS to DO OUT of DOORS. Number 2 of a series. No date, ca 1925? 10 pages, green & black. 
Illustrated: 8 shoes, small drawngs, boys, girls, baseball, skating, bean bag toss, jump rope, hop 
scotch, race, pig-in-alley, black & white. 6 x 3.5", pictorial wrapper.  VG.

$10.00



26 (Andover Theological Seminary)  Andover Theological Seminary, Andover, Massachusetts.  
CATALOGUE of the OFFICERS and STUDENTS of the THEOLOGICAL SEMINARY, Andover, 
Mass., 1865-66. Andover: Warren F. Draper, 1866. 23 pages. 9 x 5.75", printed wrapper. 'Regards 
C.E. Lane' (Junior Charles E. Lane), manuscript note. Representation, membership, terms, course, 
libraries, expenses, aid. Wrap soiled, bit rippled, few creases, G.

$15.00

27 (Anti-Semitic)  Heighway, Osborn W. Trenery.  LEILA ADA, The Jewish Convert: An Authentic 
Memoir. Revised by the editor. Philadelphia: Presbyterian Board of Publication, copyright 1853. 230 
pages. Frontispiece portrait. 7 x 4.75", blind & gold stamped green cloth. First published London, 
authenticity questionable. 'A. Sharp Woodburn, August 7th A.D., 1868' on blank. Cloth bit soiled, 
toned, frontis reinserted, G.

$15.00

28 (Anti-Women's Suffrage)  Bushnell, Horace, 1802-1876.  WOMEN'S SUFFRAGE; the Reform 
against Nature. New York: Charles Scribner & Company, 1869. Copyright 1869. 184 pages, 8pp 
Condensed Catalog. 7.5 x 5", black cloth, gold title. 'Susan B. Dewing, Stamford, Conn., Oct. 7, 
1869' on blank. Spine tip chippped, else VG.

$25.00

29 (Apiculture)  G.B. Lewis Company, Watertown, Wisconsin.  1931 CATALOG of LEWIS and 
DADANT'S BEEWARE and FOUNDATION. 56 pages. Illustrated: hives, frames, parts, foundation, 
honey wrappers, veils, tools, extractors, tanks, cans, jars, shipping cartons, bees, journals, books. 
8.5 x 6", black & silver printed yellow wrapper.  VG.

$15.00

30 (Archery)  The Archers Company, Pinehurst, North Carolina, Makers of Fine Bows & Arrows.  
ARCHERY: The Sport of Romance & Tradition. 1932. 32 pages. Illustrated: bows, arrow, quiver, 
arm guard, glove, tab, bow tips, employees, lemonwood, many champions, technique, 
tournaments, club house, archery golf. 7.25 x 4.75", black & gold printed green wrapper.  Trifle 
soiled, rubbed, VG.

$75.00

31 (Architecture)    100 HOUSES: Selected Designs from Pencil Points-Pittsburgh Architectural 
Competition for A HOUSE for CHEERFUL LIVING. Reinhold Publishing Corporation, New York, 
1947. 114 pages. Perspective drawings, elevations, plans, details. 11.25 x 8", printed wrapper. 
Norman & Jean Bodman Fletcher, I.M. Pei & Frederick Roth, Ralph Rapson, Eduardo Catalano, 
Donald Barthelme, Royal Wills, Philip Johnson, Louis Kahn, Marcel Breuer. Wrap archival tape 
reinforced along spine, wrap scuffed, text VG.

$20.00

32 (Architecture)  Alabastine Company, Grand Rapids, Michgan.  NATURE'S BEAUTIFUL TINTS for 
YOUR WALLS. (Wall treatment folder). No date, ca 1920? 8.75 x 16" sheet folding to 8.75 x 4". 2 
color interiors, diecut windows exposing wall & ceiling, backing sheet & 6 loose slips with ceiling, 
frieze, wall colors & stencil designs to produce varied effects, 16 color printed slips pasted in with 
paint & stencil combinations.  Bit rubbed, splitting along fold, VG.

$25.00

33 (Architecture)  American Plan Service, Miami, Florida.  APS HOME PLANS: 40 Plans for 1, 2 & 3 
Bedroom Homes Suitable for Building Anywhere in U.S.A. Copyright 1946. (48) pages. Perspective 
drawings & plans, some signed, Canova, F.W. Jamison, Henry Bell. 11 x 8.5", color wrapper. 
Preponderance of single-story, named 'Bermuda', 'Del Rio', 'California', 'New Haven' 'Oklahoma', 
'Barcelona', 'Sun Valley', 'Acapulco', 'El Paso', 'Albuquerque', 'Deep South', 'Phoenix', 'Denver', 'San 
Antonio'. Trifle scuffed, VG.

$20.00



34 (Architecture)  Barber, George F.  ART in ARCHITECTURE with The Modern Architectural 
Designer, for Those Who Wish to Build or Beautify Their Homes. Conducted under the 
management of Geo. F. Barber, Illinois, Thos. A. Kluttz, Georgia, Associated Architects, Knoxville, 
Tennessee. Second edition. S.B. Newman & Co., Knoxville, Tenn., 1902-3. Pages (131)-229, 15p 
illustrated advertisements. Halftones, drawings, plans. 7.5 x 10.5", printed wrapper.  Spine corners 
nicked, else VG.

$150.00

35 (Architecture)  Barber, George F., Editor.  AMERICAN HOMES: A Journal Devoted to Planning, 
Building & Beautifying The Home. Vol. I, No. 1, Knoxville, Tennessee, January, 1895. & Vol. V, No. 
3, September, 1897. (2 issues). American Homes Publishing Company, Knoxville. 48 pages & pp 
(71)-102. Halftones, drawings, plans, advertisements. 14 x 10.75" & 12 x 9", green & black printed 
wrappers.  First lacking lower wrap, edges chipped, second damped, soiled, creased, G.

$25.00

36 (Architecture)  Bel Geddes, Norman.  HORIZONS. Boston: Little, Brown, & Company, November, 
1932. xix,293 pages. Many illustrations & plans, streamlined designs, ocean liners, cars, buses, 
trains, airplanes, houses, airports, theaters, restaurants, factories, products, window displays. 10.5 
x 8", black stamped silver cloth, no dj.  Cover rubbed, neat owner name, VG/none.

$50.00

37 (Architecture)  Brown-Blodgett Company, St. Paul, Minnesota.  The BOOK of 100 HOMES, 
Containing the Designs & Floor Plans of One Hundred Homes: Bungalows, Cottages & Two Story 
Homes. Book G. Copyright 1940. 104 pages. Halftones, plans. 11.5 x 8.75", cloth reinforced printed 
wrapper.  Wrap trifle rubbed, soiled, VG.

$25.00

38 (Architecture)  Burn, Robert Scott.  The ILLUSTRATED ARCHITECTURAL, ENGINEERING and 
MECHANICAL DRAWING-BOOK. Twenty-first thousand. Second edition. Ward, Lock & Co., 
London, New York, Melbourne, no date, ca 1870? 144 pages, 16p illustrated publisher catalog. 267 
engravings. 8.5 x 5.5", blind & gold stamped blue cloth. Erin Mechanics' Institute bookplate. VG.

$25.00

39 (Architecture)  Burn, Robert Scott.  The ILLUSTRATED ARCHITECTURAL, ENGINEERING and 
MECHANICAL DRAWING-BOOK. Twenty-seventh thousand. Second edition. Ward, Lock & Tyler, 
London, no date, post-1873 (advertisement). 144 pages. 267 engravings. 8.5 x 5.5", blind & gold 
stamped blue cloth, endsheet advertisements.  Tips frayed, cover rubbed, text shaken, G.

$20.00

40 (Architecture)  Camp, F. (Frederick) T., Architect.  DRAFTSMAN'S MANUAL; or, "How Can I Learn 
Architecture?" Hints to Enquirers, Directions in Draftsmanship. New revised & enlarged fourth 
edition. William T. Comstock, New York, 1889. 38 pages, 2p publisher advertisement. 2 floorplans, 
elevation, section, 42 details. 7.25 x 5", blind stamped black cloth, gold title upper board.  Tips 
frayed, cover worn, toned, G.

$15.00

41 (Architecture)  Cary, Harold; Ernest Flagg, Architect; Warren S. Matthews, Sketches.  BUILD a 
HOME - Save a Third: The Story of Collier's House. From Plans by Ernest Flagg. Reynolds 
Publishing Company, New York, copyright 1924. 117 pages. Folding reduced blueprint, halftones, 
drawings. 7.5 x 5", gold stamped blue cloth, no dj. Author had house built in Croton-on-Hudson 
according to Flagg plans from Collier article, kept diary published serially in Collier's. Cover rubbed, 
text shaken, owner name, G/none.

$15.00

42 (Architecture)  Clement, Clara Erskine.  An Outline History of ARCHITECTURE for Beginners & 
Students, with complete indexes & numerous illustrations. Fourth edition. New York: Frederick A. 
Stokes Company, 1893. x,206 pages. Illustrated. 8.25 x 6", gold stamped blue cloth. Bookplate 
Elma Strong Morris. Cloth trifle rubbed, soiled, text clean, tight, VG.

$15.00



43 (Architecture)  Colonial Drapery Fabrics.  The HOME BEAUTIFUL. No imprint, ca 1910? (16) 
pages. Illustrated, some color, interiors, draped windows, upholstered furniture, beds, cloth 
napkins, linens, bags, pillows, screen shoe rack. 9.5 x 6.75", embossed wrapper.  VG.

$20.00

44 (Architecture)  Crex Carpet Company, New York.  CREX in the HOME. Copyright 1914. (28) pages, 
handbill for advertising playing cards inserted. Birdseye view St. Paul, Minnesota factory, interior 
halftones, some color, 38 color grass carpet styles, grass harvesting, spinning, weaving, stencilling. 
5 x 8", color wrapper.  Damped, wrap splitting, rubbed, G.

$15.00

45 (Architecture)  Cummings & Miller (Marcus Fayette Cummings & Charles Crosby Miller).  
ARCHITECTURE. DESIGNS for STREET FRONTS, SUBURBAN HOUSES, and COTTAGES, 
including Details, for Both Exterior & Interior, of the above Classes of Buildings, also, a Great 
Variety of Details Not Included in the Designs, Illustrated by Elevations & containing in all over 
1,000 Designs & Illustrations. Eighth edition. New York: A.J. Bicknell & Co., 1871. (ii),(50) pages 
plate descriptions, 1p publisher advertisement. 52 Lithograph Plates by J. Bien: cornices, windows, 
shop & store fronts, entrances, French roofs, dormers, gable ornaments & verge boards, window 
caps, porches, piazzas, canopies, bay windows, observatories, balconies, chimneys, stairs, doors 
fences, country houses. 13.75 x 10.5", later cloth. See Hitchcock, American Architectural Books, 
304. Rebound in buckram, toned, G.

$75.00

46 (Architecture)  David Lupton's Sons Company, Philadelphia, Pennsylvania.  LUPTON CASEMENTS 
of STEEL. Catalogue C-217. August, 1927. 20 pages. Illustrated: homes, windows, hardware, 
screens, construction details. 11 x 8.5", stiff paper, paper label.  Inner sheet detached, corner 
bugeaten, else VG.

$15.00

47 (Architecture)  Decorative Department, The Sherwin-Williams Company, Cleveland, Ohio.  YOUR 
HOME and ITS DECORATION: A Series of Practical Suggestions for the Painting, Decorating, & 
Furnishing of the Home. 1910. Copyright 1910. 204 pages. 12 color plates: exteriors, interiors, 
White & Shupe, Cleveland & Frank E. Bissell, New York, architects, 137 halftones: woodwork, rugs, 
woodgrains, textiles, furniture. 9.25 x 6.5", gold lettered paper boards.  Cover rubbed, VG.

$35.00

48 (Architecture)  E.F. Hodgson Company, Boston, Massachusetts; Factory, Dover, Massachusetts.  
HODGSON PORTABLE HOUSES. Copyright 1921. 32 pages, price list inserted. Illustrations: 
Outdoor Exhibit, Moosehead Lake, Maine home, Greenwich, Connecticut playhouse, occupied 
cottages, bungalows, porches, awnings, stoves, chimney, sink, table, kitchen cabinet, shelves, 
china closet, cedar chest, screen houses, camp, garden shed, garages, poultry house, kennel, 
birdhouse, Belgium refugee house, unit system. Stapled booklet, 7.75 x 10.5".  Scuffed, VG.

$35.00

49 (Architecture)  E.J. Hibbard Company, Rome, New York.  MODERN WALLPAPER . . . for the 
Modern Home. Styles of 1939. (Sample book). 36 color printed leaves, pattern, specifications on 
backs. 10 x 8.5", printed wrapper.  Wrap torn, spine chipped, small pencil scribbles, G.

$35.00

50 (Architecture)  Embury, Aymar, II.  BUILDING the DUTCH COLONIAL HOUSE: Its Origin, Design, 
Modern Plan & Construction. Illustrated with Photographs of Old Examples & American Adaptations 
of the Style. New York: Robert M. McBride & Company, 1929. Copyright, 1913. iv,108 pages. 
Halftones, floorplans. 9 x 6", pictorial brown cloth, no dj.  Tips rubbed, VG/none.

$20.00

51 (Architecture)  Flagg, Ernest, Architect.  NEW GARDEN HOMES, Designed by Ernest Flagg. 
Ladies' Home Journal, Philadelphia, Pennsylvania, copyright, 1928. 72 pages. Elevations & 
floorplans for 18 homes, construction details. 12 x 9", printed wrapper.  Trifle soiled, short split, VG.

$35.00



52 (Architecture)  G.C. Clark Company, Halifax, Massachusetts.  WEATHERVANES and SIGNS of 
DISTINCTION. Weathervanes, Ornamental Signs, Commercial Signs. No date, ca 1960? (12) 
pages. Illustrated: weathervane designs, home & business signs, few plaques. Stapled booklet, 11 
x 8.5".  VG.

$15.00

53 (Architecture)  Gardner, E. C. (Eugene Clarence), 1836-1915.  ILLUSTRATED HOMES: A Series of 
Papers Describing Real Houses & Real People. Boston: James R. Osgood & Company, 1875. 
Copyright, 1875. xi,287 pages. Perspective drawings, floorplans, illustrations. 6.75 x 5", gold & 
black stamped grey cloth. 'John A. Kouenhoven' on upper blank, his pencil indexing lower blank. 
Hitchcock, American Architectural Books, 496. Brief narratives, Judge, captain, professor, duke, 
planter, parson, poet, doctor build homes. Spine tips chipped, sewing broken several places, many 
leaves loose, marginal pencil lines, fair.

$35.00

54 (Architecture)  George F. Barber & Co., Architects, Knoxville, Tennessee, Geo. F. Barber, Illinois, 
Thos. A. Kluttz, Georgia.  MODERN DWELLINGS: A Book of Practical Designs and Plans, for 
Those Who Wish to Build or Beautify Their Homes. Third edition. S.B. Newman & Company, 
Knoxville, Tennessee, 1901. Pages (99)-256, 2p advertisements, 2 sheets inserted: '1902 Cottage' 
& book advertisement. Halftones, drawings, plans, interiors. 7.5 x 10.5", disbound.  Lacks wrapper, 
advertising leaf torn, large loss, final few leaves & some corners bit stained, titlepage soiled, edge 
nicks, with all faults.

$50.00

55 (Architecture)  Gillespie, G. Curtis, Architect, New York.  RUMFORD FIREPLACES and How They 
Are Made. Containing Benjamin Count Rumford's Essay "Proper Fireplace Construction". New 
York: William T. Comstock, 1906. Copyright 1906. 199 pages, 12p advertisements. Illustrated. 8 x 
5.5", gold lettered brown cloth, applied illustration.  Cover trifle rubbed, VG.

$25.00

56 (Architecture)  H.W. Johns Manufacturing Company, New York.  H.W. JOHNS' LIQUID ASBESTOS 
PAINTS. & Descriptive Price List, Feb. 1, 1881. Copyright, 1880. (8) pages. 2 folded sheets, 8.75 x 
5.75", black text, red borders & highlights. 16 paint chips.  Slightly creased, chips trifle scuffed, 
small offsetting, VG.

$50.00

57 (Architecture)  Harn, O.C.  HANDY BOOK on PAINTING. National Lead Company, New York, &c, 
copyright 1911. 24 pages. 4 color halftones of painted buildings. Formulae & instruction for mixing, 
colors, areas, quantities.  Wrap splitting, few corner nicks, jagged trim head edge, owner initials, G.

$15.00

58 (Architecture)  Hill, Arthur George.  The ARCHITECTURAL HISTORY of the CHRISTIAN CHURCH. 
The Arts of the Church. A.R. Mowbray & Co., London, first published 1908. xv,167 pages. 31 
plates, 13 figures. 6 x 4.5", gold stamped red cloth.  Cloth trifle scuffed, soiled, trifle shaken, VG.

$15.00

59 (Architecture)  Holmes, John M.  COLOUR in INTERIOR DECORATION. London: The Architectural 
Press, 1931. 91 pages. 20 plates: color charts, tipped-in designs: Robert Atkinson, restaurant; 
Eaton & Robertson, bedroom; L.H. Bucknell, concert hall; Betty Rowlands, hostel commons; Zoe 
Maw, theatre curtain; A.G. Gibson, mural; Miriam Wornum, dining room; Kathleen A. Vetich, 
reception suite; A.G. Savill, common room. 12 x 9", cloth, no dj. 'R.A. Seaton' on blank. Cover 
soiled, light old damping lower cover, endsheets, G/none.

$20.00

60 (Architecture)  Home Construction Division, Sears, Roebuck & Company, Chicago, Illinois.  
HOMES of TODAY. Copyright 1931. 84 pages, 4p 'Home Building Service' inserted. Birdseye 
factory views, Norwood, Ohio & Newark, New Jersey, perspective drawings, haltones & floorplans, 
71 home models, interiors. 12 x 9", color wrapper.  Few creased corners, VG.

$50.00



61 (Architecture)  Imperial Paper & Color Corporation, Glens Falls, New York.  NEW CHARM . . . NEW 
LASTING BEAUTY in PAPERED WALLS. Glenfast Wallpapers Stay Bright. (Wallpaper sample 
portfolio). No date, ca 1930? Folded sheet with 2 pages text, 20 wallpaper sample sheets. 11.5 x 
9", color portfolio, woman sitting at dresser, interior, trademark. Onondaga Wall Paper & Paint, 
Syracuse dealer imprint. Short split along fold, few edge nicks, VG.

$45.00

62 (Architecture)  J.A. & W. Bird & Company, Boston, Massachusetts.  REX FLINTKOTE ROOFING. 
Universal Exposition, St. Louis, 1904, Greatest World's Fair in History. (24) pages. Illustrated: 
Palace of Liberal Arts, laying Flintkote on exposition buildings, child with roofing rolls, Georgia 
Cotton Oil, Clarke County Agricultural Association, Virginia Carolina Chemical Works, Southern 
Cotton Oil, Richmond Guano, Ketter Buggy, Katahdin Pulp & Paper Company buildings, home, 
barn, poultry house. 7 x 5", color wrapper.  VG.

$15.00

63 (Architecture)  John Lucas & Company, Philadelphia, Pennsylvania.  DECORATING MANUAL. No 
date, ca 1950. 32 pages. Many paint chips, birdseye view Glassboro factory, small drawings. 12 x 
9", color wrapper.  Cover soiled, rubbed, corner stain, trifle musty, G.

$25.00

64 (Architecture)  Kalamazoo Stove Company, Kalamazoo, Michigan.  KALAMAZOO KITCHEN 
KABINET. Every Day Is a Half Day in a Kalamazoo Kitchen. "A Kalamazoo Direct to You". 1923 
(printer code). 32 pages, 4p order blank, price list. Illustrated, some color, cabinets, tables, 
housewife. 12 x 9", diecut embossed wrapper.  Spine chipped, small edge wear, corner creased, 
text VG.

$25.00

65 (Architecture)  Kaylite Manufacturing Corporation, New York, N.Y.  KAYLITE FAST SELLING 
CRYSTAL FIXTURES. Catalogue No. 28. No date, ca 1928? (24) pages. Halftones: crystal 
chandeliers. Stapled booklet, 9 x 6".  Exterior bit soiled, small edge nick, VG.

$35.00

66 (Architecture)  Kirby, J.H., Architect, Syracuse, New York.  PORTFOLIO of COTTAGES. No 
imprint, ca 1890? (25) leaves: 2p 'Introductory & Explanatory', 24 plates, perspective view by Kirby 
& floorplans. 14 x 10", printed stiff paper portfolio, red ribbon ties. Hitchcock, American Architectural 
Books, 682. Folio split along folds, soiled, rubbed, text & plates VG.

$150.00

67 (Architecture)  Kirsch Company, Sturgis, Michigan.  The KIRSCH BOOK of Suggestions for 
Window & Door Draping. No date, ca 1925? 28 pages. Illustrated, drapery hardware, some color, 
window treatments, interiors. 10 x 7", printed wrapper.  Wrap scuffed, corner dented, else VG.

$20.00

68 (Architecture)  Montgomery Ward & Company, Chicago, Illinois.  WARD'S WALLPAPER BOOK. 
Ward's Wallpapers. Copyright 1943. (85) pages. 77 wallpaper samples, text with color halftones of 
interiors. 8.75 x 7.75", color wrapper.  Wrap rubbed, soiled, VG.

$35.00

69 (Architecture)  Montgomery Ward & Company, Chicago, Illinois.  MONTGOMERY WARD 
WALLPAPER BOOK. Copyright 1947. (86) pages. 78 wallpaper samples, text with color halftones 
of interiors. 8.75 x 7.25", color wrapper.  Old wrap tape repair, spine tip tears, wrap rubbed, soiled, 
text VG.

$35.00

70 (Architecture)  Morris, George Llewellyn & Esther Wood.  The COUNTRY COTTAGE. The Country 
Handbooks. London: John Lane, 1906. xvi,152 pages, 8p publisher catalog. Plates, illustrations, 
houses, floorplans. 6.75 x 4.25", gold stamped green cloth.  VG.

$25.00



71 (Architecture)  Murphy Varnish Company, Newark, New Jersey, Chicago, San Francisco.  New, 
more beautiful effects in Home Decoration: 54 COLORS of MURPHY PAINTS. FREE - No 
obligation to buy. Without cost you can obtain any of these fine Murphy Finishes. No date, ca 1935 
(text). 9.5 x 24" sheet folding to 9.5 x 4". Color illustrated: livingrooms, kitchens, bedrooms, dining 
rooms, bathroom, porch, exterior.  VG.

$15.00

72 (Architecture)  Normile, John, editor.  The BOOK of BILDCOST GARDENED-HOME PLANS from 
Better Homes & Gardens, Des Moines, Iowa. Revised Edition. Copyright 1936. 75 pages. Drawings 
& plans by Stratton Hammon, Willard Smith, Harold Ehlert, Frank Wallis, Theodore Davis, Donald 
Walker, Elliott Lea, Arthur Starin, James Schindler, Jefferson Hamilton, Howard Shaw, Raymond 
Ellis, Robert Carr, Verna Salomonsky, Ethel Crosby, Silas Nelsen, George Hall, Louis Skidmore & 
Nathaniel Owings. 12 x 8.5", printed wrapper.  Wrap detached, taped, rubbed, soiled, corner 
damped, G.

$15.00

73 (Architecture)  Northeastern Lumber Company, Reading, Pennsylvania.  (STOCK PROSPECTUS 
BOOKLET). No date, ca 1920? 7 pages. 4 halftones: lumber yard, sawmill, storage shed, delivery 
truck. 9.5 x 7.5", embossed wrapper.  VG.

$20.00

74 (Architecture)  Norton, Rosalie.  CRETONNE SOLVES the PROBLEM: A Manual of Interior 
Decoration with Special Emphasis on the Selection, Use, & Care of Puratan Cretonnes. F.A. Foster 
& Company, Boston, Massachusetts, copyright, 1925. 35 pages. 16 plates, drawings, some color, 
interiors, window treatments, upholstered furniture, garment bags, screen, lampshades, valences, 
shade, covered boxes. 12 x 9", color wrapper.  Corner bent, VG.

$20.00

75 (Architecture)  Oak Floor Advertising Bureau, Chicago, Illinois.  OAK FLOORS, "Good for a 
hundred years". Aunt Jack on the Price Question. No date, ca 1925? (6) pages. 2 interior halftones, 
2 women talking. Folding slip, 6.25 x 3.5".  VG.

$8.00

76 (Architecture)  Oakey, Alexander F.  BUILDING A HOME. Appleton's Home Books. New York: D. 
Appleton & Company, 1881. Copyright 1881. 115 pages, advertisements. 38 perspective drawings, 
interiors, plans. 7.5 x 5", blue & red stamped tan cloth. Hitchcock, American Architectural Books 
863. Tips frayed, cover soiled, edge bumped, lacks 4 leaves advertisements, 1 leaf loose, toned, 
shaken, fair.

$20.00

77 (Architecture)  Palliser, George & Charles, Architects, Bridgeport, Connecticut.  PALLISER'S 
AMERICAN COTTAGE HOMES. Pallliser, Palliser & Co., Bridgeport, copyright 1878. Half-title, 
Preface, 40 plates, 1p publisher advertisement, 5p Specifications & Contract, 10p illustrated 
advertisements, Minton Floor Tiles color plate. 13.75 x 11", half leather, purple cloth boards, ornate 
title on boards. Hitchcock, American Architectural Books, 907. Cover rubbed, soiled, endsheet 
taped, toned, minor marginal damping, shaken, G.

$100.00

78 (Architecture)  Parker, John Henry.  A Concise GLOSSARY of TERMS Used in GRECIAN, 
ROMAN, ITALIAN, and GOTHIC ARCHITECTURE. New Edition, revised. Oxford & London: James 
Parker & Co., 1866. 312 pages. Folding floorplan Wells Cathedral, engravings. 6.75 x 4.75", half 
white leather, spine label, gold lettering, lines, paper boards.  Cover scuffed, trifle toned, VG.

$25.00

79 (Architecture)  Peabody, Henrietta C., Editor.  WHAT MAKES a HOUSE BEAUTIFUL: A Collection 
of Building Details with Measured Drawings. The Atlantic Monthly Press, Boston, copyright, 1920. 
Halftones & drawings: entries, interior finish, doors, windows, stairs, bookcase, fireplace, mantel, 
panels, ceilings, breakfast corners, china cupboards, closet, wardrobe, serving pantry, kitchen, 
colonial homes, Boston, Hingham, Massachusetts. 12.5 x 9.5", printed paper boards.  5" chip from 
spine, splitting along spine edge, else VG.

$25.00



80 (Architecture)  Pollman, Richard B.  125 DESIGNS for CONVENIENT LIVING. New & enlarged 
edition. Home Planners, Detroit, Michigan, copyright 1950. 128 pages, blank graph sheet, mailback 
card inserted. Perspective drawings, plans, details. 12 x 9", printed wrapper.  Trifle rubbed, corner 
bit curled, VG.

$20.00

81 (Architecture)  Radford, William A., compiler & editor.  RADFORD'S PORTFOLIO of DETAILS of 
BUILDING CONSTRUCTION. A Remarkable & Unique Collection of Full-Page Plates, Accurately 
Drawn & Reproduced to Exact Scale, Showing Clearly Every Detail of Modern Building Construction 
& Finish for Residences of Every Type, Houses of Frame, Brick, Brick-Veneer, Stucco, Concrete, 
Barns & Farm Buildings, Miscellaneous Buildings of Every Kind. Complete Details for Every Style of 
Interior Trim, Special Built-in Features, Dining Room Buffets & Sideboards, Kitchen Cabinets, 
Cases & Cupboards, Window Seats, Wardrobes, Linen Closets, Fireplaces, Mantels, Built-in Book 
Cases, &c. The Radford Architectural Company, Chicago, copyright 1911. 200 pages. Illustrated. 
Black & red stamped tan cloth.  Cover rubbed, soiled, text clean, tight, VG.

$35.00

82 (Architecture)  Ray Hookway, Director, Decorative Service, The Sherwin-Williams Company, 
Cleveland, Ohio.  The Sherwin-Williams HOME DECORATOR and COLOR GUIDE. Let Color Work 
Wonders in Your Home. Copyright 1940. 24 pages, 'Paint & Color Style Guide' leaflet & coupon 
inserted. Color illustrated: exteriors, interiors, paint & fabric combinations, Imperial Washable 
Wallpapers. 9 x 7.5", printed wrapper.  VG.

$15.00

83 (Architecture)  S.A. Maxwell & Company, New York, New York.  The MAXWELL EXCLUSIVE 
LINE/Wallpaper Pattern from the 1909/1910 Exclusive Line. (14 advertising postcards). 1908-1910. 
5.5 x 3.5" cards. Color interior halftones, some text on backs, few postmarked, & addressed. Dealer 
rubberstamps. Trifle rubbed, VG.

$45.00

84 (Architecture)  S.C. Johnson & Son, Racine, Wisconsin.  The PROPER TREATMENT for FLOORS, 
WOODWORK & FURNITURE. A Book of Practical Information for Lovers of Up-to-Date Homes, 
Including Complete, Simple Directions for Beautifying the Home; Based on Twenty-five Years 
Practical Experience in Finishing Wood. No date, ca 1907. 48 pages. Halftones, some color: wood 
grains, paneling, flooring, woman polishing, waxing floor, walls, furniture, men painting, ballroom, 
Johnson polishes, varnish, filler, dyes, wax, brush, mitt. 8.25 x 5", color wrapper.  Wrap bit rubbed, 
soiled, few pencil calculations, text VG.

$15.00

85 (Architecture)  Sears, Roebuck & Company, Chicago, Illinois.  SEARS 1952 WALLPAPER BOOK. 
Harmony House Wallpapers 1952.  (Sample book). 98 pages. About 90 color wallpaper samples, 
text on backs. 9 x 7", printed wrapper.  Old corner tape repair, wrap scuffed, VG.

$35.00

86 (Architecture)  Sears, Roebuck & Company, Chicago, Illinois.  COLOR-PERFECT WALLPAPER. 
(Sample book). Copyright 1943. 27 pages. Color wallpaper samples, text on backs. 8.75 x 7", color 
wrapper.  Small skinned spot, bit rubbed, toned, VG.

$35.00

87 (Architecture)  Sharp's Penn Wall Papers, Bridgeton, New Jersey.  PENN WALL PAPERS for 1969-
1970. 4p text, 54 wallpaper samples. 8.5 x 8.75", printed wrapper.  Small edge stains, wrap soiled, 
rubbed, VG.

$25.00

88 (Architecture)  Shaw, Edward.  The MODERN ARCHITECT; or, Every Carpenter His Own Master. 
Embracing Plans, Elevations, Specifications, Framing, &c., for Private Houses, Classic Dwellings, 
Churches, &c. To which is added the New System of Stair-building. Boston: Dayton & Wentworth, 
1854. 128 pages, iv (Lien Law). Frontispiece & 64 plates. 11 x 9", later buckram. Hitchcock, 
American Architectural Books, 1156. Rebound, text VG.

$75.00



89 (Architecture)  Siebert, John S. & Frederic Child, Biggin, Lehigh University.  MODERN STONE-
CUTTING and MASONRY. With special reference to the making of working drawings. First edition, 
first thousand. New York: John Wiley & Sons, 1896. vii,47 pages, 16p publisher catalog. 14 plates: 
Auburn & Ithaca Railroad arch, Jordan Creek Bridge, Lehigh Valley Railroad, St. Mary's Falls Canal 
Lock, Michigan, Library of Congress; 29 illustrations. 9 x 6", gold lettered purple cloth.  Cover worn, 
soiled, text VG.

$25.00

90 (Architecture)  Sloan, Samuel, Architect, 1815-1884.  SLOAN'S CONSTRUCTIVE 
ARCHITECTURE; A Guide to the Practical Builder & Mechanic. A Series of Designs for Domes, 
Roofs & Spires, Plates Showing Interior Construction & Finish of Bays, Window Shutters, Sliding 
Doors. Designed for Joiner's Use; Choice Examples of Five Orders of Architecture, Useful 
Geometrical Problems, Groins, Centering for Arches, Diagrams of Stair Lines, Architraves, Door 
Mouldings. Illustrated by 66 Carefully Prepared Plates. Philadelphia: J.B.Lippincott & Co., 1866. 
148 pages. 66 plates, some colored, 2 folding. 12 x 9.5", blind & gold stamped cloth. Hitchcock, 
American Architectural Books, 1198. Spine cloth torn, chipped, edges frayed, cover worn, soiled, 
text bit shaken, some toning, foxing, G.

$100.00

91 (Architecture)  Stone, Robert B., Editor.  APPROVED HOMES: Selected new plans you can custom 
build. Beautiful ranches, charming colonials, striking split-levels, cozy cape cods-all by leading 
American Architects. Associated Plan Service, Huntington, Long Island, copyright 1956. (56) 
pages. Perspective drawings, floorplans, few advertisements, order blank. 11 x 8.5", printed 
wrapper.  Bit rubbed, toned, VG.

$15.00

92 (Architecture)  Strand Garage Door Division, Detroit Steel Products Company, Detroit, Michigan.  
GARAGE PLANS and Ideas How to Build a Better Garage. Plans & Material Lists for 12 Different 
Garages; Construction Blueprints for the Handyman Available. Copyright 1953. (32) pages. 
Perspective drawings, floorplans. 11 x 8.5", printed wrapper.  Trifle soiled, VG.

$10.00

93 (Architecture)  Stuart, James & Nicholas Revett.  The ANTIQUITIES of ATHENS and Other 
MONUMENTS of GREECE as Measured & Delineated by James Stuart & Nicholas Revett. Third 
edition. London: George Bell & Sons, 1881. viiii,149 pages. 70 plates, some folding. 7.25 x 4.5", 
half leather, marbled paper boards. Cover scuffed, VG. 

$35.00

94 (Architecture)  Taylor, Andrew T., Architect.  The TOWERS & STEEPLES DESIGNED by Sir 
CHRISTOPHER WREN: A Descriptive, Historical & Critical Essay with Numerous Illustrations. 
London: B.T. Batsford, 1881. 47 pages. 13 plates. 8.75 x 5.75", cloth spine, printed paper boards. 
'Norman Culley' on endsheet, 1880-1969, Scottish architect, studies, taught, Huddersfield School of 
Art. Cover worn, soiled, sewing cracked, loose, pencil lines, lecture notes 6 pages, 1 plate, G.

$25.00

95 (Architecture)  The American Society for Better Housing, New York, New York.  HOMES. First 
Edition. Copyright 1936. 110 pages, mailback card inserted. Perspective drawings, floorplans, 
illustrated advertisements; houses by Harvey Stevenson & Eastman Studds, Randolph Evans, 
William & Geoffrey Platt, Wesley Bessell, Edgar Williams, Floyd Yewell, Adams & Prentice, Henry 
Chapman, Jr. & Harold Beder, Alfred Poor, Evans, Moore & Woodbridge. 11 x 8.5", printed 
wrapper.  Lower wrap & last few leaves dampstained, bit rubbed, G.

$15.00

96 (Architecture)  The Bostwick-Goodell Company, Norwalk, Ohio.  "B-B" PLAIN and ORNAMENTAL 
HARDWOOD FLOORS. (Pattern booklet). No date, ca 1920? 23 pages. Illustrations of 35 parquet 
patterns. 9.5 x 4", stapled booklet.  Bit rubbed, soiled, VG.

$20.00



97 (Architecture)  The C.F. Streit Manufacturing Company, Cincinnati, Ohio.  CATALOGUE No. 25, 
Illustrating & Describing STREIT GUARANTEED FURNITURE: Slumber Chairs, Morris Chairs, 
Davenport Beds. No date, ca 1915? 88 pages. Halftones, oak & leather furniture, late Victorian, arts 
& crafts influence. 10 x 9", printed wrapper.  VG.

$50.00

98 (Architecture)  The Hamburg Automatic Dumb-Waiter Works, Hamburg, Pennsylvania.  The 
SANITARY AUTOMATIC DUMB-WAITER. (Leaflet). No date, ca 1900? (4) pages. 3 illustrations. 
Folded sheet, 8.5 x 3.75".  Old edge tear tape repairs, soiled, G.

$10.00

99 (Architecture)  The House Beautiful Home Builders' Service Bureau, Boston, Massachusetts.  The 
HOME BUILDERS' SERVICE BUREAU: What It Can Do for You. The House Beautiful Publishing 
Corporation, Boston, no date, ca 1925? 12 pages. Drawings 2 homes, floorplans, landscape 
design. Stapled booklet, 9 x 6".  Lightly creased, VG.

$10.00

100 (Architecture)  The L.F. Garlinghouse Company, Topeka, Kansas, I.G. Lieurance, Designer.  
GARLINGHOUSE BUDGET HOMES. Fifth Edition. No date, ca 1940? 64 pages. Perspective 
halftones, floorplans. 10.5 x 7.5", color wrapper.  Trifle rubbed, VG.

$20.00

101 (Architecture)  The Lowe Brothers Company, Dayton, Ohio.  COLORS! How to Use Them in Your 
Home. (Paint chip folder). No date, ca 1920? 10 x 23" sheet folding to 10 x 3.75". (12) pages. 42 
paint chips, few illustrations: exteriors, can, woman painting chair.  Trifle soiled, VG.

$15.00

102 (Architecture)  The Murphy Door Bed Company, New York, N.Y.  MURPHY IN-A-DOR BEDS. Save 
Space without Compromising Comfort. Copyright 1962. 8 pages. Illustrated, beds, buildings, 
floorplans. Stapled booklet, 11 x 8.5".  VG.

$10.00

103 (Architecture)  The North Western Expanded Metal Lath Company, Chicago, Illinois.  METAL LATH 
for HOUSE CONSTRUCTION: A Practical & Economical Method for Building Permanent, Attractive 
Homes. 1914. 32 pages. Illustrated: stucco homes, lath, interior. 9.25 x 6", color wrapper. 
Distributor rubberstamps. Wrap soiled, skinned spot, owner name, text VG.

$20.00

104 (Architecture)  The Sherwin-Williams Company, Cleveland, Ohio.  The HOME DECORATOR & 
Color Guide. Copyright 1938. 24 pages. 75 paint chips, color illustrations of interiors, wallpapers, 
exteriors, furniture. 9 x 7.5", color wrapper.  Small corner damage lower wrap, else  VG.

$25.00

105 (Architecture)  Vanderwalker, F.N. (Fred Norman).  NEW STENCILS and THEIR USE. A Practical 
Working Method for the Average Painter and Decorator. Chicago: Frederick J. Drake & Co., 
copyright 1918. 148 pages, 11p publisher advertisement. 38 illustrations, stencil designs, tools, 
walls, ceilings. 7.5 x 5", cloth, no dj.  Cover rubbed, soiled, bit shaken, small design pricked, 
obverse pencil rubbed, G/none.

$15.00

106 (Architecture)  Varney, Almon Clothier, Supervising Architect, John H. Young, Mrs. J.M.S. Holden, 
Chas. E. Bentley, William Boydell, John Swift & Rose A. Gregory  OUR HOMES and THEIR 
ADORNMENTS; or How to Build, Finish, Furnish & Adorn a Home. A Complete Household 
Cyclopedia, Designed to Make Happy Homes for Happy People. Detroit, Michigan-Windsor, 
Ontario: J.C. Chilton Publishing Co, copyright 1885. 486 pages. 78 perspectives & floorplans of 
houses, roof crests, windows, frame, furniture, indoor gardens, screens, needlework, pillows, 
vases, painting motifs, cards & envelopes, recipes, menus, sentimental page decorations. 8.5 x 
5.75, gold & blind stamped purple cloth. Hitchcock, American Architectural Books, 1303. Tips worn, 
cloth bit rubbed, soiled, text bit shaken, G.

$35.00



107 (Architecture)  Vaux, Calvert, Architect, Newburgh, on Hudson, 1824-1895.  VILLAS and 
COTTAGES. A Series of Designs Prepared for Execution in the United States. New York: Harper & 
Brothers, 1857. Copyright 1857. 318 pages, Minton Tiles chromolithograph advertisement. 
Perspective drawings & floorplans, 32 designs, rural, suburban, town cottages, villas, school, log, 
farm, packing, boat & coach houses, outbuildings, artist studio, church, fences, veranda, stable, 
gardens, gravestone. 9.5 x 6", gold stamped green cloth. Hitchcock, American Architectural Books, 
1304. Rebacked, sewing  broken 1 place, tips frayed, endsheets discolored, G.

$45.00

108 (Architecture)  Viollet-le-Duc, Eugène Emmanuel, 1814-1879; Benjamin Bucknall, Translator.  
ANNALS of a FORTRESS. London: Sampson Low, Marston, Searle, & Rivington, 1875. xv,390 
pages, 40p publisher list. 85 plates & engravings. 9 x 6", gold & black stamped purple cloth.  Tips 
frayed, cover rubbed, hinges bit loose, trifle toned, G.

$25.00

109 (Architecture)  Viollet-le-Duc, Eugène Emmanuel, 1814-1879; Benjamin Bucknall, Translator.  The 
HABITATIONS of MAN in ALL AGES. London: Sampson Low, Marston, Searle, & Rivington, 1876. 
xvi,394 pages. Color frontispiece, 103 plates & engravings. 9 x 6", gold & blind stamped blue cloth.  
Cover rubbed, soiled, feels reglued, trifle shaken, G.

$25.00

110 (Architecture)  Wadsworth-Howland Company, Chicago, Illinois.  JEWEL WALL FLAT: A Sanitary, 
Velvet Finish Oil Paint for Interiors, Walls, Ceilings & Woodwork. (Paint chip folder). No date, ca 
1920? U.S. Color Card Co., Chicago. 6.25 x 15" sheet folding to 6.25 x 3". 16 paint chips.  Splitting 
along 1 fold, pencil drawing on back, else VG.

$10.00

111 (Architecture)  Wills, Royal Barry.  HOUSES for HOMEMAKERS. 50 sketches & plans, 10 pages of 
details, 100 hints for home builders. Franklin Watts, New York, copyright 1945. 94 pages. 
Drawings, plans, arranged by cost. 11 x 8.5'', printed wrapper.  Wrap rubbed, soiled, few bent 
corners, VG.

$25.00

112 (Architecture)  Wood Conversion Company, Saint Paul, Minnesota.  The KOLOR-FAST STA-LITE 
NU-WOOD COLOR HARMONIZER. Decorative Acoustical Structural Insulation. Copyright 1942. 
(32) pages. Color interiors, overlays of ceiling, wall, wainscot, furniture; interior halftones: homes, 
lobbies, church, theater, bowling alley, school, store, restaurants, shapes, installation. Stapled 
booklet, 11 x 8.5".  VG.

$20.00

113 (Architecture)  Wood, W. Wadsworth, Editor.  SMALL HOMES GUIDE. Fall-Winter, 1945-1946. 
Fifteenth edition. Small Homes Guide, Chicago, Illinois. 138 pages. Drawings, plans, illustrated 
articles, advertisements, some color. 13 x 9", color wrapper.  Cover rubbed, text toned, edge nicks, 
some faint damping, G.

$15.00

114 (Architecture)  Woodward, George E. (Evertson), 1829-1905 & Edward G. Thompson, Architects.  
WOODWARD'S NATIONAL ARCHITECT; containing 1000 Original Designs, Plans & Details, to 
Working Scale, for the Practical Construction of Dwelling Houses for Country, Suburb & Village. 
Full & complete sets of specifications & estimate of cost. New York: Geo. E. Woodward, copyright 
1869. (56) pages, 14p illustrated advertisements. 100 plates, color plate Minton Floor Tiles. 12 x 9", 
gold stamped purple cloth. Hitchcock, American Architectural Books, 1436. Edges frayed, cloth 
rubbed, soiled, text shaken, toned, hinges loose, titlepage repaired, G.

$50.00

115 (Architecture)  Wornum Ralph N.  ANALYSIS of ORNAMENT. The Characteristics of Styles: an 
Introduction to the Study of The History of Ornamental Art. Second edition. London: Chapman & 
Hall, 1860. 112 pages. Many plates, engravings. 10 x 6.5", blind & gold stamped cloth. 'Department 
of Science & Art Reward' blindstamp. Egypt, Asia, Greece, Rome, Christian, Byzantine, 
Romanesque, Saracen, Norman, Gothic, Trecento, Renaissance, Quattrocento, Cinquecento, 
Elizabethan, Louis Quatorze. Spine tip pulled, frayed, edge wear, cover spotted, text clean, tight, G.

$20.00



116 (Art Supplies)  The Carpenter Manufacturing Company, Norwich, Connecticut.  PICTURE 
HARDWARE. No date. 16 pages, 4p supplement, July 7, 1932 1p typed letter on letterhead, price 
sheet inserted. Illustrated: easels, screw eyes, picture wire, turn buttons, moulding hooks, hangers, 
glass cutter, rings, tray handles, feet, brads, mirror plates, hooks, braces, advertising twine. 8 x 
5.5", printed wrapper.  VG.

$20.00

117 (Art Supplies)  The Paint Shop, Newton, Massachusetts.  PRICE LIST of METAL and WOODEN 
WARE, also Tray Painting Materials for The Artist, Art Teacher & Art Student. Revised to October 
1, 1951. 28 pages. Illustrated: store interior, metal & wooden trays, baskets, cannisters, milk cans, 
planters, tea pot, caddy, watering can, sconces, boxes, bookends, dishes, bowls, boxes, plates, 
racks, buckets, paint cans & brushes. 10 x 7", printed wrapper.  VG.

$10.00

118 (Art)  (Ruskin, John), 1819-1900.  MODERN PAINTERS. By a Graduate of Oxford. First American 
from third London edition, revised by author. New York: Wiley & Putnam, 1847. ii,422 pages, (xv)-
xxiii Publisher Advertisement, Melville, Typee. 8 x 5.25", blind stamped black cloth, gold spine 
lettering. Aesthetics, power, truth, beauty, sublime, tone, color, chiaroscuro, space, sky, light, land, 
water, vegetation, Turner, criticism. Spine tips chipped, small stain, upper fly gone, bit foxed, 
shaken, G.

$20.00

119 (Art)  Associated American Artists, New York, New York.  EXQUISITE . . . and in FULL COLOR! 
Lovely paintings, by foremoest American artists, that will bring rich new beauty into your home. 
(Catalogue of Gelatone prints). No date, ca 1943? (16) pages, 4p Reeves Lewenthal form letter, 
order sheet inserted. Color illustrated: Lucioni, Sunlit Patterns; Brackman, Morning Interlude; Soyer, 
Modern Tempo; Sheets, Toilers at Sunset; Kroll, Willows; Whorf, Beach-combers; Sterne, Inez; 
Dehn, Minnesota Farm; Costigan, Fishermen; Blanch, Spring Flowers; Wood, Woman with Plants; 
Benton, Cotton Pickers. 9 x 6", stapled booklet.  VG.

$15.00

120 (Art)  The Pennsylvania Academy of the Fine Arts, Philadelphia, Pennsylvania.  ALBUM of 
REPRODUCTIONS of SELECTED WORKS in the PERMANENT COLLECTION. 1892. Levytype 
Company, Philadelphia, Engravers & Printers. (65) pages. 2 halftones: building exterior, interior; 28 
paintings, sculpture: West, Peale, Stuart, Vanderlyn, Allston, Sully, Krimmel, Neagle, Bougereau, 
Richards, Duran, William Picknell, Charles Davis, William Trego. 14 x 11", printed wrapper.  Wrap 
splitting, edges chipped, text VG.

$75.00

121 (Automotive)  The Aetna Casualty & Surety Company, The Aetna Life Insurance Company, The 
Automobile Insurance Company, The Standard Fire Insurance Company, Hartford, Connecticut.  
SEEING AMERICA with AETNA: 22 Motor Tours covering the principal scenic & historic attractions 
in America. Copyright 1931. 48 pages. Black & red; 22 maps; Aetna building, few small drawings, 
decorations; itineraries. 11 x 8.5", printed wrapper.  Short edge tears, corner nick, G.

$25.00

122 (Automotive)  The Buffalo Bill Highway Tourist Association, Wapiti, Wyoming.  VISIT 
YELLOWSTONE PARK via The BUFFALO BILL HIGHWAY U.S. 14, 16, 20, "The Most Scenic 50 
Miles in the World". (Promotional brochure). No date, ca 1960? 9 x 16" sheet folding to 9 x 4". Color 
birdseye pictorial map; color halftones.  Creased, few owner notes, VG.

$8.00

123 (Aviation)  Titanine Incorporated, Union City, New Jersey.  TREATMENT of FABRIC with TITANINE 
AIRPLANE FINISHING MATERIALS: Dopes, Varnishes, Colors. With: Aerospar Airplane Supplies: 
Clear Spar Varnish & Pigmented Varnishes. No. 7.-Jan. 1922. With: Price List, No. 9, March, 1923. 
With: U.S. Army Quartermaster Corps Specifications: Color Card referred to in General 
Specifications for Paint & Related Materials, Supplement to No. 3-1. 4, 4, 3 & 3 pages. Color card: 
24 paint chips. 4 folded sheets, 9 x 6", 8.5 x 5.5 & 7.5 x 5". Subsidiary of Holzapfel Compositions 
Company, Newcastle upon Tyne, UK. VG.

$45.00



124 (Banking)  First National Bank, Greenfield, Massachusetts.  ONE HUNDRED YEARS in 
GREENFIELD 1822-1922. Issued to Commemorate a Century of Banking. Copyright 1922. Written, 
arranged, printed by Walton Advertising & Printing, Boston. 47 pages. Illustrations of town, bank, 
officers. 7.5 x 5'', printed wrapper.  Wrap splitting, G.

$10.00

125 (Baptist)  [Carroll, Benajah Harvey, 1843-1914]?  ECCLESIA. The Church: Its Polity and 
Fellowship. Printed for author, Bible & Publication Society, Philadelphia, no date, ca 1880? 226 
pages, 1p Errata. 7.75 x 5", gold & blind stamped green cloth. 'Chas. J.C. Scholpp, Sept 4, 1900.' 
head of title, small bookplate 'Charles J. Scholpp'. Born Mississippi, converted Texas, General 
Baptist Convention of Texas, Southern Baptist Convention, founder & president, Southwestern 
Texas Theological Seminary, Waco, Fort Worth, Texas, influenced Southern Baptist conservative 
resurgence. Tips rubbed, clean, tight, VG.

$25.00

126 (Baptist)  Pendleton, William H., Pastor.  MEMORIAL of the CENTENNIAL EXERCISES of the 
FIRST BAPTIST CHURCH, of SOUTH KINGSTOWN, R.I., with the Proceedings, Addresses, 
Papers, Sermons & Poems. Held in the Meeting-House of the Church, in Wakefield, May 13th, 
1881. Providence: Providence Press Company, 1881. 91 pages. Engraved view of church. 9.5 x 6", 
black cloth, 'Our Centenary' in gold on upper board. J.G. Perry, Temperance; Rev. S.F. Hancock, 
Historical Notes; Rev. Albert G. Palmer, Centennial Poem; Rev. E.T. Hiscox, Sermon; D.M.C. 
Stedman; Rev. Frederic Denison. Cover spotted, else VG.

$25.00

127 (Baptist)  Wayland, Francis, 1796-1865, President, Brown University.  A MEMOIR of the LIFE and 
LABORS of the REV. ADONIRAM JUDSON, D.D. In two volumes. Boston: Philllips, Sampson, & 
Company, 1853. 544 & 522 pages. Engraved frontispiece portrait. 7.75 x 5", blind stamped black 
cloth, gold spine lettering. Adoniram Judson, Jr., 1788-1850, Baptist missionary to Burma. 1 spine 
chipped, torn, covers rubbed, bit foxed, shaken, G.

$35.00

128 (Bates College)  Bates College, Lewiston, Maine.  CATALOGUE of BATES COLLEGE, Lewiston, 
Maine, 1871-2. Lewiston: Nelson Dingley, Jr., & Co., 1871. 36 pages. 9 x 5.75", printed wrapper. 
Officers, Faculty, Students, Admission, Courses, Prizes, Calendar, Expenses, Alumni. VG.

$15.00

129 (Bates College)  Bates College, Lewiston, Maine.  CATALOGUE of BATES COLLEGE, Lewiston, 
Maine, 1873-4. Lewiston: Printed at Journal Office, 1873. 41 pages. 9 x 5.75", printed wrapper. 
Officers, Faculty, Students, Admission, Courses, Prizes, Calendar, Expenses, Alumni. Corner 
creased, trifle soiled, VG.

$15.00

130 (Bates College)  Bates College, Lewiston, Maine.  CATALOGUE of BATES COLLEGE, Lewiston, 
Maine, 1875-6. & Catalogus Senatus Academici, . . . Academia Batesini. Lewiston: Printed at 
Journal Office, 1875. 41 & 11 pages, 1p prospectus Bates Student Magazine. 9 x 5.75", printed 
wrapper. Officers, Faculty, Students, Admission, Courses, Prizes, Calendar, Expenses, Alumni. 
Corner dampstained, affecting bit text, corner nick, crease, G.

$15.00

131 (Bates College)  Bates College, Lewiston, Maine.  CATALOGUE of BATES COLLEGE, Lewiston, 
Maine, 1872-3. & Catalogus Senatus Academici, . . . Academia Batesini. Lewiston: Nelson Dingley, 
Jr., & Co., 1872. 41 & 9 pages, 1p prospectus Bates Student Magazine. Engraved frontispiece 
view. 9 x 5.25", printed wrapper. Officers, Faculty, Students, Admission, Courses, Prizes, Calendar, 
Expenses, Alumni. Corner crease, trifle soiled, VG.

$20.00

132 (Bowdoin College)  Bowdoin College, Brunswick, Maine.  LAWS of BOWDOIN COLLEGE in the 
State of Maine. Brunswick: Press of J. Griffin, 1855. 30 pages. 8.75 x 5.5", printed wrapper. 
Admission, Officers, Discipline, Devotion, Studies, Misdemeanors & Criminal Offences (profanity, 
intoxication, lying, taverns, cards, billiards, gambling, bonfires, firearms), Vacations, Library, 
Chambers, Boarding, Expenses, Commencement, Degrees. Wrap soiled, corner damped, VG.

$20.00



133 (Broadside)  J. Norris Myters, Hardware, 136 N. Gay St., Baltimore.  1875. (Promotional calendar). 
Card, 6.5 x 5". 12 squares frame advertisement in black & red type, ornamental border.  Spotted, G.

$15.00

134 (Broadside)  William C. McGibbon, Charles H. Allcock, McGibbon & Co., 809 Broadway, New York.  
'Madam: In consequence of change in firm, undersigned offer entire stock at lowest market prices. 
Silk Goods, Plain & Striped Terrys, Cretonne, Chintzes, Guipure, Nottingham & Real Lace Curtains, 
Gilt & Wood Cornices; House-Keeping Linen Goods, Shirting & Pillow Linens, Sheetings, Table 
Cloths, Napkins, Towels, Blankets, Quilts, Comfortables, Flannels, & Handkerchiefs.' (Handbill). 
'Sep 29, 1870' in manuscript. 8.5 x 5.5", conjugate blank.  Creased, VG.

$10.00

135 (Business Morals)  Dewey, Orville, 1794-1882; Williams College, 1814; New York Theological 
Seminary, 1819.  MORAL VIEWS of COMMERCE, SOCIETY and POLITICS, in Twelve 
Discourses. Second Edition. New-York: David Felt & Co., 1838. Copyright 1838. Printed at 
Stationer's Hall Press. 300 pages. 7.5 x 4.75", cloth, gold stamped spine. Trade, Contracts, Labor, 
Fortunes, Accumulation, Relations, Social Evils, Associations, Social Ambitions, Education & 
Religion, War, Political Morality, Freedom. Spine tips frayed, cloth rubbed, soiled, Boston College 
rubberstamps, toned, few leaves creased, G.

$20.00

136 (California)  Santa Catalina Island Company, Wilmington Transportation Company, Passenger 
Traffic Department, Los Angeles, California.  SANTA CATALINA ISLAND. Santa Catalina Island 
Invites You. (Promotional booklet). No date, ca 1940? (20) pages. Blue, red & black graphics; 
halftones: boat, plane, bus, Avalon, Visitors Country Club, golf, tennis, Isthmus Harbor, St. 
Catherine. Stapled booklet, 8.75 x 8" folding to 8.75 x 4".  VG.

$20.00

137 (Campaign Biography)  Powell, C. Frank.  LIFE of MAJOR-GENERAL ZACHARY TAYLOR; with an 
Account of His Brilliant Achievements on the Rio Grande, & Elsewhere; Defence of Fort Harrison, & 
Battle of Okee-cho-bee. Sketches of Lives & Heroic Acts of Major Ringold, Colonel Cross, Major 
Brown, Captain Montgomery, Captain May, Lieut. Ridgley, Lieut. Blake, Capt. Walker, Lieut. 
Jordan, Capt. Lowd, & Others; List of Officers from New York State Engaged in Defence of Fort 
Brown, & Actions of 8th & 9th of May. Appleton's Library of Popular Reading. No. 4. New York: D. 
Appleton & Company, 1846. 96 pages, (40)p publisher catalog. Frontispiece portrait. 9 x 5.75", 
printed tan wrapper. Miles, Image Makers, 245; Howes, P522. Corner stain, edge wear, wrap bit 
soiled, trifle foxed, VG.

$45.00

138 (Catholic)  Heiss, M. (Michael), 1818-1890, Rector, Salesianum, near Milwaukee.  The FOUR 
GOSPELS EXAMINED and VINDICATED on CATHOLIC PRINCIPLES. Milwaukee: Hoffmann, 
Bros., 1863. 235 pages, 1p errata, 1p advertisement Hoffmann Bros., Church Vestments & 
Furniture. 8.5 x 5.5", blind stamped purple cloth, gold spine lettering.  Spine tip frayed, endsheets 
foxed, owner rubberstamp, else VG.

$20.00

139 (Chiropractic)  Howard, John F.A. (Fitz Alan).  ENCYCLOPEDIA of CHIROPRACTIC (The Howard 
System). National School of Chiropractic, Chicago, Illinois, no date, ca 1919 (name change 1920). 
xxx,255 pages, xvi index. Folding plate, drawings. 9 x 6", orange stamped green cloth, no dj. One of 
Daniel David Palmer's first students; later National College of Chiropractic, now National University 
of Health Sciences. VG/none.

$75.00

140 (Color)  Bradley, Milton; Henry Lefavour, Professor of Physics, Williams College, Introduction.  
ELEMENTARY COLOR. Fourth edition. Milton Bradley Co., Springfield, 1915. iv,131 pages. 
Frontispiece: 2 Miniature Color Charts from Bradley Educational Colored Papers, 126 paper 
squares, 64 illustrations: experimental & educational apparatus, design motifs. 8 x 5.5", gold 
lettered blue cloth. 'May A. Ryan, May 20, 1927' on endsheet, text & endsheet notes, marks. Birren, 
Books on Color 98. Owner notes, bit rubbed, toned, shaken, G.

$25.00



141 (Communal Societies)  Wright, R. J. (Robert Joseph), 1824-1890, professor, Christian Biblical 
Institute, New York City.  PRINCIPIA or BASIS of SOCIAL SCIENCE. Being a Survey of the 
Subject from the Moral & Theological, yet Liberal & Progressive Stand-point. Philadelphia: J.B. 
Lippincott, 1875. Copyright 1875. 524 pages. 9 x 6", brown cloth, gold stamped spine. 'Desire to 
contribute to Christianization of politics, promotion of real freedom & progress . . . '; Equilibrata of 
Society, Tribe-Principle, Balances, Juries, Votes, Precinct, Nation, International Law, Governmental 
Corporation, Limited Communism, Individual's Guards & Protection against Commune, Shaker, 
New Harmony, Oneida, Icaria, Bethel, Aurora, Zoar, Amana, Brocton. Cover & margins damped, 
upper board cupped, cover soiled, rubbed, text toned, owner rubberstamps, fair.

$20.00

142 (Connecticut)  Dutton, Samuel W.S., Pastor, North Church, New Haven, Connecticut.  An 
ADDRESS at the FUNERAL of Hon. SIMEON BALDWIN, May 28, 1851. New Haven: A.H. Maltby, 
1851. 22 pages. 9 x 5.75", printed wrapper.  Light dampstain, VG.

$10.00

143 (Connecticut)  Lawrence, Edward A. (Alexander), 1808-1883; Theodore D. Woolsey, introduction.  
The LIFE of REV. JOEL HAWES, D.D., Tenth Pastor of the First Church, Hartford, Connecticut. 
Hartford: Hamersley & Co., 1871. 385 pages. Engraved frontispiece portrait. 9 x 6", blind stamped 
black cloth, gold lettering. 1789-1867, Brown University, 1813. Tips worn, cloth bit soiled, VG.

$15.00

144 (Connecticut)  Lyman, Eliphalet, 1754-1836, Pastor, First Society, Woodstock, Connecticut.  
MINISTERIAL FIDELITY GRACIOUSLY REWARDED, Illustrated in A Sermon, Delivered at North 
Woodstock, August 28th, 1813, at the Funeral of Rev. William Graves, A.M., Late Pastor of the 
Church of Christ. Hartford: Peter B. Gleason & Co., 1814. 24 pages. Stitched pamphlet, 9 x 5.5". 
Shaw, American Bibliography, 31975 Outer sheet split, edges chipped, corner damped, soiled, fair.

$15.00

145 (Constitution)  National Grange.  CONSTITUTION of the ORDER of the PATRONS of 
HUSBANDRY, with By-laws of the NATIONAL GRANGE, Adopted at the Seventh Annual Session 
of the National Grange, February, 1874. Philadelphia: J.A. Wagenseller, Printer, 1874. 16 pages. 5 
x 3.25", printed blue wrapper.  VG.

$15.00

146 (Construction)  The Standard Scale & Supply Company, Pittsburgh, Pennsylvania  "STANDARD" 
LOW-CHARGING CONCRETE MIXERS. February, 1915 (printer code). 15 pages. Small halftones: 
concrete mixers, hoppers, paving outfit, steam engine, wheelbarrows, construction site. Stapled 
booklet, 6 x 3.25". Hartford Contractors Supply Co slug on front. Bit weak along fold, VG.

$15.00

147 (Cooking)    MENU van het déjeuner ter gelegenheid van het huwelijk van Barend Jacob 
Leeuwenberg en Pauline Hannah Huddleston Slater op Dinsdag 29 October 1935. (Wedding dinner 
menu). de heer Karel Leeuwenberg. (4) pages. Folded sheet, 8 x 5.25". Snapshot pasted-in, about 
20 autographs on back.  Trifle toned, small paperclip mark, VG.

$15.00

148 (Cooking)    CAPE COD COOK BOOK. The Picture Book Press, Cotuit, Massachusetts, copyright 
1956. (64) pages. Halftones: cranberry pickers, clam digger, beach, dunes, lighthouse, windmill. 
7.75 x 5.5'', printed wrapper.  Few pages spotted, VG.

$10.00

149 (Cooking)    AUNT MARY'S NEW ENGLAND COOK BOOK. A Collection of Useful & Economical 
Cooking Receipts, All of Which Have Been Practically Tested by a New England Mother. Boston: 
Lockwood, Brooks & Co., 1881. Copyright, 1881. 72 pages. 7.25 x 5.25", gold lettered brown cloth.  
Cover bit rubbed, soiled, few small stains, lower endsheet torn, else VG.

$50.00

150 (Cooking)    TEN MINUTE RECIPES. Woolverton Company, Cedar Falls, Iowa, no date, ca 1925. 
16 pages. Recipes. 5.75 x 3.25", color wrapper, "O.M. Highley".  VG.

$10.00



151 (Cooking)    The CANDY BOOK. No imprint, Woolverton Company, Cedar Falls, Iowa?, ca 1925. 16 
pages. Recipes. 5.75 x 3.25", color wrapper.  Bit soiled, scuffed, VG.

$10.00

152 (Cooking)    The DESSERT BOOK. No imprint, Woolverton Company, Cedar Falls, Iowa?, ca 1925. 
16 pages. Recipes. 5.75 x 3.25", color wrapper.  Staples bit rusty, VG.

$10.00

153 (Cooking)    The NEW HOME COOK BOOK. Latest Revised Edition. Reliable, Economical, with 
Oven Cooking Guide for Wood-Fire, Gas & Electricity; Record of Results; Time Table for Cooking & 
other Tables. Prepared by a Ladies' Club in a friendly rivalry for the very best there is in tested 
recipes. Illinois State Register, Springfield, Illinois, 1925. 128 pages. 7.5 x 5.25", pictorial printed 
wrapper.  Library plate, cover soiled, rubbed, corners bent, nicks, few small stains, G.

$15.00

154 (Cooking)  Alice Adams Proctor, Continental Baking Company, New York.  The WONDER BOOK of 
GOOD MEALS. World's Fair Edition. Copyright, 1934. 32 pages. Halftones, some color, dishes 
made with Wonder Bread. Recipes, menus. 7.25 x 4.75", color wrapper, Wonder Bakery building, A 
Century of Progress International Exposition.  VG.

$10.00

155 (Cooking)  Alpha Gamma Delta Fraternity, New York, New York.  The COLLEGE WOMAN'S COOK 
BOOK. Second edition. Copyright, 1934. 96 pages. Drawing, halftone: Jackson, Michigan summer 
camp for underpriviledged children on Crispell Lake. 8 x 4.5", black, red & silver wrapper.  Wrap 
rubbed, soiled, text VG.

$20.00

156 (Cooking)  B.F. Sparrow, General Agent, Boston.  The UNIVERSAL FAMILY DOUGH MIXER and 
KNEADER!. Patented July 23, '78. (Broadside). J.W. Robinson, Printer, Boston. 9.5 x 6.5". 
Engraving of mixer.  Creased, lightly damped, few edge nicks, G.

$20.00

157 (Cooking)  Barbara B. Brooks, Home Economics Department, Kellogg Company, Battle Creek, 
Michigan.  The SUNNY SIDE of LIFE BOOK. To Keep Happy, Keep Well - a new way of living. 
Copyright 1934. (28) pages. Color illustrations of healthy people, baked goods made with Kellogg's 
All-Bran, recipes, menus. 7.25 x 5.25", color wrapper. Better living through nutrition & regularity. 
Lightly scuffed, soiled, VG.

$10.00

158 (Cooking)  Berolzheimer, Ruth, Director, Culinary Arts Institute, Editor.  500 FOOD-EXTENDER 
WARTIME RECIPES. Food alternatives, Rationing hints, & Economical suggestions to help you 
serve nutritious, attractive wartime meals. Consolidated Book Publishers, Chicago, copyright 1942. 
64 pages. Halftones: women cooking, prepared dishes. 8.75 x 6", red & black printed wrapper.  VG.

$15.00

159 (Cooking)  Caldwell, Katherine, in collaboration with Laura Ivins, Food Editor, Hudson-Dispatch, 
Union City, New Jersey.  PLANNING the PARTY: A Text Book of Entertaining Ideas for the Smart 
Hostess. No date, ca 1930? 32 pages. 8.5 x 5.5", printed wrapper. Non-alcoholic beverages; 
generic production with wrap space for local distributor to become collaborator. VG.

$10.00

160 (Cooking)  Carbonaro, Carmen.  RECIPES of MALTESE DISHES. 3rd edition. St. Joseph's Home, 
Hamrun, Malta, 1968. 80 pages. Advertisements. 8 x 5.5", printed wrapper.  VG.

$15.00

161 (Cooking)  Cleveland Baking Powder Company, New York.  A PRACTICAL COOK BOOK, 
containing Superior Receipts for Bread, Biscuit, Cakes, Puddings, Pastry, &c., Carefully Selected 
for Every-day Use. Three hundred thousand. No date, ca 1890 (testimonials). 68 pages. 6.5 x 4.5", 
color wrapper.  Few wrap edge chips, short split, else VG.

$15.00



162 (Cooking)  Continental Distilling Corporation, Philadelphia.  FAMOUS RECIPES in the 
PHILADELPHIA MANNER. Presented for Your Pleasure by Philadelphia: The Heritage Whiskey. 
1957. 24 pages. Color illustrated: Independence Hall, Waterfront, Library Company, Chestnut 
Street Theatre, Balloon Ascension, Carpenters Hall, Washington Headquarters, bottles, drinks, 
glassware, Drink & punch recipes, crab, pheasant, rabbit, duck, clams, oysters, pepper pot, hot 
slaw, Indian & plum pudding. 8 x 6", embossed wrapper.  VG.

$10.00

163 (Cooking)  Crystal Gelatine Company, Boston, Massachusetts.  BOSTON BRAND CRYSTAL 
GELATINE. (Promotional coobook). No date, ca 1900? 22 pages. Stapled booklet, 3.5 x 2.5", 
image of package.  VG.

$10.00

164 (Cooking)  D. Ransom, Son & Company, Buffalo, New York.  RANSOM'S FAMILY RECEIPT 
BOOK. 1897. Free to Everyone. New Every Year. Miscellaneous Receipts. Baker, Jones & Co, 
Printers, Buffalo. 32 pages. Recipes, advertisements, Dr. Trask's Magnetic Ointment, Dr. Ransom's 
Hive Syrup & Tolu, King of Blood, Dr. Miller's Universal Magnetic Balm, Halbert's Star Remedy, 
Prof. Anderson's Dermador. 6.5 x 4", printed wrapper..  Toned, few wrap edge chips, VG.

$15.00

165 (Cooking)  D. Ransom, Son & Company, Buffalo, New York.  RANSOM'S FAMILY RECEIPT 
BOOK. 1894. Receipts for Meats, Soups & Meat Sauces. Baker, Jones & Co, Printers, Buffalo. 32 
pages. Recipes, advertisements, Dr. Trask's Magnetic Ointment, Dr. Ransom's Hive Syrup & Tolu, 
King of Blood, Dr. Miller's Universal Magnetic Balm, Halbert's Star Remedy, Prof. Anderson's 
Dermador. 6.5 x 4", printed wrapper.  Toned, VG.

$15.00

166 (Cooking)  D. Ransom, Son & Company, Buffalo, New York.  RANSOM'S FAMILY RECEIPT 
BOOK. 1896. Free to Everyone. New Every Year. Receipts for Bread, Biscuits, Pies & Cakes. 
Baker, Jones & Co, Printers, Buffalo. 32 pages. Recipes, advertisements, Dr. Trask's Magnetic 
Ointment, Dr. Ransom's Hive Syrup & Tolu, King of Blood, Dr. Miller's Universal Magnetic Balm, 
Halbert's Star Remedy, Prof. Anderson's Dermador. 6.5 x 4", printed orange wrapper.  Toned, few 
corners creased, VG.

$15.00

167 (Cooking)  D. Ransom, Son & Company, Buffalo, New York.  RANSOM'S FAMILY RECEIPT 
BOOK. 1893. Free to Everyone. New Every Year. Receipts for Cooking Vegetables. Baker, Jones & 
Co, Printers, Buffalo. 32 pages. Recipes, advertisements, Dr. Trask's Magnetic Ointment, Dr. 
Ransom's Hive Syrup & Tolu, King of Blood, Dr. Miller's Universal Magnetic Balm, Halbert's Star 
Remedy, Prof. Anderson's Dermador, Johnny's Slate: promotional cartoon. 6.5 x 4", printed orange 
wrapper.  Lower wrap torn, small loss, toned, G.

$15.00

168 (Cooking)  D. Ransom, Son & Company, Buffalo, New York.  RANSOM'S FAMILY RECEIPT 
BOOK. 1883. Free to Everyone. Contains Many Cooking, Coloring, Painting, & Miscellaneous 
Receipts, Calendar, Interest & other Rules, Many Facts Worth Knowing. Press of Baker, Jones & 
Co., Buffalo. 32 pages. Recipes, advertisements, Dr. Trask's Magnetic Ointment, Dr. Ransom's 
Hive Syrup & Tolu, King of Blood, Dr. Miller's Universal Magnetic Balm, Prof. Anderson's Dermador. 
6.5 x 4", printed orange wrapper.  Wrap stained, lightly creased, text VG.

$15.00

169 (Cooking)  De Gouy, Louis P.  PROFESSIONAL COOKING & BAKING SECRETS. Special Limited 
Edition. Seeman Brothers, New York, no date, ca1950? (24) pages. Illustrated advertisement for 
The Gold Cook Book. Stapled booklet, 5.5 x 4.5". Promoting Pique Seasoning. VG.

$10.00

170 (Cooking)  Delmarva Poultry Industry, Selbyville, Delaware.  PRIZE-WINNING DELMARVA 
CHICKEN RECIPES. 8th Edition, 1956-1957. 16 pages. Illustrated: prize dishes, chicken farms, 
cooks. Recipes. 8.75 x 5.75", color wrapper.  VG.

$10.00



171 (Cooking)  Department of Home Economics, Canadian Westinghouse, Hamilton, Canada.  The 
WESTINGHOUSE REFRIGERATOR RECIPE BOOK. No date, ca 1935? 36 pages. Few 
illustrations. What it is, does, recipes. 8.25 x 5.75", black & gold printed green wrapper.  Wrap bit 
rubbed, soiled, text VG.

$10.00

172 (Cooking)  Dorris, Nancy, Cooking Editor, The News, New York's Picture Newspaper.  The NEWS 
offers $2500 WORTH of RECIPES. A Cook Book of Recipes Selected from Favorite Recipes, a 
Daily Feature. News Syndicate Co., 1937. 188 pages. Portrait. Recipes. 9 x 6", paperback.  Cover 
rubbed, VG.

$15.00

173 (Cooking)  Duggar, B.M., University of Missouri.  The CULTIVATION of MUSHROOMS. United 
States Department of Agriculture, Farmers' Bulletin No. 204. Washington: Government Printing 
Office, 1904. 24 pages. 10 illustrations: mushroom, house, cave, cellar, basket, crate, spawn. 
Stapled booklet, 9 x 6".  Lightly creased, damped, G.

$10.00

174 (Cooking)  Editors of Condé Nast Publications.  FOR the HOSTESS: A Handbook for Entertaining. 
The Condé Nast Publications, New York, 1928. 72 pages. Illustrated: set tables, tea table, 
breakfast tray, after dinner coffee, place settings for lunch, dinner. Menus, recipes, cookbook lists. 
9 x 6", cloth spine, black & grey printed orange stiff paper.  VG.

$20.00

175 (Cooking)  Ethel Meily, Edited, Revised, Enlarged.  RICKOFF'S COOK BOOK. 1912 Edition. 
50,000. Lima Tea Company, Lima, Ohio. 128 pages. Illustrated advertisements, Rickoff Tea, 
Oriental Perfume, Toilet Water, Extract, Cocoa, Soaps, Cleanser, Polish, Medicine Cabinet, China 
Sets. 9 x 6", cloth reinforced color wrapper.  VG.

$35.00

176 (Cooking)  Flickinger, Alice; Dwight Mutchler, illustrator.  ICE CREAM: A Product of Town & 
Country. National Dairy Council, Chicago, copyright 1947. 28 pages. Color illustrated, pictorial map, 
dairy farms, sugar, vanilla, chocolate production, factories. 8.75 x 5.5", color wrapper.  VG.

$10.00

177 (Cooking)  Fox, William F. & William F. Hubbard; H.W. Wiley.  The MAPLE SUGAR INDUSTRY. 
With a Discussion of the Adulterations of Maple Products. United States Department of Agriculture, 
Bureau of Forestry Bulletin No. 59. Washington: Government Printing Office, 1905. 56 pages. 8 
halftone plates, 10 figures: sugar maples, groves, thinning, Adirondack tree with buckets, boiling in 
woods, evaporator, maps, sugarhouse, pail, mold, skimmer, tank, spouts. 9 x 6", printed wrapper.  
Wrap toned, few edge chips, text VG.

$15.00

178 (Cooking)  Frank Avery, C.M. Johnson, C.J. Dewey, J.E. Collins, Geo. E. Slater, The Wapping 
Creamery Company, Wapping, Connecticut.  RULES and REGULATIONS for The Patrons & 
Cream Gatherers of The Wapping Creamery. October 8, 1901. Broadside. 11 x 5.5". Cow feeds, 
cow, can, tank, separator, pail cleaning, samples. VG.

$20.00

179 (Cooking)  Franklin Baker Division, Consumer Service Department, General Foods Corporation, 
Hoboken, New Jersey.  COCONUT GLAMOUR DESSERTS: New Ideas & Discoveries - Recipes 
You'll Love to Make. 2nd Ed. Copyright 1949. 24 pages. Illustrated. Stapled booklet, 6.75 x 5", color 
cover.  VG.

$10.00

180 (Cooking)  General Electric Company, Home Service Division, Appliance & Merchandise 
Department, Cleveland, Ohio.  The USE and CARE of YOUR GENERAL ELECTRIC 
REFRIGERATOR. No date, ca 1935? 23 pages. Few illustrations, refrigerator, woman cleaning, ice 
tray, plug, blue page decorations. Recipes. Stapled booklet, 8.5 x 7".  VG.

$10.00



181 (Cooking)  Gertrude Briggs McArthur, Roxbury Chapter No. 56, Order of the Eastern Star, Roxbury, 
Massachusetts.  COOK BOOK, Roxbury Chapter No. 56, O.E.S. No date, ca 1922 (text). 44 pages. 
Advertisements. 9 x 6", blue printed white wrapper.  Staples trifle rusty, scuffed, VG.

$15.00

182 (Cooking)  Gertrude Kable, Ralston Home Economics Department, Ralston Purina Company, St. 
Louis, Missouri.  EMBASSY COOKBOOK. No date, ca 1960? 12 pages. Voyles-Conklin Studios 
color photographs, color drawings. International recipes using Ralston cereals: Austria, Canada, 
France, Hungary, India, Italy, Japan, Mexico, Netherlands, Norway, U.S.A., Venezuela. 5.25 x 
8.25", color wrapper.  VG.

$10.00

183 (Cooking)  Girl Scouts National Organization, New York, New York; Sharon F. Melick, Illustrations.  
COOKING OUT-of-DOORS: Fire Building, Outdoor Kitchens, Cook-out Hikes, Food Planning, 
Recipes. Copyright, 1946. (June, 1947 printer code). 123 pages. Drawings. 9 x 6", printed wrapper.  
Lower cover tear, small hole, cover rubbed, corner nick, text VG.

$10.00

184 (Cooking)  Glenwood Range Company, Taunton, Massachusetts.  GLENWOOD COOK BOOK: 
Some Selected Recipes & Suggestions for Better Home Menus. Copyright 1933. 72 pages. Small 
drawings. 7.5 x 5.25", color wrapper.  VG.

$10.00

185 (Cooking)  Healy & Bigelow, New Haven, Connecticut.  FAMILY COOK BOOK. 1891. 42 pages, 6p 
advertising, Kickapoo Indian Sagwa, Tape-Worm Secret Remedy, Cough Cure, Indian Oil, Salve, 
Indian Worm Killer. Small engravings, Chief Black Eye, Iron Bull, White Shield, Noon Day, Sitting 
Bull, Joseph, Crow's Breast, Rushing Bear, Red Bird, Arrow Point, Big Razor, Lean Wolf, Keokuk, 
White Swan, Big Snake, Big Elk. 6.75 x 4.5'', printed wrapper, engravings of medicine bottles, box, 
tin.  1 leaf defective: 1 x 2.25" cut out, trifle toned, else VG.

$10.00

186 (Cooking)  Heiner, Mary Koll & Helen E. McCullough.  KITCHEN CUPBOARDS that SIMPLIFY 
STORAGE. Cornell Extension Bulletin 703. January 1947. New York State College of Home 
Economics, Cornell University, Ithaca, New York. 32 pages. 25 halftones, drawings, wooden 
cabinets. Stapled booklet, 9 x 6".  VG.

$10.00

187 (Cooking)  Hester M. Conklin & Pauline D. Partridge, Del Monte Science Department, California 
Packing Corporation, San Francisco, California.  DEL MONTE RECIPES of FLAVOR: A Collection 
of Simple Recipes & Thrifty Suggestions showing the Many Practical Ways in which Del Monte 
Canned Fruits & Vegetables May Be Used to Make the Every-day Menu More Tasty, More 
Healthful, More Satisfying & Sustaining. Publication No. 610. No date, ca 1920? 62 pages. Few 
illustrations of cans. 6.75 x 5", stapled booklet, color cover.  Front leaf bit soiled, tiny tear, VG.

$15.00

188 (Cooking)  Hiram Barton, New York.  HOW to RAISE MUSHROOMS. No date, ca 1910 (text). 24 
pages. Illustrated: author, cellar box beds, manure, Barton spawn yard with workers, greenhouses, 
mushrooms. List of buyers, testimonials. 5.25 x 3.5", printed wrapper.  Staples rusty, few wrap 
pencil notes, rubbed, G.

$20.00

189 (Cooking)  Hoggson, Noble Foster, Decypher'd & transcrib'd; Newly reperus'd, augmented, & 
enlarg'd & done into booke by Charles Edmund Merrill, Jun.  The SQUIRE'S  HOME MADE WINES 
as described & set forth in a diary kept by Thomas Hoggson, Gent., 1765. Printed by Pynson 
Printers, & to be sold by T.B. Holliday, at signe of the Grey Goose, New York, March 1924. #1143 
of 1524 copies, 37 pages. 6.5 x 4.75", blind decorated paper boards. Found in family home, 
Fairfield Manor, Redding Ridge, Connecticut; recipes for Mead, Madeira, English Mountain Wine, 
Chianti, Sweet Cider, Lovella, Frontignac, Cherry, Elder Flower, Apple, Peach, Currant, Blackberry, 
Ebulum, Damson, & Farmington Wines. Gabler, Wine into Words G24180. VG.

$25.00



190 (Cooking)  Home Economics Department, Kraft-Phenix Cheese Corporation, Chicago.  KITCHEN 
FRESH KRAFT MAYONNAISE, Formerly Wright's, TEMPTING SALAD RECIPES. No date, ca 
1930? 5.5 x 13" sheet folding to 5.5 x 3.25". Color illustrated: Kraft Mayonnaise, Velveeta, 
American Philadelphia Cream Cheese, salads.  VG.

$8.00

191 (Cooking)  Home Economics Department, R.B. Davis Company, Hoboken, New Jersey.  DAVIS 
MASTER PATTERN BAKING FORMULAS. Copyright 1938. 80 pages. Color halftones, baked 
goods. Recipes. 9 x 6", color wrapper.  VG.

$10.00

192 (Cooking)  Home Economics Division, National Canners Association, Washington, D.C.  CANNED 
FOODS RECIPES for FIFTY. February, 1942 - printer code. 61 pages. 9 x 6", printed wrapper, 
women at restaurant table.  Small stain lower wrap, VG.

$10.00

193 (Cooking)  Horn & Hardart.  PHILADELPHIA GUIDE BOOK with Maps & Street Directory, Historic 
Shrines & Other Places of Interest. 1936. (16) pages. 2 double-page maps: Highways, Suburbs & 
Parks; Trolley & Bus Routes, Railroads & Hotels; halftones: Independence Hall, Gloria Dei, Betsy 
Ross House, Christ Church, Penn Mansion, Convention Hall, Franklin Field, Horn & Hardart 
restaurant, automats. Stapled booklet, 8 x 3.5".  VG.

$15.00

194 (Cooking)  Hufcut, Rebekah, Supervisor of Home Cooking, The Waldorf-Astoria Hotel, New York.  
HOME COOKING RECIPES from The WALDORF-ASTORIA. 1936. Copyright 1938. 32 pages. 7 x 
4", printed wrapper, drawing of hotel.  VG.

$20.00

195 (Cooking)  Hulton, Blanche.  CURRY RECIPES, Selected from the Unpublished Collection of Sir 
Ranald Martin. Revised edition. The Wine & Food Society, London, 1951. The Curwen Press, 
Plaistow. 16 pages. 7.25 x 5", printed wrapper.  VG.

$15.00

196 (Cooking)  I.L. Cragin & Company, Philadelphia, Pennsylvania.  ''AUNT MATILDA'S'' SELECTED 
RECEIPTS and USEFUL INFORMATION. No date, ca 1887. 32 pages. Cooking recipes, Dobbins' 
Electric Soap testimonials. 4.5 x 3'', printed wrapper. 'To Our Friends' offers 7 trade cards in 6 
colors to 'ladies in all parts of country interested in prevailing fashion of "Card Collections"'. VG.

$20.00

197 (Cooking)  Ives, Ella Mae, Ida Bailey Allen, Margaret Kropp, &c.  GOLDEN RULE FOODS - The 
GOLDEN RULE WAY. Citizens' Wholesale Supply Company, Columbus, Ohio, no date, ca 1940? 
122 pages. Menus, recipes using Golden Rule products. Portrait, few color illustrations. 9 x 6", 
printed stiff paper, metal comb.  Few leaves weak along binder, VG.

$15.00

198 (Cooking)  Jack Benny & Mary Livingstone.  JACK & MARY'S JELL-0 RECIPE BOOK. 3rd edition. 
Copyright 1937, General Foods Corp. 23 pages. 'Jack & Mary Go to Kitchen Party' color cartoon, 
talking heads, Jello dishes. 7.5 x 5.5", color wrapper. Promoting Listen & Laugh with Don Wilson & 
Jell-O Orchestra, NBC Red Network. VG.

$10.00

199 (Cooking)  Jeremiah Curtis & Sons, New York & London & John I. Brown & Sons, Boston & 
London.  MRS. WINSLOW'S DOMESTIC RECEIPT BOOK, for 1875. Issued annually, entirely new 
Receipts. By sewing together, you will have best collection in country. Copyright 1874. 32 pages. 
Recipes. 6.25 x 3.75", printed yellow wrapper. Promoting Mrs. Winslow's Soothing Syrup, Brown's 
Bronchial Troches, Vermifuge Comfits, Household Panacea & Family Liniment. Slightly soiled, VG.

$15.00

200 (Cooking)  Jordan's Old Virginia Smoke House, Richmond, Virginia.  PLANTATION COOKERY 
from OLD VIRGINIA, featuring VIRGINIA HAM. No date, ca 1940? 15 pages. Black & red, map, 
drawings. 2 columns, menus, recipes. Stapled booklet, 8.75 x 5.75".  Last leaf bit damped, else VG.

$10.00



201 (Cooking)  K. Duff & Sons, Pittsburgh, Pennsylvania.  DUFF'S GINGER BREAD MIX Made with 
Duff's Molasses. (Promotional cookbook). No date, ca 1925? 20 pages. 4.5 x 3.5", color wrapper, 
diecut to can shape.  Ugly skinned spot upper wrap, trifle rubbed, soiled, G.

$10.00

202 (Cooking)  Keystone Mushroom Company, Coatesville, Pennsylvania.  KEYSTONE CANNED 
MUSHROOMS and How to Serve Them. No date, post-1944 (text). (16) pages. Halftones: prepared 
dishes, mushrooms, cutting department; menus, recipes. Stapled booklet. 8.25 x 5.25".  VG.

$10.00

203 (Cooking)  L.R. Cutter, Robert Cowdin, J.H. Locke, J.S. Moulton, M.F. Dickinson, Joint Special 
Committee; Matthias Rich, Common Council President; William Gaston, Mayor.  REPORT on the 
SALE of BAD MEAT in BOSTON. City Document. -No. 74. No imprint, but 1871. 33 pages, 60p 
Appendix, Abstract of Evidence, Hearing. 9 x 5.75", stitched. Butcher died after dressing ox from 
Boston & Albany Railroad yard; sanitation, transportation, slaughter houses, markets. Corner chip, 
toned, VG.

$35.00

204 (Cooking)  L'Abbé French Wine Restaurant, Roosevelt Hotel, Portland, Oregon.  WINE LIST. 
SPECIAL SUNDAY DINNER. PANTRY MENU. April, 1943 (O.P.A. Regulation). 8.25 x 13" sheet 
folding to 8.25 x 4.5". Drawing of monk in wine cellar. 3 recipes. Postal address, postmark, stamp 
removed.  Few skinned spots, VG.

$10.00

205 (Cooking)  Lasswell, Mary; George Price, Decorations.  Mrs. Rasmussen's Book of ONE-ARM 
COOKERY. Houghton Mifflin Company, Boston, copyright, 1946. x,102 pages. Endsheet drawings. 
7.5 x 5.25", cloth, dj.  Dj damped, edge nicks, VG/G.

$10.00

206 (Cooking)  Lydia E. Pinkham Medicine Company, Lynn, Massachusetts.  FAVORITE RECIPES. 
Save Time & Money. No date, ca 1930? 32 pages. Drawings, advertisements for Pinkham 
remedies, recipes. 7 x 4.5", green & black printed wrapper.  Toned, else VG.

$10.00

207 (Cooking)  Maddocks, Mildred, Culinary Editor.  GOOD HOUSEKEEPING FAMILY COOK BOOK. 
Good Housekeeping Library Number Three. Springfield: Phelps Publishing Co., 1906. 320 pages. 
Halftones, cooking, foods. 9.25 x 4", pictorial black printed white cloth.  Cover worn, soiled, shaken, 
toned, G.

$20.00

208 (Cooking)  Maggi Company, New York.  The KEYNOTE of SUCCESSFUL DISHES. Copyright 
1941. 16 pages. Halftones, prepared dishes. Recipes using Maggi Seasoning. 7 x 5", color 
wrapper.  VG.

$8.00

209 (Cooking)  Maine Sardine Industry, Augusta, Maine.  USE and PREPARATION of MAINE 
SARDINES, America's all-round Seafood. Copyright, 1952. (32) pages. Color halftones, sardine 
meals, drawings. Stapled booklet, 7 x 5". 2p history Maine sardine industry. VG.

$10.00

210 (Cooking)  Manbeck & Kissinger, Lebanon, Pennsylvania.  FARMERS PRIDE CUT-UP POULTRY 
COOK BOOK. No date, ca 1940? (16) pages. Illustrated. Recipes. 8.5 x 5.5", printed wrapper, 
storefront halftone.  VG.

$10.00

211 (Cooking)  Manning, Walter W., Editor; Winifred Harper Cooley.  WOMAN'S WORLD COOKERY 
CALENDAR: Being a Selection of Tested Recipes for Every Month & Properly Balanced Menus for 
Each Day in the Year. Woman's World, Chicago, copyright, 1922. 66 pages. Halftones, some color, 
prepared dishes. 10 x 6.75", color wrapper.  Fold archival tape reinforced, scuffed, toned, G.

$20.00



212 (Cooking)  Mary J. Lincoln, Lida Ames Willis, Sarah Tyson Rorer, Helen Armstrong, Marion 
Harland.  HOME HELPS: A Pure Food Cook Book. A Useful Collection of Up-to-date, Practical 
Recipes by Five Leading Culinary Experts in United States. The N.K. Fairbank Company, Chicago, 
copyright, 1910. 80 pages. Advertisements, Gold Dust Washing Powder, Fairy Soap, Sunny 
Monday. Recipes using Cottolene. 7.5 x 4.75", cloth spine, color printed boards, Cottolene can.  
Cover bit rubbed, soiled, few pages toned, bit shaken, else VG.

$20.00

213 (Cooking)  Mayaguez Distilling Company, Mayaguez, Puerto Rico; W.A. Taylor & Company, New 
York, Sole Agents for U.S.A.  MARACA MAGIC: Tricks, Problems and Recipes. MARACA RUM: 
Light and Dry, In Step with the Times. Copyright 1946. 21 pages. Color illustrated. Cocktail recipes, 
puzzles (glasses, coins, matches, knives, cards; dead tourist, bear, rope ladder, two students, 
savage). Stapled booklet, 6 x 3.25".  Trifle scuffed, soiled, VG.

$15.00

214 (Cooking)  Midland Flour Milling Company, Kansas City, Missouri.  TOWN CRIER BAKING GUIDE. 
No date, ca 1930? (24) pages. Drawings, woman cooking, baked goods. 7.25 x 5", color wrapper, 
Town Crier flour bags, mill.  Lightly soiled, few small stains, staples slightly rusty, VG.

$10.00

215 (Cooking)  Milam Cafeteria, Milam Building, San Antonio, Texas.  MENU and GUIDE to CORRECT 
FOODS. Eagle Publishing Co., San Antonio, no date, ca 1935? (8) red printed pages. Drawing of 
cook at hot table. 6.25 x 4.25", red printed wrapper, portrait Benjamin R. Milam. Calories, diet, daily 
food requirements, office worker, physical laborer. Milam Building, 1928, first air-conditioned high 
rise office building. Trifle soiled, VG.

$15.00

216 (Cooking)  Mrs. E.C.R. Bagley & Mrs. Charles King, Church of Our Father, Unitarian, East Boston, 
Massachusetts,  CHOICE RECIPES Selected by the Ladies of Church of Our Father, March 1923. 
(56) pages. Advertisements. 9 x 6", printed wrapper.  Small corner nicks, creases, lower wrap bit 
soiled, else VG.

$20.00

217 (Cooking)  Murray, Mary B.; Wesson Oil & Snowdrift Sales Company, New Orleans, Louisiana.  A 
pre-view copy of MARY B. MURRAY'S Newest Book on SALAD DRESSINGS to SUIT the 
SALADS. Printers Proofs. Presented with the compliments of The Wesson Oil & Snowdrift People, 
no date, ca 1935? 38 pages. Menus, salads, dressings using Wesson Oil. 7 x 5", printed wrapper, 
opens vertically.  Slightly toned, VG.

$10.00

218 (Cooking)  Myrtle Thornton, Dietician, Christ Hospital; Ernest Piron, Hotel Gibson; Emil Yost, Hotel 
Sinton; Clovis Chartron, Netherland Plaza Hotel; Oscar Rummel, Cincinnati Club; &c.  MEAT 
RECIPES. A Cook Book of Meats & Pastries. The E. Kahn's Sons Company, Union Stock Yards, 
Cincinnati, Ohio, copyright 1932. (56) pages. Color illustrated, birdseye factory view, meat, lard, 
prepared dishes, Ohio chef portraits. 7.5 x 5", color wrapper.  VG.

$20.00

219 (Cooking)  Nancy Best, National Biscuit Company, "Uneeda Bakers", New York.  "Uneeda Bakers" 
BOOK of MENU MAGIC. Copyright 1933. 24 pages. Halftones: packaged biscuit, crackers, 
cookies, baked foods. 7 x 4", orange printed wrapper.  VG.

$10.00

220 (Cooking)  Nancy Best, National Biscuit Company, "Uneeda Bakers", New York.  "Uneeda Bakers" 
SIXTH BOOK of MENU MAGIC. January 1934. 24 pages. Halftones: packaged biscuit, crackers, 
cookies, baked foods. 7 x 4", orange printed wrapper.  Trifle rubbed, VG.

$10.00

221 (Cooking)  National Live Stock & Meat Board, Chicago, Illinois.  MODERN MODES in MEAT 
COOKERY. 1934. Copyright 1933. 24 pages. Drawings, decorations. 2 columns, recipes. 7.75 x 5", 
red & black printed wrapper, calendar.  Tanned, corner bumped, G.

$10.00



222 (Cooking)  Osborne, Harriet Meaker.  SALAD LEAVES or Letters to a Daughter in the City, being a 
collection of family salad recipes & menus developed & assembled in the Ivanhoe Kitchens. 
Ivanhoe Foods, Auburn, New York, no date, ca 1935? 36 pages. Color illustrated: prepared 
salads,meals. Monthly letters, recipes with Ivanhoe Mayonnaise. 7.5 x 5", color wrapper.  Trifle 
rubbed, few spots, VG.

$15.00

223 (Cooking)  Otis Spencer, Editor; Hurty-Peck & Co., Indianapolis, Indiana, "Makers of Superb 
Extracts".  The HURTY-PECK IDEA. Vol. 6, No. 5. May, 1922. Drink More Bottled Soda Water; Eat 
More Ice Cream. 24 pages. Halftone, Chatham Bottling Works, Savannah, Georgia, salesman C.W. 
Smiley, decorative headers, stock cartoons. 2 columns, American Bottlers of Carbonated 
Beverages industry news, pep, humor, coaching, proverbs, extract & color price list. 6.75 x 5", color 
wrapper, pickpocket & drummer.  Cover scuffed, VG.

$15.00

224 (Cooking)  Owen, Adelaide M., compiler.  OLD and NEW BRITISH RECIPES Collected For Your 
Pleasure & Compiled for your Convenience to Aid British War Relief, 1941. Distributed by The 
British War Relief Society, New York City. 125 pages. Few drawings, charts, glossary. 8 x 5.5", 
printed stiff paper, wire spiral.  Cover rubbed, soiled, G.

$15.00

225 (Cooking)  Peggy Wood, Women's Exchange, Worcester Telegram, Worcester, Massachusetts.  
WORCESTER TELEGRAM HOMEMAKER'S HANDBOOK. Revised & Enlarged Edition. More than 
800 useful ideas & suggestions reprinted from The Telegram's "Women's Exchange." No date, ca 
1960? 116 pages. Housekeeping hints & cooking recipes. 9 x 5.5", printed wrapper.  VG.

$10.00

226 (Cooking)  Rice Council for Market Development, Houston, Texas.  MISS FLUFFY'S RICE COOK 
BOOK. Add a Bright Change to Your Menu with Rice! No date, ca 1960? 32 pages. Color halftones, 
prepared dishes. 8 x 5", color wrapper.  Bit rubbed, VG.

$10.00

227 (Cooking)  Rorer, Sarah Tyson.  HOT WEATHER DISHES. Philadelphia: Arnold & Company, 
copyright 1888. 104 pages, 9p publisher catalog. 7.5 x 5", brown lettered tan cloth.  Bookplate, VG.

$25.00

228 (Cooking)  Rosen, Ruth Chier.  The BIG SPREAD: The Encyclopedia of Hors d'Oeuvres and 
Canapes. Revised edition. Handy Aid Books. Richards Rosen Associates, New York, copyright 
1953. 144 pages. Thumb indexed. 5 x 3.5", printed stiff paper, plastic comb.  Bit rubbed, VG.

$10.00

229 (Cooking)  Roth, Clara.  KOCHBUCH für den einfachen und feinern Haushalt und für die Festtafel. 
Mit Berücksichtigung der Krankenkost und vegetarischen Küche. Praktische Ratschläge für Küche 
und Vorratskammer. Potsdam: Bonness & Hachfeld, no date, 1922? 420 pages. 4 double-page 
color plates: vegetables, herbs. 9.5 x 6.5", cloth.  Tearing along spine, edges frayed, tanned, loose,
 G.

$50.00

230 (Cooking)  Roxbury High School Alumni Association, Roxbury, New Jersey.  FOURTH ANNUAL 
BANQUET of the ROXBURY HIGH SCHOOL ALUMNI ASSOCIATION, Westmoreland House, 
Lake Hopatcong, N.J., Friday Evening, June 21st, 1912. Menu. Program. Officers. 4 leaves, printed 
1 side. 5.5 x 4.5", textured printed wrapper, yellow ribbon tie.  VG.

$15.00

231 (Cooking)  Roy L. Alciatore, Proprietor, Restaurant Antoine, New Orleans, Louisiana.  SOUVENIR 
du RESTAURANT ANTOINE. No date, ca 1945? (44) pages. Illustrated: restaurant, proprietors, 
Antoine Alciatore, Chef Camille Averna, cartoons. Stapled booklet, 6.5 x 5".  Trifle scuffed, VG.

$10.00



232 (Cooking)  Southern Rice Industry, New Orleans, Louisiana.  RICE: 200 Delightful ways to serve it. 
Seventh edition. Copyright 1937. 95 pages. Halftones, some color, prepared dishes, table settings. 
9 x 6", printed wrapper.  VG.

$10.00

233 (Cooking)  Standard Cooker Company, Milwaukee, Wisconsin.  COOKING WITHOUT FIRE. An 
Essay on Household Economy, Saving Material, Fuel, Labor & Worry, & Perfection in Cooking 
Vegetables, Stews, Soups, Ragouts, Fricassees; Introducing Standard Cooker. Sanitary, Metal-
lined, No Odor, No Burning, No Stirring or Watching. (Promotional ephemera). 4 page leaflet, 9 x 
6", halftone of cooker, pot, cover; 4p 'Letter to Cousin Edith', copyrighted 1908, 6 x 3.5"; 2p signed 
mimeograph letter on letterhead, May 1908; handbill & printed envelope.  Creased, VG.

$15.00

234 (Cooking)  Stanley Insulating Company, Great Barrington, Massachusetts.  It Will Not Break! The 
STANLEY INSULATED GALLON JUG. Keeps Contents Hot 18 to 24 Hours or Cold 36 to 48 Hours. 
(Promotional leaflet). No date, ca 1925? (8) pages. Halftones of insulated container, color drawings 
of picnic, farm workers, fishing, skating, washing. Folded sheet, 6 x 3.25".  VG.

$10.00

235 (Cooking)  T. Kingsford & Son, Manufacturers, Oswego, New York.  KINGSFORD'S OSWEGO 
SILVER GLOSS STARCH. (Leaflet). Copyright 1874, Oswego Starch Factory. Lithographic & 
Chromo Co. of Rochester, N.Y. 5.75 x 11.75" sheet folding to 5.75 x 3.25". Color illustrated: Liberty 
holding package, mother holding baked dish. Directions for Using, Recipes: blanc mange, 
puddings, custard, ice cream.  VG.

$20.00

236 (Cooking)  Tea Exporters Association of Shizuoka, Japan Central Tea Association, & Shizuoka-Ken 
Tea Association.  JAPAN TEA. The Cup that Cheers. "Welcome" in Japan. The Land of Color, 
Courtesy & Charm. (Promotional booklet). No date, ca 1937 (text). (20) pages. Color illustrated: 
pickers, shrine, cherry blossoms, Buddha, Mount Fuji, altar, plant, geishas, garden, cart, pagoda, 
arranging flowers, ceremony, tea house, loading boat. Stitched booklet, 6 x 4".  Few tiny spots, VG.

$25.00

237 (Cooking)  The Corn Products Refining Company, Argo, Illinois.  The MIRACLE of the MATCH. 
Copyright 1934. 32 pages. Illustrated: prepared dishes, Karo Corn Syrup & Kre-mel packages. 
Recipes using Karo syrup. 5 x 8'', printed wrapper. Quick energy from Karo Corn Syrup. Cover bit 
soiled, VG.

$15.00

238 (Cooking)  The Durham Manufacturing Company, Muncie, Indiana.  The DUPLEX COOK BOOK 
containing Full Instructions for Cooking with the Duplex Fireless Stove. No date, ca 1910? 64 
pages. Few illustrations. 6.5 x 5", printed flexible cloth.  Cover creased, rubbed, soiled, G.

$20.00

239 (Cooking)  The Evening Group of the Schenectady Chapter, Daughters of the American Revolution, 
Schenectady, New York.  DELICIOUS APPETIZING RECIPES. No date, but 1942 (text). 40 pages. 
Local advertisements. 8.5 x 5.5", printed wrapper. 'Ever since baked beans stood for Boston, 
Daughters have stood for fine foods as well as high American ideals.' Rubbed, VG.

$15.00

240 (Cooking)  The Fleischmann Distilling Corporation, New York, Peekskill, N.Y., Owensboro, 
Kentucky.  FLEISCHMANN'S MIXER'S MANUAL. No date, ca 1940? 16 pages. Color illustrated: 
cocktails & liquor bottles. 6.25 x 3.75", color wrapper. Designed by Joseph Binder, 1898-1972. 
Skinned spots lower wrap, else VG.

$10.00

241 (Cooking)  The Jell-O Company, Le Roy, New York.  TODAY . . . . what salad . . . . what dessert? 
JELL-O brings DOZENS of answers . . . . . . Copyright 1928. (24) pages. Color illustrations of 
gelatin dishes. 6 x 4.75", stapled booklet.  Bit soiled, VG.

$10.00



242 (Cooking)  The Los Angeles Committee on Cook Book, Nita Day Carmen, Chairman, compiler, Pi 
Beta Phi.  PI BETA PHI COOK BOOK: A collection of tested Recipes contributed by members of 
the National Fraternity. Sixth edition. Los Angeles Alumnae Club of Pi Beta Phi, April, 1942. 128 
pages. 7.5 x 4.75'', printed stiff paper, wire spiral.  Cover soiled, bit rubbed, G.

$10.00

243 (Cooking)  The Mystery Chef (John MacPherson).  The NEVER FAIL COOK BOOK. Practical, 
everyday recipes for delicious, inexpensive dishes. Guaranteed by the author: better meals at real 
saving or your money refunded! by radio & TV's famous Mystery Chef. Garden City Books, Garden 
City, New York, copyright 1949. 190 pages. 8.25 x 5.5", paper boards, dj. Presentation bookplate. 
Dj edge tears, corner clipped, text toned, VG/G.

$10.00

244 (Cooking)  The Natural Food Company, Niagara Falls, New York.  The VITAL QUESTION COOK 
BOOK. 17th edition of 250,000. Copyright 1902. 112 pages. 3 color plates of Shredded-Wheat 
based dishes, illustrated advertisement for The Natural Food Conservatory. 4.5 x 4", printed limp 
cloth, cord tie.  Cover scuffed, VG.

$20.00

245 (Cooking)  The Pompeian Corporation, Baltimore, Maryland.  SALADS for HEALTH; Sunshine from 
Mediterranean Olive Groves. Copyright 1929. (20) pages. Illustrated, some color, donkeys carrying 
olives, salads, mayonnaise, olive oil production. Stapled booklet, 6.5 x 4.5".  Edges bit stained, 
exterior bit soiled, rubbed, G.

$10.00

246 (Cooking)  Voorhees Rubber Manufacturing Company, New York.  VOORHEES RUBBER CANDY 
MOLDS. No date, ca 1950? (47) pages. Illustrated. 5 x 8", printed wrapper.  VG.

$25.00

247 (Cooking)  Wiggin, Kate Douglas, editor.  A BOOK of DORCAS DISHES: Family Recipes 
Contributed by the Dorcas Society of Hollis & Buxton, Maine. Privately Printed, 1911. 96 pages, 
blanks 'For Written Recipes'. Frontispiece:  Congregational Church, Buxton. 8 x 5", cloth spine, 
printed paper boards. Cook, America's Charitable Cooks, page 99; Brown, Culinary Americana 
1201. Grandmother's Potatoes, Sokokis Indian Pudding, Quillcote Codfish Pie & Indian Cellar 
Sandwiches (Nora Smith); Wiggin, To Dorcas Daughter. Library spine number, bookplate, lightly 
dampstained, G.

$20.00

248 (Cooking)  Ye Olde Cheshire Cheese, London.  Ye FARE TO-DAY. (Menu). No date, 'May 10th, 
1933' in pencil. Folded sheet, 10 x 7.5". Drawings.  Creased, G.

$10.00

249 (Correspondence School)  International Correspondence Schools, Scranton, Pennsylvania.  
BOOKKEEPING, STENOGRAPHY and COMMERCIAL COURSES. (Catalog). 1923. 64 pages. 
Illustrated: headquarters, graduates, diploma, card. 8.75 x 5.75", printed wrapper.  VG.

$15.00

250 (Cosmetics)  Avon Products.  AVON COSMETICS & TOILETRIES. June, 1960 (printer code). 78 
pages. Color illustrated: Topaze, Here's My Heart, Persian Wood, Nearness, Bright Night, Cotillion, 
Wild Rose perfume, cologne, toilet water, sachet, foundation, powder, compact, eye pencil, lipstick, 
rouge, cream, lotion, hormone products, soap, bath oil, talc, shampoo, deodorant, shaving cream, 
Daisy for girls. 10.5 x 7.75", white printed gold stiff paper, plastic comb.  VG.

$25.00

251 (Cosmetics)  Greetings Unlimited, St. Paul, Minnesota.  INTRODUCING YOUNG LOOK: the first & 
only line of matched-fragrance cosmetics by LEHN & FINK, creators of Internationally-Famous 
Dorothy Gray & Tussy Cosmetics. No date, but 1959 (owner note). 8 pages, 1p form letter from 
President Jeanne Adriane, order sheet, lipstick-shape special offer leaflet, coupon, printed mailer, 
mailback envelope. Color illustrated: lipsticks, foundation, compact, lotions, creams, deodorants, 
shampoo, rinse, hair spray, cologne, powder. Stapled booklet, 10 x 8". Solicits 'neighborhood 
counselors' as agents. VG.

$15.00



252 (Cosmetics)  The Fuller Brush Company, Hartford, Connecticut, Serving the American Home for 
Fifty Years, 1906-1956.  The FULLER BRUSH MAGAZINE Fuller Brush makes you a decorating 
expert! 37 Home Decorating Ideas by a Leading Decorator. Catalog H-69. No date, but 1956 (text). 
(40) pages. Color illustrated: Debutante, Sparkling Gold, Mystic Moment cosmetics, toiletries, gifts, 
hair, hand, bath, tooth, toilet, cleaning, clothes brushes, combs, shaving supplies, cleaners, 
brooms, mops, sponges, polishes, homemaker Wendy Rhodes & designer Ted Sandler offer 
decorating projects. Stapled booklet, 10 x 8.25".  VG.

$10.00

253 (Cosmetics)  The Fuller Brush Company, Hartford, Connecticut.  The FULLER BRUSH MAGAZINE 
My Husband Has Seven Wives . . . read her story in this book! Catalog B-69. June, 1957 (printer 
code). (40) pages. Color illustrated: Leading Lady, Sparkling Gold, Mystic Moment cosmetics, 
toiletries, gifts, hair, hand, bath, tooth, cleaning, clothes brushes, combs, shaving supplies, 
cleaners, brooms, mops, sponges, polishes; week with busy housewife, mom, washing, caring for 
kids, cooking, entertaining, driving, dressing, dancing. Stapled booklet, 10 x 8.25".  VG.

$10.00

254 (Cosmetics)  The Fuller Brush Company, Hartford, Connecticut.  The FULLER BRUSH MAGAZINE 
What kind of woman are you? Let the stars tell you . . . Catalog C-69. February, 1957 (printer 
code). (44) pages. Color illustrated: Leading Lady, Sparkling Gold, Mystic Moment cosmetics, 
toiletries, gifts, hair, hand, bath, tooth, toilet, cleaning, clothes brushes, combs, shaving supplies, 
cleaners, brooms, mops, sponges, polishes, female models in astrological settings. Stapled 
booklet, 10 x 8.25".  Lightly damped, else VG.

$10.00

255 (Deafness)  Warren, Lillie Eginton.  DEFECTIVE SPEECH and DEAFNESS. Edgar S. Werner, New 
York, 1895. Copyright 1894. 116 pages. 8.25 x 5.5", gold lettered blue cloth. Born Newtonville, 
Massachusetts, 1859, New York City Normal College (Hunter College), opened School of 
Articulation, 1892, taught lip-reading; deaf-mute & stammerer, childhood deafness, signs, finger 
spelling, hearing improved, conversation, invented language, lisping, cleft palate. Inner hinges 
pulled, endsheets tanned, G.

$25.00

256 (Decorative Arts)  Craftsman Wood Service Company, Chicago, Ilinois.  IMPORTED and 
DOMESTIC RARE WOODS and VENEERS, Furniture Designs, Tools & Supplies, Cabinet 
Hardware, Scroll Patterns, Blue Prints. Catalog - E. Copyright 1932. 58 pages. Illustrated: 
ornaments, mouldings, legs, trim, small furniture, scroll work patterns, veneers, inlays, banding, 
cabinet locks, hinges, drawer pulls, knobs, latches, tools. 9 x 6", color wrapper.  VG.

$10.00

257 (Decorative Arts)  Haweis, Mrs. H.R. (Mary Eliza), 1848-1898.  The ART of DECORATION. London: 
Chatto & Windus, 1881. xxiv,407 pages, 32p May, 1881 publisher catalog. Tinted frontispiece, 74 
illustrations. 7.5 x 5.75", silver stamped red cloth, top edge silvered, Burn & Co binder ticket. Period 
interiors, furniture, dress, lacquer, porcelain, orientalism, marqueterie, pseudo-classicism, walls, 
windows, mirrors, fire-places, lighting, ventilation, streets. Trifle scuffed, foxed, VG.

$25.00

258 (Decorative Arts)  Henry Siegel Company, Boston, Massachusetts.  PYROGRAPHY. No date, ca 
1910? 71 pages. Illustrated: outfits, points, foot pedals, rubber bulbs, lamps, colors, handles, gloss, 
wax, decorated leather & wood cushion covers, toilet, medicine, comb, eyeglass, brush, cigar, card, 
stamp cases, desk pads, calendars, bags, frames, boxes, pocket, address, note books, bill folds, 
book & magazine covers, post cards, panels, Howard Chandler Christy pictures, stool, book rack, 
tray, stein, clock, shelves, waste basket, mandolin, guitar, zither, cellarette, bench, cabinet, desk, 
table, chair, candlesticks. 9 x 7.5", printed wrapper.  VG.

$25.00

259 (Decorative Arts)  Nichols, George Ward.  ART EDUCATION APPLIED to INDUSTRY. New York: 
Harper & Brothers, 1877. Copyright 1877. 211 pages. Engraved frontispiece of Bryant Vase by 
Tiffany, candelabrum, plates & engravings of decorated objects. 9.25 x 6.5", gold & black stamped 
blue cloth, edges gilt.  Spine tips chipped, edges worn, library marks, text clean, tight, G.

$25.00



260 (Decorative Arts)  Sturgis, Russell.  A STUDY of the ARTIST'S WAY of WORKING in the Various 
Handicrafts & Arts of Design. Volumes I & II. New York: Dodd, Mead & Company, 1905. October, 
1905. xix,328 pages & xvi,329-666. 219 illustrations. 10.75 x 7.25", green cloth, gold stamped 
spines, top edges gilt. Bookplate William J. Curtis (William John Curtis?, 1854-1927, Bowdoin 
College, 1875). Carving, painting, drawing, ceramics, metals, leather, textiles, architecture, joinery, 
plaster, inlay, mosaic, engraving, gems, caligraphy, printing, sculpture, interiors, landscape, 
fireworks, illumination, costume, dance, stage design. Spine tips worn, else VG.

$35.00

261 (Decorative Arts)  The Roadside Craftsmen, East Bloomfield, New York.  HAND MADE GIFTS: 
hand thrown pottery, hand wrought copper, inlaid wood, hand wrought iron, hand turned wood, hand 
weaving. (Promotional leaflet). No date, ca 1935? (8) pages. Illustrated: crafts, loom, stick figures. 
Folded sheet, 7 x 5".  Trifle creased, VG.

$15.00

262 (Dictionary)  Trench, Richard Chenevix, 1807-1886.  A SELECT GLOSSARY of English Words 
Used Formerly in Senses Different from Their Present. Redfield, New York, 1859. xi,218 pages. 7.5 
x 5", cloth.  Spine tips frayed, cloth spotted, text toned, VG.

$15.00

263 (Drawing)  Warren S. (Samuel) Edward, 1831-1909.  ELEMENTS of PLANE and SOLID FREE-
HAND GEOMETRICAL DRAWING, with Lettering; & Some Elements of Geometrical Ornamental 
Design, including the Principles of Harmonic Angular Ratios, &c. Industrial Science Drawing. New 
York: John Wiley & Sons, 1883. Copyright 1878. x,137 pages. 12 folding plates, many illustrations. 
8.25 x 5.25", black cloth.  Cover worn, text tanned, bit brittle, loose, some plates detached, fair.

$15.00

264 (Drugs)  Vogel, Victor H., M.D. & Virginia E. Vogel; Seymour Fleishman, illustrator.  FACTS ABOUT 
NARCOTICS. Guidance Series Booklets. Science Research Associates Guidance Publications & 
Services Department, Chicago, copyright 1951. 48 pages. 8.5 x 5.5", black & red printed wrapper. 
'Some "bebop" musicians think marijuana helps them play better.' VG.

$15.00

265 (Early American Children's Book)    HISTORY of the BIBLE. Buffalo: Phinney & Co., 1851. 192 
pages. Engravings. 2.25 x 1.75", blind stamped black leather, 'Bible' in gold on spine, edges gilt. 
Adomeit, Thumb Bibles, A109. Trifle rubbed, upper hinge loose, small stain, VG.

$75.00

266 (Early American Children's Book)    CHILD'S BOOK of TRUE STORIES. Cover: Uncle George's 
Juveniles. New York: Leavitt & Allen, 1853. Copyright 1853. 64 pages. Many engravings. 6 x 4.75", 
blind & gold stamped purple cloth. 'Presented to Wm Henry Horner, by his affectionate cousin 
Mary, Dec. 25th, 1853' on blank & 1963 presentation in marker. Story of Two Mohawks, Admiral 
Keppel & Dey, Death of Colonel Gardiner, Careless Father (Chinese), Bravery of Lord Nelson, 
Death of Nelson, Heroic Action of Kerserho, Story of Francis First, Adopted Child, Story of Henry 
Fifth, Heroism of Dacheux, Good Son, Humane Islanders, Duel Prevented, Mandan Cemetery, 
Perseverance Rewarded. Cover rubbed, damped, text tanned, shaken, fair.

$15.00

267 (Early American Children's Book)    LIFE of DANIEL WEBSTER, the Statesman and the Patriot. 
Containing Numerous Anecdotes. The Young American's Library. Philadelphia: Lindsay & 
Blakiston, 1853. Stereotyped by J. Fagan; printed by C. Sherman. 275 pages, endsheet series list 
& publisher advertisement. Extra chromolithograph titlepage by Sinclair, engraved frontispiece & 7 
plates. 7 x 5", purple cloth, gold stamped spine, blind decorated boards. 'John M. Parker' on blank. 
Spine tips frayed, split along edge, cloth rubbed, soiled, text foxed, fair.

$15.00



268 (Early American Children's Book)    The NEW-ENGLAND PRIMER, Improved For the more easy 
attaining the true reading of English. To which is added The Assembly of Divines, and Mr. Cotton's 
Catechism. Boston: Printed by Edward Draper, & Sold by John Boyle, 1777. Hartford, Conn.: 
Published & sold by Ira Webster, 1843. Stereotyped by R.H. Hobbs. (82) pages. Facsimile 
titlepage, John Hancock portrait, engravings. 4.5 x 3.5", leather spine, blue paper over wooden 
boards.  Cover foredges chipped, rubbed, edge damped, G.

$35.00

269 (Early American Children's Book)    The LITTLE HISTORY of ENGLAND. Philadelphia: H.C. Peck & 
Theo. Bliss; New Haven: Durrie & Peck, no date, ca 1855. 191 pages. Many engravings. 3.25 x 
2.5", blue cloth, gold stamped spine, knight on horse upper board, gilt edges. 'Presented to Eliza 
King, For diligence and perseverance In study, By her Teacher, J.M. Allen' on blank. Tips worn, bit 
shaken, foxed, VG.

$50.00

270 (Early American Children's Book)  (Evans, Edmund, 1826-1905).  LARGE LETTERS for the LITTLE 
ONES. With 26 illustrations, beautifully printed in oil colors. New York: Hurd & Houghton, ca 1870. 
(28) pages. Color printed alphabet with children (Arthur & Albert eating Apples, Peter playing  his 
Pipe, Zachary showing Zany). 7.25 x 5.25", color printed wrapper, publisher advertisement, Hurd & 
Houghton, 459 Broome St.  Wrap splitting, chipped along fold, loose, bit soiled, G.

$50.00

271 (Early American Children's Book)  (Wilkinson, Rebecca).  SERMONS to CHILDREN, to Which Are 
Added, Short Hymns, suited to the Subjects. With original & elegant cuts. By a lady. Philadelphia: 
Benjamin Warner, 1821 (cover: 1817). Copyright 1810. 72 pages. Engravings. 5.5 x 3.5", printed 
paper boards, publisher advertisement on back. Shoemaker, American Imprints, 7667. 'Reuben 
Wrights Book' inside cover. Cover rubbed, creased, upper blank gone, damped, toned, G.

$50.00

272 (Early American Children's Book)  (Woodbridge, John, 1784-1869).  The INCORRIGIBLE SINNER 
FOREWARNED of HIS DOOM. Hear for Eternity! No. 213. American Tract Society, 144 Nassau-
street, New-York, no date, ca 1828. 8 pages, (205)-212. 6.75 x 4.25", printed tan wrapper, small 
engraving, Newton, 'Day of Judgment' on back.  Gutter margin stab holes, corners creased, bit 
foxed, scuffed, G.

$15.00

273 (Early American Children's Book)  American Sunday-school Union, Philadelphia.  JAMES 
FERGUSON; or, What Trying Will Do. No date, ca 1860. 16 pages. Engraved frontispiece. 4.25 x 
2.75", printed wrapper, publisher advertisement. James Ferguson, 1710-1776, Scottish astronomer, 
instrument & globe maker. VG.

$20.00

274 (Early American Children's Book)  American Tract Society, 144 Nassau-street, New York.  A 
SERIOUS INQUIRY. No. 212. No date, ca 1828. 8 pages, (197)-204. 6.75 x 4.25", printed tan 
wrapper, engraving signed 'A' (Alexander Anderson), Watts, 'Godly Sorrows' on back.  VG.

$15.00

275 (Early American Children's Book)  American Tract Society, Boston.  STORIES for the LITTLE 
ONES. Nos. 1, 2, 3, 4. No date, ca 1850. 8 pages each. Engraved pictorial initials. 4.25 x 2.75", 
purple printed wrapper. Answer to Prayer, "Don't Push Him; He's Blind", Play as Christian, 
Children's Gardens VG.

$20.00

276 (Early American Children's Book)  Atwood & Brown, Concord.  LITTLE SALLY of the SABBATH 
SCHOOL. Seventh Series - No. 11. 1837. 16 pages. Engravings. 3.75 x 2.25", printed blue 
wrapper: Boyd & White, 1839  Splitting, bit foxed, rubbed, G.

$20.00



277 (Early American Children's Book)  Bingham, Caleb, 1757-1817.  The YOUNG LADY's 
ACCIDENCE: or, A Short and Easy Introduction to English Grammar. Designed, principally, for the 
Use of Young Learners, more especially those of the Fair Sex, though proper for either. The Sixth 
Edition, Corrected. [Published according to Act of Congress.] Printed at Boston, by I. Thomas and 
E.T. Andrews, 1792. 5.5 x 3.25", leather spine, paper over wooden boards. Evans, American 
Bibliography, 24114. Pages 51-7 reinserted at front, few leaves torn, 1 small loss, cover worn, bit 
foxed, fair.

$75.00

278 (Early American Children's Book)  Charlotte Elizabeth, 1790-1846.  The BIRD'S NEST. 31. 
American Tract Society, no date, ca 1850. (16) pages. Engravings. Stitched booklet, 4 x 2.5".  Trifle 
soiled, VG.

$15.00

279 (Early American Children's Book)  Edgeworth, Maria, 1768-1849.  The BARRING OUT; or, Party 
Spirit. Second American edition. Philadelphia: Johnson & Warner, 1809. W. M'Culloch, Printer. 105 
pages, 3p Catalogue of Books. Engraved frontispiece. 5.75 x 3.5", red leather spine, gold lettering 
& lines, marbled paper boards. Mean schoolboy prank punished. Shaw, American Bibliography, 
17424; Welch, American Children's Books, 307.2; Rosenbach, Early American Children's Books, 
390. Spine tips chipped, well worn, few blanks gone, shaken, soiled, stained, fair.

$50.00

280 (Early American Children's Book)  Kiggins & Kellogg, New York.  The SELFISH GIRL; A Tale of 
Truth. Redfield's Toy Books, Third Series.-No. 9. No date, ca 1850. 16 pages. 7 engravings. 4.5 x 
3", printed wrapper, publisher advertisement. "Oh, mother, why ask me, to close the door, when 
you can ring the bell, & let a servant . . . " VG.

$25.00

281 (Early American Children's Book)  Martin, Sarah Catherine, 1768-1826.  MOTHER HUBBARD and 
HER DOG. Uncle Frank's Series. McLoughlin Brothers, New York, no date, ca 1865. Electrotyped 
by Vincent Dill. (8) pages. Hand-colored illustrations. 5.75 x 4.5", red & black printed yellow 
wrapper, publisher advertisement, series lists.  Oversewn, creased, rubbed, foxed, G.

$25.00

282 (Early American Children's Book)  Mayhew & Baker, Boston.  The WONDERFUL ADVENTURES of 
the LITTLE MAN and HIS LITTLE GUN. Illustrated by "Morte." Fireside Picture Books. No date, 
copyright 1858. 31 pages. Drawings, verse, music. 7 x 5.5", red & blue printed wrapper, publisher 
advertisement on back. Little Man Christy's comic adventure with Dog Waddy, Donkey Jennie. 
Wrap bit rubbed, soiled, VG.

$75.00

283 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers & Company, New York.  The TIGER and 
Other Stories. Natural History Series. Printed in oil colors. No date, ca 1875? 8 pages. 3 color 
plates. 7.25 x 6", red, green & black printed yellow wrapper, publisher advertisement.  Oversewn, 1 
plate torn, no loss, rubbed, soiled, G.

$20.00

284 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  ROBINSON CRUSOE. Linen. 
Red Riding Hood Series. Copyright 1896. (12) pages. 6 color illustrations. 7.75 x 5.5", paper 
boards, color cover.  Cover trifle rubbed, soiled, some marginal surface insect nibbles, VG.

$25.00

285 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  SAD FATE of POOR ROBIN. 
Little Dot Series. No date, ca 1875. (8) pages. Illustrated. 6 x 4', booklet, blue & red printed front 
cover.  Outer sheet split, detached, corners creased, bit soiled, G.

$10.00

286 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  The FROG WHO WOULD a 
WOOING GO. Fairy Moonbeam's Series. No date, ca 1875. (8) pages. Color illustrated. 6.75 x 4.5", 
red & black printed aqua  wrapper, publisher advertisement, series lists.  Oversewn, fold chipped, 
few edge tears, bit rubbed, soiled G.

$20.00



287 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  The FROG WHO WOULD a 
WOOING GO. Fairy Moonbeam's Series. No date, ca 1865. (8) pages. Color illustrated. 6 x 4", red 
& black printed yellow wrapper, publisher advertisement, Paper Dolls, Furniture.  Oversewn, 
foredge damp damage, rubbed, soiled, edge tears, fair.

$10.00

288 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  The TABLE BOOK. Dame 
Wonders' Picture Books. No date, ca 1855. Stereotyped by Vincent Dill. (8) pages. Hand-colored 
illustrations. 7.5 x 4.5", printed green wrapper, publisher advertisement: McLoughlin's Colored Toy 
Books. Federal or United States money, time, land, avoirdupois, liquid, long, cloth measures. 
Oversewn, stains, rubbed, corners rounded, few edge tears, G.

$35.00

289 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  OLD KING COLE  and Other 
Rhymes. Aunt-Mavor's Nursery Rhymes. No date, ca 1865. Electrotyped by Vincent Dill. (8) pages. 
Hand-colored illustrations. 6.75 x 5.25", red & black printed wrapper, publisher advertisement. 'Gift 
of Mrs. Janet Campbell, 21 Sept 1929' inside wrap. Wrap nearly split, bit rubbed, soiled, G.

$35.00

290 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  DOG POMPEY and Other 
Stories. Willie Winkie Series. No date, ca 1880? (16) pages. Color illustrated. 6.5 x 5.25", red, 
green & black printed wrapper, publisher advertisement 'New Picture Books for Little Children'.  
Lower wrap tape repair, wrap splitting, bit rubbed, soiled, text G.

$20.00

291 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  The LITTLE OLD WOMAN. 
Susie Sunshine Series. No date, ca 1875? (8) pages. Color illustrated. 7.5 x 5", color printed 
wrapper, alphabets inside, publisher advertisement on back: 'Amusing & Instructive Picture Books 
for Children'.  Outer leaves splitting, wrap rubbed, soiled, G.

$20.00

292 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  CINDERELLA. Linen. Red 
Riding Hood Series. Copyright 1896. (12) pages. color illustrations. 7.75 x 5.5", paper boards, color 
cover.  Cover rubbed, soiled, bit creased, G.

$20.00

293 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  CINDERELLA. Aunt Friendly's 
Colored Picture Books. No date, ca 1869. (12) pages. 6 color illustrations signed 'J.H. 69' (Justin 
Howard). Stitched booklet, 7.75 x 5.75", color cover, publisher advertisement. 'Flora G Brown, Gill, 
Mass' at head of text. Oversewn, lightly rubbed, soiled, else VG.

$25.00

294 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  POOR COCK ROBIN. Aunt 
Friendly's Colored Picture Books. No date, ca 1869. (12) pages. 6 color illustrations signed 'J.H. 69' 
(Justin Howard). Stitched booklet, 7.75 x 5.75", color cover, publisher advertisement.  Oversewn, 1 
leaf torn, no loss, corner chip, lightly rubbed, soiled, G.

$20.00

295 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  JINGLES and JOKES for 
LITTLE FOLKS. Chimney Corner Series. No date, ca 1894. (32) pages. Comic illustrations, 
nonsense verse. 9.5 x 7.5", color printed wrapper. 'John beat Cat; Tom put Stone in Blind Man's 
Hat; James neglected Prayers; They've grown up Ugly, nobody cares.' 'Old Woman married King, 
had no Finger to put on Ring, bored hole through Nose instead, gave her Cold in Head', 'My name 
Ching, I am King, through each Ear a Silver Ring'. Short split, cover bit worn, soiled, text toned, G.

$25.00

296 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  The OLD WOMAN and HER 
PIG. Little Pig Series. Copyright 1890. (16) pages. Color illustrated. Stapled booklet, 10.75 x 8.25".  
Short fold splits, trifle edge wear, VG.

$40.00



297 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  The STORY of the THREE 
LITTLE KITTENS. Little Kitten Series. Copyright 1892. (16) pages. Color illustrated (kitten baseball 
game). Stapled booklet, 10.75 x 8.25".  Mostly marginal staining, few small skinned spots, staples 
bit rusty, rubbed, G.

$25.00

298 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  HOME KINDNESS: A Picture 
Gift Book. Aunt Louisa's Big Picture Books. No date, ca 1875. 6 leaves text, 6 color plates. 10.5 x 
9", stitched, color printed cover, publisher advertisement. Unwilling Pussy, Lucy & Dash, Be Kind to 
Father, Mother, Sister, Brother. Edges lightly damped, worn along fold, cover trifle soiled, VG.

$50.00

299 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  CINDERELLA. Aunt Louisa's 
Big Picture Series. No date, ca 1875. (12) pages. 6 color plates. 10.5 x 9", stitched, color printed 
cover, publisher advertisement.  Neatly repaired along fold, scuffed, few tiny stains, VG.

$50.00

300 (Early American Children's Book)  McLoughlin Brothers, New York.  ALI BABA or the Forty Thieves. 
Robin Hood Series. Copyright 1889. (12) pages. Red & blue illustrated. Stapled booklet, 7.75 x 
5.5".  Outer sheet splitting, edge chips, few light stains, G.

$15.00

301 (Early American Children's Book)  Palmer, F. P. (Francis Paul); Illustrated with Curious Conceits, 
Designed by Alfred Crowquil (Alfred Forrester).  The HISTORY of The CELEBRATED MOTHER 
HUBBARD: with a Few Facts and Observations Relative thereto, Addressed to Young Children. 
New-York: C.P. Huestis, no date, ca 1850. Stereotype by Vincent L. Dill. 24 pages. Comic 
engravings. 7.5 x 4.5", printed wrapper, hand-colored title & engraving, publisher advertisement on 
back.  Spine cloth reinforced, stained, bit rubbed, foxed, G.

$50.00

302 (Early American Children's Book)  Pope, Alexander, 1688-1744; Josiah Swett, Norwich University.  
An ESSAY on MAN, in Four Epistles to Henry St. John, Lord Bolingbroke. To which are added, 
Notes, Grammatical & Explanatory. New England School Edition. Claremont, N.H. Manufacturing 
Company, 1852. 72 pages. 5.5 x 3.5", cloth spine, printed paper boards, publisher advertisement.  
Cover bit rubbed, 1 leaf repaired, else VG.

$15.00

303 (Early American Children's Book)  Rufus Merrill, Concord.  NURSERY RHYMES. No date, ca 1850. 
16 pages. Engravings. 3.75 x 2.5", printed yellow wrapper. Telling out for whoop, Musical Lady, 
Little Bah Black Sheep, Dickery Dock, Song of Sixpence, Cock a Doodle Doo, Tom Tucker, Pippin 
Hill, Pillycock, Cat & Fiddle, Man in Moon, Betsy Pringle's Pig, &c. Splitting, corner stained, rubbed, 
bit soiled, G.

$15.00

304 (Early American Children's Book)  Rufus Merrill, Concord.  A HISTORY of BEASTS. For the use of 
children. No. 1. 1843. 8 pages. Small engravings, elephant, lion, leopard, buffalo. 3.25 x 2.25", 
printed yellow wrapper, publisher advertisement.  Oversewn, soiled, rubbed, G.

$15.00

305 (Early American Children's Book)  Rufus Merrill, Concord.  A PLEASING TOY for CHILDREN. No. 
10. 1843. 8 pages. Small engravngs, raccoon, Holy Bible, frog, wolf, alphabet versified. 3.25 x 
2.25", printed blue wrapper.  VG.

$20.00

306 (Early American Children's Book)  Rufus Merrill, Concord.  RHYMES for the NURSERY. No. 11. 
1843. 8 pages. Small engravings, kite, dog, bird, cat, beehive, alphabet. 3.5 x 2.25", printed yellow 
wrapper, publisher advertisement. 'Naomi Jane Smith, Presented to her by her teacher, M.S. Smith' 
on wrap. Bit scuffed, foxed, VG.

$20.00



307 (Early American Children's Book)  Rufus Merrill, Concord.  A HISTORY of BIRDS. No. 5. 1843. 8 
pages. Engravings: guillemot, eagle, swan, parrot, hoopoe, owl. 3.25 x 2.25", printed green 
wrapper, alphabet inside upper wrap, publisher advertisement on back.  Bit creased, foxed, VG.

$20.00

308 (Early American Children's Book)  S. Babcock, New-Haven.  The LITTLE PICTURE BIBLE, 
containing Interesting Stories from the Old and New Testaments. Babcock's Moral, Instructive & 
Amusing Toy Books. No date, ca 1840. 24 pages. Engravings by Alexander Anderson. 6 x 3.75", 
printed green wrapper, 'New & Beautiful Toy & Juvenile Books' on back.  Corners creased, short 
split, small stains, bit foxed, G.

$25.00

309 (Early American Children's Book)  S. Colman, New-York.  The LITTLE GIFT, comprising Selections 
from The Child's Gem. Second Series. Edited by a lady. 1843. J. Douglas, Printer. 120 pages. 
Extra engraved titlepage, plate, engravings, few signed 'AA'. 4.5 x 3.75", gold & blind stamped 
purple cloth, edges gilt. 'Sarah H. Hussey, 103 County St', 'To little Margaret, 1892, from Great 
Aunty Jay' & 'Mary Thomas, 1944' on blank. Tips worn, bit shaken, toned, VG.

$40.00

310 (Early American Children's Book)  Taylor, Ann, 1782-1866.  MY MOTHER. Mother's Series. 
McLoughlin Brothers, New York, no date, ca 1870. (8) pages. Color illustrated. 6 x 4.75", red & 
black printed pink wrapper, publisher advertisement.  Wrap split, detached, 2 gutter margin pin 
holes, rubbed, text G.

$15.00

311 (Early American Children's Book)  Trimmer, Sarah, 1741-1810.  The LADDER to LEARNING. Step 
the Second. Containing fables consisting of words not exceeding three syllables. Uncle John's 
Library. First Series. Boston: William J. Reynolds, no date, ca 1845. 64 pages, (59)-122. Hand-
colored frontispiece, engravings. 5.5 x 4.5", blue printed paper, series list on back.  Spine 
reinforced, worn, cover soiled, upper blank gone, few pencil scribbles, bit foxed, fair.

$35.00

312 (Early American Children's Book)  Watts, Isaac, 1674-1748.  GOOD EXAMPLES. Watt's Songs. 
McLoughlin Brothers, New York, no date, ca 1870. (12) pages. Color illustrated. 5.75 x 4", black & 
red printed yellow wrapper, publisher advertisement.  Short split, VG.

$15.00

313 (Early American Children's Book)  Watts, Isaac, 1674-1748.  EARLY RELIGION. Watt's Songs. 
McLoughlin Brothers, New York, no date, ca 1870. (12) pages. Color illustrated. 5.75 x 4", black & 
red printed blue wrapper, publisher advertisement.  VG.

$15.00

314 (Early American Children's Book)  Watts, Isaac, 1674-1748.  AGAINST EVIL. Watt's Songs. 
McLoughlin Brothers, New York, no date, ca 1870. (12) pages. Color illustrated. 5.75 x 4", black & 
red printed blue wrapper, publisher advertisement. 'Ernest N. Nay, East Haddam, Conn, 1869' 
inside wrap. Splitting, wrap bit rubbed, soiled, pasted on along fold, G.

$15.00

315 (Early American Children's Book)  Watts, Isaac, 1674-1748.  DIVINE SONGS, Attempted in Easy 
Language for the Use of Children. New York: Mahlon Day, 374 Pearl St., no date, ca 1840. 105 
pages. Engravings. 4 x 3.25", floral pattern blue cloth, gold stamped upper board. 'Abby L. Pierce, 
New Year's present, 1 January 1844.' & 'Joseph M. Long, A present from Aunt Abby' on blank. 
Spine nibbled, tip chipped, text faintly damped, shaken, G.

$35.00

316 (Early American Children's Book)  Watts, Isaac, 1674-1748.  SONGS, DIVINE and MORAL, for the 
Use of Children. New-York: J.Q. Preble, no date, ca 1855? 96 pages. Engravings. 3.25 x 2", gold & 
blind stamped blue cloth, edges gilt.  Upper blank gone, tips worn, foxed, G.

$15.00



317 (Early American Children's Book)  Watts, Isaac, 1674-1748.  AGAINST FAULTS. Watt's Songs. 
McLoughlin Brothers, New York, no date, ca 1870. (12) pages. Color illustrated. 5.75 x 4", black & 
red printed yellow wrapper, publisher advertisement.  Sewing broken, wrap bit insect nibbled along 
fold, loose, text G

$15.00

318 (Early Children's Book)    HEEDLESS HARRY'S DAY of DISASTERS. Cover: Fun for Little Folks. 
London: Darton & Co., no date, ca 1850? 15 pages. Hand-colored illustrations. 9.5 x 6.5", red & 
blue printed wrapper, publisher advertisement, Darton's Indestructible Elementary Children's 
Books.  VG.

$75.00

319 (Early Imprint)  Butler, Samuel, 1612-1680.  HUDIBRAS, in Three Parts; Written in the Time of the 
Late Wars. With annotations and a complete index. First American Edition. Troy, N.Y.: Printed and 
sold at the Rensselaer Book-store, by Wright, Goodnow, & Stockwell, 1806. xi,286 pages, (13)p 
Index. 7 x 4.25", leather, red spine label, gold lettering & lines. Shaw & Shoemaker, American 
Bibliography 10078. 'Hervey Fisher 1826' & stamp 'Hervey Fisher. 1829' on upper blank. Trifle 
scuffed, foxed, VG.

$50.00

320 (Early Texts)    The PHENIX; A Collection of Old and Rare Fragments: viz. the Morals of Confucius, 
the Chinese Philosopher; the Oracles of Zoroaster, the Founder of the Religion of the Persian Magi; 
Sanchoniatho's History of the Creation; the Voyages of Hanno Round the Coast of Africa, Five 
Hundred Years before Christ; King Hiempsal's History of the African Settlements, translated from 
the Punic Books; & the Choice Sayings of Publius Syrus. New York: William Gowan, 1835. 298 
pages, 2p publisher advertisement. 7.75 x 5", cloth spine, paper boards. Owner name upper blank, 
titlepage blindstamp. Spine edges chipped, frayed, cover worn, soiled, text foxed, few stains, G.

$25.00

321 (Economics)  (Hazard, Thomas Robinson), 1797-1886.  FACTS for the LABORING MAN: by a 
Laboring Man. [Copy-right secured.] Newport, R.I.: James Atkinson, Printer, 1840. 102 pages. 8.5 x 
5.5", stitched. 12 Herald of Times, Newport, essays opposing Martin Van Buren's economic policies 
by Rhode Island textile manufacturer & social reformer. Exterior bit soiled, some creasing, VG.

$50.00

322 (Education)  Board of Education, Commonwealth of Massachusetts  SEVENTEENTH ANNUAL 
REPORT of the BOARD of EDUCATION, together with the Seventeenth Annual Report of the 
Secretary of the Board. Boston: William White, Printer, 1854. 154 pages, 100p 'Appendix'. Tinted 
lithograph view by Tappan & Bradford of State Normal School Building, Framingham, Alexander R. 
Esty, Archt, 17 floorplans & section of schoolhouses. 9 x 5.5", printed wrapper.  Wrap corner nick, 
short splits, bit soiled, library blindstamp, VG.

$20.00

323 (Education)  Everett, Edward, 1794-1865.  IMPORTANCE of PRACTICAL EDUCATION and 
USEFUL KNOWLEDGE: Being a Selection from His Orations & Other Discourses. The School 
Library. Vol. XIX. Published under the Sanction of the Board of Education of the State of 
Massachusetts. Boston: Marsh, Capen, Lyon, & Webb, 1840. Education Press. 419 pages. Extra 
engraved series titlepage. 7.5 x 4.5", gold stamped black leather spine, cloth boards. 'Rules & By-
Laws, School Library, District No. 11, Lancaster' pasted to upper blank, Clinton Public School 
rubberstamp. Large spine chip, cover rubbed, cloth lifting, bit toned, G.

$25.00

324 (Education)  Hailmann, W. N. (William Nicholas), 1836-1920, Louisville.  TWELVE LECTURES on 
the HISTORY of PEDAGOGY, Delivered before the Cincinnati Teachers' Association. New York, 
Cincinnati, Chicago: American Book Company, copyright 1874. 130 pages, 2p publisher 
advertisement. 7.5 x 5", cloth. Greece, Rome, Christianity, Locke, Rousseau, Pestalozzi, Froebel & 
Kindergarten. Cover bit soiled, owner names, few endsheet notes, VG.

$15.00



325 (Education)  Mann, Horace, Secretary of the Board of Education, Commonwealth of 
Massachusetts.  ABSTRACT of the MASSACHUSETTS SCHOOL RETURNS, for 1838-9. Boston: 
Dutton & Wentworth, 1839. xiv, 1p Errata, 340 pages, 1p Aggregate. 9.25 x 5.5", cloth spine, paper 
boards. Mann appointed Secretary of Board of Education in 1837, transformed decaying public 
school system, annual reports widely influenced American public education. 'Chas. O. Boutelle from 
Hon. Horace Mann' head of titlepage. Tips frayed, cover rubbed, soiled, trifle foxed, VG.

$35.00

326 (Education)  Mansfield, Edward Deering, 1801-1880.  AMERICAN EDUCATION, Its Principles & 
Elements. Dedicated to the Teachers of the United States. New York: A.S. Barnes & Co., 1851. 
330 pages, publisher advertisements, endsheets. 8.25 x 5.5", gold & blind stamped red cloth. 
Republic, Civil & Religious Liberty, Teaching, Mathematics, Astronomy, History, Language, 
Literature, Conversation, Constitution, Bible, Women, Domestic Economy. Spine edge torn, frayed, 
upper hinge pulled, G.

$15.00

327 (Education)  Northend, Charles, 1814-1895, Superintendent, Public Schools, Danvers, 
Massachusetts; Principal, Epes School, Salem.  The TEACHER and the PARENT; a Treatise Upon 
Common-school Education; containing Practical Suggestions to Teachers & Parents. Fifth edition. 
New York: A.S. Barnes & Co., 1855. 327 pages, publisher endsheet advertisements. Engraving 
hand holding pen. 8 x 5.5", blind & gold stamped black cloth. Educational values, chararacter, 
discipline, prizes, recitations, exams, exhibitions, penmanship, letter-writing, book-keeping, singing, 
school houses. Cloth rubbed, bit soiled, foxed, few light pencil lines, short tear, G.

$15.00

328 (Education)  Wickersham, James Pyle, 1825-1893, Principal, Pennsylvania State Normal School, 
Millersville, Pennsylvania..  SCHOOL ECONOMY. A Treatise on the Preparation, Organization, 
Employments, Government, & Authorities of Schools. Philadelphia: J.B. Lippincott & Co., 1868. 
Copyright 1864. xviii,381 pages. Engraved frontispiece, country school-house, floorplan. 7.5 x 5", 
purple cloth, gold spine lettering. Site, grounds, neighborhood, graded schools, primary, grammar, 
high school studies, school-house, furniture, apparatus, records, deportment, text-books, 
incentives, character, recitations, exercise, ethics, punishments, disorder, teacher. Tips frayed, 
toned, shaken, G.

$15.00

329 (Egypt)  Russell, Michael, 1781-1848.  VIEW of ANCIENT and MODERN EGYPT; with an Outline 
of Its Natural History. Harper's Stereotype Edition. The American School Library No. 24. New-York: 
Harper & Brothers, 1839. 348 pages. Series titlepage, 1p American Society for Diffusion Useful 
Knowledge, 2p series list. Folding map, engravings. 6.25 x 4", black cloth, gold stamped spine. 
American Imprints 58317. 'No 24, Common School Library, District No. 15, Oak Hill' on blank. 
Cover rubbed, text lightly foxed, else VG.

$20.00

330 (Elocution)  Pittenger, William, 1840-1904; John A. Bingham, introduction.  ORATORY SACRED 
and SECULAR: or, the Extemporaneous Speaker, with Sketches of the Most Eminent Speakers of 
All Ages. Appendix containing "Chairmans Guide" for conducting public meetings according to the 
best parliamentary models. New York: Samuel R. Wells, 1870. Copyright 1868. 220 pages, 6p 
publisher advertisement. 8 x 5", gold stamped green cloth. 2d Ohio Infantry soldier, Medal of Honor, 
Methodist minister, elocution professor. Bookplate R.L. Goodrich, Little Rock. VG.

$20.00

331 (Engineering)  Parks-Cramer Company, Fitchburg, Massachusetts.  AUTOMATIC HUMIDITY 
REGULATION: Advantages & Possibilities. Bulletin 921. Copyright 1921. 13 pages. Halftones: 
humidity regulator, exterior & works, graph. 8 x 5", printed wrapper. Textile mill climate control. 
Wrap offsetting stain, rubbed, G.

$10.00



332 (Etiquette)  Thornwell, Emily.  The LADY'S GUIDE to PERFECT GENTILITY, in Manners, Dress, & 
Conversation, in the Family, in Company, at the Piano Forte, the Table, in the Street, & in 
Gentlemen's Society. Also a Useful Instructor in Letter Writing, Toilet Preparations, Fancy 
Needlework, Millinery, Dressmaking, Care of Wardrobe, the Hair, Teeth, Hands, Lips, Complexion, 
&c. New York: Derby & Jackson, 1859. 226 pages, (ix)-xvi Index. Frontispiece. 7.5 x 5'', blue cloth, 
gold stamped spine, blind paneled boards. Bobbitt, Bibliography of Etiquette Books  215C. Tips 
chipped, cloth rubbed, soiled, text bit foxed, few creases, G.

$25.00

333 (Eugenics)  Robinson, William J., M.D., editor.  SEXUAL TRUTHS versus Sexual Lies, 
Misconceptions and Exaggerations. Eugenics Publishing Company, New York, 1937. Copyright 
1919, 1932. 400 pages, 5p publisher advertisement. 7.5 x 5'', paper boards, no dj. Sexual misery, 
frigid woman, unhappy marriage, abstinence, nervousness, instructing young, masturbation, 
abortion, coitus interruptus, morality, idiogamy, crime, prostitution, ethics, eugenics, regulating 
offspring, rape, false rape accusation, sexology vs obscenity, experiment in venereal prophylaxis. 
Spine tips worn, VG/none.

$15.00

334 (Expositions)    The COLUMBIAN PORTFOLIO of PHOTOGRAPHS of the WORLD'S FAIR. 24 
leaves, 9 x 12". Halftones, copyright The Jones Bros. Pub. Co., 1893, text on versos: Golden Door, 
Peristyle, Casino, MacMonnies Fountain, Government Cruiser, Machinery Hall, Farmer Boy & 
Norman Horse, Hall of Mines, Administration, Fisheries, Electrical, Woman's, Agricultural, 
Transportation, U.S. Government Buildings, Art Palace, Horticultural Hall, Manufactures & Liberal 
Arts, Ferris Wheel, Viking Ship, Grand Court of Honor, Lagoon. 12.5 x 9", gold stamped red 
portfolio.  Cover spotted, ties gone, plates toned, G.

$35.00

335 (Expositions)    The INDUSTRY of ALL NATIONS. The Art Journal Illustrated Catalogue. London: 
George Virtue, 1851. xxvi (History of Great Exhibition), (62) pages (Science, Harmony of Colour, 
Vegetable World, Machinery, Lesson in Taste), 328p Catalogue. Engravings: building, exposition, 
exhibits, ceramics, metal, glassware, textiles, furniture, statuary, jewelry, carriages, lighting, guns, 
watches, footwear, musical instruments. 13 x 10", cloth, gold lettered spine. 'Presented to 
Providence Art Club by Wallace G. Maxon, August, 1939' on pastedown. Spine tip frayed, cover 
rubbed, soiled, text toned, shaken, few leaves sprung, 1 leaf repaired, G.

$75.00

336 (Expositions)    A CENTURY of PROGRESS EXPOSITION: Chicago's 1933 World's Fair. Book 
Series No. 1. (Viewbook) Exposition Publications & Novelties, Chicago, Subsidiary of American 
Colortype Co., copyright 1932. 2p text, 25 plates, 3 folding, Western Photogravure Co., Chicago, 
Field Museum, Shedd Aquarium, Administration, Hall of Science, Chinese Temple, Carillon Tower, 
Soldier Field, Electrical Building, Adler Planetarium, Court of States & U.S. Government Building, 
Travel & Transport, Lincoln Group, downtown Chicago, Merchandise Mart, Art Institute, Grant Park, 
Wacker Drive, birdseye view. 7.75 x 9.5", black, orange & silver printed orange wrapper, cord tie.  
Wrap soiled, else VG.

$25.00

337 (Expositions)  Gudehus, E.R., Compiler.  The LIBERTY BELL: Its History, Associations & Home. 
Cover: The Liberty Bell: San Francisco to Philadelphia, November, 1915. Compliments of the City 
of Philadelphia. 32 pages. Illustrated: Liberty Bell, Independence Hall, Carpenters Hall, Philadelphia 
City Hall. 9 x 6", printed wrapper. Describes trip to Panama-Pacific International Exposition, San 
Francisco, California. Lightly rubbed, soiled, VG.

$15.00

338 (Expositions)  Neuhaus, Eugen.  The ART of TREASURE ISLAND. First-hand Impressions of the 
Architecture, Sculpture, Landscape Design, Color Effects, Mural Decorations, Illumination, & Other 
Artistic Aspects of the Golden Gate International Exposition of 1939. University of California Press, 
Berkeley, 1939. xviii,185 pages, corrigenda inserted. Many halftones: buildings, sculpture, 
landscaping, murals, lighting; double-page groundplan. 10 x 7'', cloth, dj.  Dj chipped, soiled, 
rubbed, owner name, VG/fair.

$15.00



339 (Expositions)  Robert A. Reid, Publisher of Official View Books, San Francisco.  COLORTYPES of 
the PANAMA PACIFIC INTERNATIONAL EXPOSITION at SAN FRANCISCO, 1915. Official 
Publication. (32) pages. Color halftones of exposition buildings, grounds, fountains. 6 x 9", printed 
wrapper.  Inner sheet detached, wrap rubbed, soiled, old tape repair margin last leaf, G.

$15.00

340 (Expositions)  Shizuoka-ken Ginger, Sponge Gourd, Red Pepper & Peanuts Traders' Association, 
Japan Peanuts Association & Hokkaido Agricultural Association, Japan.  OUR EXHIBITS in the 
SESQUI CENTENNIAL INTERNATIONAL EXPOSITION, PHILADELPHIA. The Agricultural 
Products of Our Exhibits. The Export Agricultural Products in Hokkaido. No imprint, but 1926. (6) 
pages. Folded sheet, 7.5 x 3.5", color front panel.  VG.

$15.00

341 (Expositions)  The Grolier Society, New York, New York.  1776-1926. SESQUI-CENTENNIAL. 
Sesqui-Centennial International Exposition. (Promotional souvenir). No imprint, but 1926. (16) page. 
Blue halftones, Liberty Bell, Calvin Coolidge visit, entrance, Palace of Agriculture, Pennsylvania 
State Building, Palace of Liberal Arts & Manufactures, Connecticut, Pittsburgh, New Jersey 
Buildings, Mount Vernon replica, Independence Hall, Grolier Society & Book of Knowledge exhibit, 
sample illustrations, puzzle, quiz, coupon. Stapled booklet, 9.5 x 6.25".  Trifle creased, VG.

$15.00

342 (Expositions)  Walter Burroughs & Gladys Tilden, Editors.  GOLDEN GAGE INTERNATIONAL 
EXPOSITION, World's Fair on San Francisco Bay. OFFICIAL GUIDE BOOK. Revised edition. 
Copyright 1939. 116 pages, thumb-indexed. Folding color Cartograph by Ruth Taylor, halftones, 
some color, buildings, floorplans. 8 x 5.5", cloth spine, color wrapper, Si Vanderlaan illustration, 
Ford, Junket advertisements.  Trifle rubbed, tiny skinned spot, owner name, VG.

$15.00

343 (Fence)  Sears, Roebuck & Company, Chicago, Illinois.  HANDY REFERENCE CATALOGUE of 
WIRE FENCING. Our Pocket Edition. 1st Edition. No date, September, 1908 bank reference. 52 
pages. Illustrated: stock, poultry fencing, gates, posts, stretcher, barbed wire. 3.25 x 6.25", green & 
black printed wrapper.  Bit worn, weak along fold, else VG.

$15.00

344 (Fiction)    SIX HUNDRED DOLLARS a YEAR. A Wife's Effort at Low Living, under High Prices. 
Boston: Ticknor & Fields, 1867. Copyright 1866. vii,183 pages. 6.25 x 4.25", cloth. Wright, 
American Fiction, 2235. Worn, soiled, loose, endsheets gone, fair.

$15.00

345 (Fiction)  (Elliot, Samuel Hayes), 1809-1869.  The PARISH-SIDE. By the author of some other 
books, and Clerk of the Parish of Edgefield. New York: Mason Brothers, 1854. 258 pages. Map, 2 
engravings by N. Orr. 7.5 x 5", blind & gold stamped black cloth. Edgefield, 'near Connecticut 
River'; author New Haven Congregational minister, bookstore owner; companion to 'Sunny Side' & 
'Shady Side'; Wright, American Fiction, 860. VG.

$15.00

346 (Fiction)  (Palfrey, Sarah Hammond, 1823-1914).  HERMAN, or Young Knighthood. Vol. I & II. 
Boston: Lee & Shepard, 1866. Copyright 1865. 416 & 391 pages, 1p note each. 7.75 x 5", gold & 
blind stamped purple cloth. Wright, American Fiction, 1839. 'Written 1857-8, state from which war 
of to-day is delivering us, may be thrust back if we listen to prattle of constitutional rights to tyranny 
of traitors'. Tips frayed, bit damped, board dented, G.

$20.00

347 (Fiction)  (Prime, William Cowper), 1825-1905, Princeton, 1843.  LATER YEARS. New York: Harper 
& Brothers, 1854. Copyright 1854. 353 pages. 7.5 x 5", black cloth. Wright, American Fiction, 1962. 
Hudson, Cape May, Trout, Pike, Blue Fish, Hurricane, Block Island, Pigeon Shooting, Erie Rail-
road, Delaware Valley, Egypt in New York, Wall Street, &c. 'Frank M. Buckland, 1905' at foot of 
text; Frank Merton Buckland angling/Harvard bookplate on upper pastedown; author, 'Rhymes of 
Stream & Forest'. Edges chipped, frayed, 2" tear along spine, upper fly leaf gone, bit foxed, fair.

$15.00



348 (Fiction)  (Putnam, Georgina Lowell).  The TWO LEGACIES. Cambridge: Printed at the Riverside 
Press, 1863. Copyright 1863. 71 pages. 7.25 x 4.75", gold lettered black leather spine, paper 
boards. 'Henry Parkman, from Annie Lothrop, Nov. 10th - 66' on blank. Mom dies page 1, dad dies 
rescuing mother & crippled boy page 22, older brother Ned cares for crippled Jacky who dies at 
end. Cover, margins lightly damped, rubbed, G.

$20.00

349 (Fiction)  (Thompson, Daniel Pierce), Montpelier, Vermont, 1795-1868.  MAY MARTIN, and other 
Tales of the Green Mountains. New edition, revised & corrected. Boston: Benjamin B. Mussey & 
Company, 1852. 380 pages, 11p publisher list. 7.75 x 5", blind stamped green cloth, gold spine 
lettering. 'James W. Russell Jr., Keene, N.H., Feby 2, 1861' on blank. Shaker Lovers, Ethan Allen & 
Lost Children, Young Sea Captain, Old Soldier's Story, New Way to Collect Bad Debt, Indian's 
Revenge. Bibliography of American Literature, 19971. Tips frayed, cover worn, soiled, G.

$15.00

350 (Fiction)  (Winsor, Henry).  PEBBLEBROOK, and the HARDING FAMILY. Boston: Benjamin H. 
Greene, 1839. Copyright 1839. vii,207 pages. 7.5 x 4.75", blind stamped cloth, gold title upper 
board. American Imprints, 59289; Wright, American fictgion, 2750. 'I had fallen into moping way . . . 
medical man had given tonics, pills . . . took slip of paper, wrote "Get a horse, visit friends, listen, 
speak, look not downward . . . '; discusses Francis Wayland, Elements of Moral Science, Patrick 
Henry, Fourth of July. Spine chip, cover worn, soiled, text damped, foxed, fair.

$25.00

351 (Fiction)  Arthur, T. S. (Timothy Shay), 1809-1885.  The WIFE: A Story for My Young 
Countrywomen. Boston: S. Colman, 1846. Copyright 1845. 161 pages. 6.25 x 4", purple cloth, gold 
stamped spine, blind paneled boards. Young couples contemplate housekeeping ('I know dozens 
who would throw houses & all into the Schuylkill') with varying results. Wright, American Fiction, 
187. Tips frayed, cloth rubbed, soiled, upper fly gone, foxed, corner torn 1 leaf, G.

$15.00

352 (Fiction)  Bjørnson, Bjørnstjerne, 1832-1910; Augusta Plesner & S. Rugeley-Powers, translators.  
ARNE: A Sketch of Norwegian Country Life. Sever, Francis & Co., Boston & Cambridge, 1869. 150 
pages, 2p publisher advertisement, yellow promotional slip inserted before titlepage. 7 x 5", blind & 
gold stamped patterned black cloth.  Spine tips frayed, toned, VG.

$15.00

353 (Fiction)  Bright, A. M. (Amanda Metcalf), Tennessee.  The THREE BERNICES; or, Ansermo of the 
Crag. Philadelphia: Claxton, Remsen & Haffelfinger, 1869. Copyright 1869. 380 pages. 7.5 x 5", 
green cloth, gold stamped spine. Biblical setting, dedicated to 2 sons who died in Civil War. Wright, 
American Fiction 365. Toned, owner name, VG.

$20.00

354 (Fiction)  Cobb, Ella Waite.  A MEMOIR of SYLVANUS COBB, JR. Boston: Published for His 
Family, 1891. 323 pages. Halftone frontispiece portrait. 8.5 x 5.75", gold lettered silver & blind 
stamped blue cloth. 1823-1887, Waterville, Maine, 120 novels, pseudonymous, sensational fiction 
for New York Ledger, Gleason's. Cover trifle scuffed, VG.

$25.00

355 (Fiction)  Eggleston, Edward, 1837-1902; Frank Beard, illustrator.  The END of the WORLD. A Love 
Story. With thirty-two illustrations. New York: Orange Judd & Company, copyright 1872. 299 pages, 
1p author list. 7.5 x 5", purple cloth, gold stamped spine.  Edges worn, cloth rubbed, scattered 
small stains, trifle toned, shaken, G.

$10.00

356 (Fiction)  Greenough, Henry, 1807-1883.  APELLES and HIS CONTEMPORARIES. A Novel. 
Boston: T.O.H.P. Burnham, 1860. 342 pages. 7.5 x 5", blind stamped green cloth, gold spine 
lettering. Wright, American Fiction, 1023. 'Web of Grecian Yarns' by artist, architect author, modern 
travellers explore ancient Greece. Cover soiled, edge damped, bit foxed, G.

$15.00



357 (Fiction)  Higgins, Thomas W.  The CROOKED ELM; or, Life by the Wayside. Boston: Published for 
the author, by Whittemore, Niles, & Hall, 1857. Copyright 1857. 452 pages. Engraved frontispiece. 
8 x 5.25", blind & gold stamped purple cloth. Wright, American Fiction 1190. Tips frayed, cloth bit 
soiled, rubbed, trifle foxed, G.

$15.00

358 (Fiction)  Higginson, Thomas Wentworth, 1823-1911.  MALBONE: An Oldport Romance. Boston: 
Fields, Osgood, & Co., 1869. Copyright 1869. 244 pages, 1p advertisement at front. 7 x 4.75", 
purple cloth, gold lettered spine, blind paneled boards. Bibliography of American Literature 8264. 
Cloth scuffed, trifle toned, VG.

$20.00

359 (Fiction)  James, G. P. R. (George Payne Rainsford), 1799-1860.  LORD MONTAGU'S PAGE: An 
Historical Romance of the Seventeenth Century. Philadelphia: Childs & Peterson, 1858. 456 pages. 
Engraved frontispiece portrait & extra titlepage; titlepage in black & red. 8 x 5", blind & gold 
stamped blue cloth.  Trifle rubbed, foxed, VG.

$15.00

360 (Fiction)  Kingsley, Henry.  The HILLYARS and the BURTONS: A Story of Two Families. Author's 
edition. Boston: Ticknor & Fields, 1865. University Press, Welch, Bigelow, & Company, Cambridge. 
xi,419 pages, 1p author list at front. 8 x 5", gold & blind stamped patterned green cloth, publisher 
insignia on boards. Brother of Charles, returned to England as writer after years in Australia; 
uneducated girl to noble lady, torn between love & duty to brother, in hot colony with snakes in 
grass, bad pennies, &c. VG.

$15.00

361 (Fiction)  Longfellow, Henry Wadsworth.  KAVANAGH, A Tale. Boston: Ticknor, Reed, & Fields, 
1849. Later state. 188 pages, 4p May 1, 1849 publisher list at front. 7.5 x 4.75", blind stamped 
black cloth, gold spine lettering. 'James E. Estabrook, Worcester' on fly leaf. Tips chipped, text 
clean, tight, VG.

$15.00

362 (Fiction)  Morgan, N. D. (Nathan Denison), 1818-1895.  GEORGE CARDWELL; or, A Month in a 
Country Parish. New-York: Dana & Company, 1856. Copyright 1856. 62 pages. (10) pages 
publisher advertisements,1p Manhattan Life Insurance Company of New-York advertisement at 
front. 7.25 x 4.75", black cloth, gold stamped spine, blind paneled boards. Life insurance for 
clergymen, crime & causes (New York prostitutes), widow & orphan relief, bibliographical catalog of 
works on life insurance. Wright, American Fiction, 1749. Spine tips frayed, Fitchburg Historical 
Society bookplate, lower fly leaf gone, toned, G.

$25.00

363 (Fiction)  Presbury, B. F. (Benjamin Franklin).  The MUSTEE; or, Love and Liberty. Boston: 
Shepard, Clark & Brown, 1859. Copyright 1858. 487 pages, 24p publisher advertisement. 7.75 x 5", 
cloth, blind stamped boards, gold stamped spine. Blindstamp C.E. Borden, Bookseller, Taunton. 
Wright, American Fiction, 1956. Set in New York & New Orleans; octoroon slave & daughter; 
virtuous lawyer thrives, second drinks. Tips frayed, upper fly leaf gone, bit shaken, foxed, G.

$20.00

364 (Fiction)  Schefer, Leopold, 1784-1862; Mrs. J.R. Stodart, translator.  The ARTIST'S MARRIED 
LIFE; being that of Albert Dürer. Reprinted from London edition. Boston & Cambridge: James 
Munroe & Company, 1849. 257 pages, 4p 1848 publisher list. 7.25 x 4.5", green cloth, gold 
stamped spine, blind paneled boards.  Cover rubbed, signature sprung, G.

$15.00

365 (Fiction)  Sears, Edmund H. (Hamilton), 1810-1876.  PICTURES from the OLDEN TIME, as Shown 
in the Fortunes of a Family of the Pilgrims. Boston: Crosby, Nichols, & Company, 1857. Copyright 
1856. viii,342 pages, 10p publisher catalog. 7.75 x 5", blind & gold stamped blue cloth. Wright, 
American Fiction 2174. The Exile, The Adventurer, The Pilgrim; inspired by genealogical 
investigation, begins in 16th century London, ends in Old Colony. 'Helen J. Smith, From your Pastor 
& fellow Teacher, Jos. C. Smith, Jan. 1857' on blank. Edges frayed, cloth rubbed, G.

$15.00



366 (Fiction)  Southworth, Emma D.E.N. (Dorothy Eliza Nevitte), 1819-1899.  The MISSING BRIDE; or, 
Miriam, the Avenger. Philadelphia: T.B. Peterson, copyright 1855. 635 pages, 4p Opinions of Press 
at front, 24p publisher advertisement at end. Engraved frontispiece. 7.5 x 5", gold & blind stamped 
black cloth. 'Geo. A. Parkhurst, Chelmsford, Mass, 1857' on pastedown; 'From Geo. A. Parkhurst, 
Rock Island, Ill' on blank. Tips frayed, chipped, cover worn, soiled, bit foxed, few stains, fair.

$25.00

367 (Fiction)  Stowe, Harriet Beecher, 1811-1896.  OLDTOWN FOLKS. Mrs. Stowe's Novels. Uniform 
Editions. Boston: Fields, Osgood, & Co., 1869. Copyright 1869. viii,608 pages. 7.75 x 5", purple 
cloth, gold stamped spine, blind stamped boards. Bibliography of American Literature 19452. Spine 
tips frayed, chipped, cloth rubbed, soiled, shaken, G.

$15.00

368 (Fiction)  Whitney, A. D. T. (Adeline Dutton Train), 1824-1906.  REAL FOLKS. Boston: James R. 
Osgood & Company, 1872. Copyright 1871. iv,308 pages. 8 plates. 7.5 x 5", black & gold stamped 
orange cloth. 'Nellie Holt, from her friend, Margie Hager, July 11/72' on blank. Girl stories set in 
Homesworth, outside Boston. Tips frayed, cloth rubbed, soiled, plates tanned, text foxed, G.

$10.00

369 (Firefighting)  W.S. Darley & Company, Chicago, Illinois.  CHAMPION FIRE PUMPS, FIRE 
DEPARTMENT EQUIPMENT. Catalog No. 99. No date, ca 1932 (text). 82 pages. Illustrated: 
pumps, firetrucks, hose, reels, nozzles, sirens, ladders, badges, helmets, lanterns, masks, caps, 
coats, boots, gloves, extinguishers, axes, battering ram, broom, cart, shield, banner, trumpet, 
pennant, flag. 11 x 8.5", black & red printed wrapper.  Few edge chips, creases, VG.

$50.00

370 (Fraternities)  Samuel Marsh, Jr., Staten Island; I.C. Pierson; John L. Flagg, Troy; M.W. Hazeltine; 
Rodney Welch.  The CHAPTER; a Compilation of Poems by Various Authors. Sheldon & Company, 
New York, 1869. Copyright 1868. 29 pages. 7.5 x 4.75", blind paneled purple cloth, gold title upper 
board. Zeta Psi poets; founded 1847, New York University, first fraternity west of Mississippi; 'Exile 
of Cecil', 'Waiting', 'Sunset', 'Unknown Great' & 'After Battle' (Civil War), 'Roses', 'Zeta Psi' at 
supper 5 November 1864 in honor of Omega Chapter, University of Chicago. Tips frayed, VG.

$25.00

371 (Freedom)  Eliot, Samuel, 1821-1898.  HISTORY of LIBERTY. Part I. The Ancient Romans. 2 
volumes. New edition. Boston: Little, Brown & Company, 1853. xxvi,400 & xxiv,404 pages. 8.5 x 
5.5", blind stamped brown cloth, gold lettered spines. Mostly unopened.  Tips frayed, tears along, 
across spine, tanned, small white binding stain, G.

$25.00

372 (Freemasonry)  Alger, William R. (Rounseville), 1822-1905; Winslow Lewis, 1799-1875; H.G. 
Barrows, Funeral Ode.  ADDRESS at the FUNERAL of Rev. STEPHEN LOVELL, Oct. 3, 1858. 
Boston: John Wilson & Son, 1858. 34 pages. 6.5 x 4.5", printed wrapper. Born Weymouth, 1799, 
Methodist, Freemason, Maine & Massachusetts, Chaplain, House of Industry & Reformation, South 
Boston. Library blindstamp, corner bumped, corner chips, VG.

$10.00

373 (Freemasonry)  Gardner, William Sewall, 1827-1888, Grand Master.  ADDRESS upon HENRY 
PRICE, Esquire, First Provincial Grand Master of New England & North America, Delivered before 
the Grand Lodge of Massachusetts, December 27th, 1871. Boston: Press of Rockwell & Churchill, 
1872. 112 pages. Engraved frontispiece portrait, lithograph view of gravestone from photograph, 2 
folding facsimiles of manuscripts, plate with seals, some red. 9 x 5.5", black cloth, gold lettering on 
upper board. Henry Price, 1697-1780, brought Freemasonry to America. Library plate, pocket, 
spine number, tips frayed, toned, G.

$20.00

374 (Freemasonry)  Nason, Edward S.  A CENTENNIAL HISTORY of MORNING STAR LODGE, A.F. 
and A.M. A.D. 1793 - A.D. 1893. Worcester: Published by the Lodge, 1894. 236 pages. Plates, 
illustrations: author portrait, charter facsimile, jewelry, past masters, Waldo Block, Masonic Halls, 
engraved centennial program, Town House & South Church, United States Arms Tavern, Master's 
Chair. 9 x 6", gold stamped blue cloth.  Upper board dampstained, else VG.

$25.00



375 (Freethought)  Cooper, Robert, secularist.  The INQUIRER'S TEXT-BOOK, being on the Substance 
of Thirteen Lectures on The Bible. First American, republished from the London edition. Boston: 
J.P. Mendum, at the Office of the Boston Investigator, no date, preface: 1846. iv,265 pages. 7.5 x 
5", black cloth, gold spine title, blind board panels. Talking points for infidels by London Investigator 
editor: Bible history, character of Christian fathers & apostles, evidence, scripture genuineness, 
prophecy, miracles, consistency, morality, philosophy, social influence, secular morality. Bookplate 
Wm. C. Moore, Lockport, N.Y. Cover faintly damped, scuffed, text clean, tight, VG.

$75.00

376 (Fur)  Edward F. Kakas & Sons, Boston, Massachusetts.  The ROMANCE of FURS. Copyrighted 
1942. 31 pages. Illustrated: Imperial Russia Coronation, fur fashions of past, fur-bearing animals. 
10 x 7", color wrapper.  VG.

$15.00

377 (Furniture)  Modernage, New York.  MODERN FURNITURE by Modernage. (Portfolio). No date, ca 
1940? 17 loose sheets. Halftones & drawings, wood & upholstered furniture, interiors, Russel 
Wright American Modern Dinnerware, glass-topped tables, floor & table lamps. 12 x 9", color 
portfolio.  Cover splitting along folds, bit soiled, sheets VG.

$50.00

378 (Futurism)  Bel Geddes, Norman.  MAGIC MOTORWAYS. Random House, copyright, 1940. First 
printing. 297 pages. Many illustrations, drawings, plans, roads, highways. 10.5 x 8", brown stamped 
tan cloth, no dj. Sequel to 1939 New York Worlds Fair General Motors Futurama promoting 
expressway system. Cover trifle rubbed, soiled, VG/none.

$50.00

379 (Gambling)  K.C. Card Company, Chicago, Illinois.  BLUE BOOK. 1960. 79 pages, 8p supplement 
inserted. Illustrated: engraved spot, tapping, trip, transparent, edge work, misspotted, magnetic 
dice, boxes, shaker, micrometer, calipers, dice sticks, poker checks,  dice & crap layouts, reader 
cards, card ink, shiners, dealing boxes, poker table, checks, tops, shell game, dominos, chuck luck 
cages, wheels, layouts, keno, bingo equipment, gambling books, jar game, match pack, punch 
boards, card shears, casino games, wheels. 8.5 x 5.5", blue & red printed wrapper. 'Goods are not 
sold to perpetrate fraud'. Few edge tears, else VG.

$50.00

380 (Garden Furniture)  The Long-Bell Lumber Company, Kansas City, Missouri.  The BOOK of LAWN 
FURNITURE. Copyright 1928. 36 pages. Halftones: fences, pergola, seats, swings, porch, summer 
houses, trellis, gates, lattice enclosures, play houses, sandbox, &c. 9.75 x 6", color wrapper.  VG.

$45.00

381 (Genealogy)  Benedict, Henry Marvin.  The GENEALOGY of the BENEDICTS in AMERICA. Albany: 
Joel Munsell, 1870. xix,474 pages, 1p errata. 28 engraved portraits. 9 x 6", gold stamped green 
cloth. 'William Henry Cromwell, from his sincere friend, James Benedict, May 19, 1870' on blank. 
Tips frayed, upper hinge pulled, 1 plate detached, G.

$25.00

382 (Ginseng)    A GUIDE to the CULTIVATION, HARVESTING and MARKETING of the GINSENG-
PLANT, With Names of Buyers; Also a Treatise on the History, Botany & Uses. How to Make 
$25,000 from One Acre. The Crowell & Kirkpatrick Co., Springfield, Ohio, 1902. Copyrighted 1902. 
52 pages, 2p publisher advertisement. Illustrated. 6.25 x 5.25", printed wrapper.  Wrap rubbed, 
damped, corner nibbled, toned, G.

$25.00

383 (Girard College)  Arey, Henry W.  The GIRARD COLLEGE and Its FOUNDER: containing The 
Biography of Mr. Girard, the History of the Institution, Its Organization & Plan of Discipline, with the 
Course of Education, Forms of Admission of Pupils, Description of the Buildings, &c. & The Will of 
Mr. Girard. Philadelphia: C. Sherman & Son, Printers, 1859. Copyright 1852. 85 pages, 2p Board of 
Directors, Officers. Frontispieces of Stephen Girard & Girard College for Orphans at Philadelphia. 
7.75 x 5", blnd stamped blue cloth, gold title upper board. Thomas U. Walter, Architect. Will 
established school for 'poor white male orphans'. VG.

$20.00



384 (Gold)  S.H. Johnson & Company, London.  FILTER PRESS TREATMENT of GOLD ORES and 
GOLD ORE SLIMES in Cyanide & Bromo-cyanide Processes. The Latest Improvements in Plant & 
Practice. Johnson System. No date, but 1902 (printer code). 36 pages. Large folding drawing, slime 
plants & leaching machine, halftone plate air compressor, engraving filter press. 8.25 x 5.25", 
printed wrapper.  Franklin Institute perforated stamp, short wrap split, wrap trifle soiled, text VG.

$35.00

385 (Government)  Thomas, Benjamin Franklin, 1813-1878.  The TOWN OFFICER. A Digest of the 
Laws of Massachusetts in Relation to the Powers, Duties & Liabilities of Towns, & of Town Officers; 
with the Necessary Forms. New edition, revised & corrected. Worcester: Warren Lazell, 1849. 
Printed by Henry J. Howland, Worcester. 390 pages. 7.5 x 4.75", leather, red spine label, gold 
lettering, lines. Taxes, Auctions, Elections, Fences, Cattle, Fire Department, Health, Measurement, 
Parishes, Poor, Schools, Selectmen, Surveyor, Clerk, Treasurer, Work-houses. Cover dry, scuffed, 
trifle warped, faintly foxed, damped, G.

$25.00

386 (Greeting Cards)  Wallace Brown, New York City.  The NOEL LINE: Exquisite Christmas Cards with 
Your Name Imprinted on Every Card. (Sample folder). No date, ca 1940? 10 color cards mounted 
on printed stiff paper folding to 12 x 6.25".  VG.

$25.00

387 (Grinnell College)  General Association of Congregational Ministers & Churches of Iowa.  MINUTES 
of the GENERAL ASSOCIATION of CONGREGATIONAL MINISTERS & CHURCHES of IOWA, at 
Their XXVI Annual Meeting in Muscatine, May 29-June 2, 1869. Dubuque: Barnes & Ryan, Printers, 
Times Book & Job Printing House, 1867. (40) pages. 8.5 x 5.5", printed wrapper. Articles of Faith, 
Rules of Business, Lists of Churches, Ministers, Statistics, Statement, George Frederick Magoun, 
1821-1896, first president, 1865-85, Iowa College (Grinnell College). Upper wrap detached, 
creased, soiled, library blind & rubberstamps, G.

$35.00

388 (Guns)  United States Cartridge Company, Lowell, Massachusetts.  CATALOGUE of RIM FIRE and 
CENTRAL FIRE PISTOL, RIFLE and MILITARY CARTRIDGES. 1878. 82 pages. Illustrated. 6 x 
3.5", printed wrapper.  Wrap chipped, creased, text VG.

$50.00

389 (Harvard University)  Sibley, John Langdon, Librarian.  BIOGRAPHICAL SKETCHES of 
GRADUATES of HARVARD UNIVERSITY, In Cambridge, Massachusetts. Volume I. 1642-1658. 
With Appendix containing Abstract of Steward's Accounts, & Notices of Non-graduates. Cambridge: 
Charles William Sever, 1873. xx,618 pages, 5p Subscriber list. 10 x 6", gold & blind stamped black 
cloth.  Spine tips frayed, 3" edge tear, splitting, cover scuffed, scattered foxing, clean, tight, G.

$25.00

390 (Horology)  Hamilton Watch Company, Lancaster, Pennsylvania.  The GIFT of GIFTS: HAMILTON 
WATCH: The Watch of Railroad Accuracy. No date, ca 1925? 16 pages. Illustrated, 8 pocket 
watches, 6 wrist watches. 4.25 x 3", color wrapper.  VG.

$25.00

391 (Horses)  Edwin Hills, Plainville, Connecticut.  CATALOGUE and PRICE LIST of SADDLERY 
HARDWARE. September 2, 1908. 44 pages. Illustrated: bits, hames, snaffles, clips, stirrups, 
terrets, hooks, curry combs. 6 x 4.5", gold printed red wrapper.  Lightly creased, light edge 
damping, few pencil marks, VG.

$75.00

392 (Horticulture)  George Wittbold, Grower & Importer, Chicago, Illinois.  TROPICAL PLANTS. 
Wholesale Price List. June, 1897. (4) pages. Lists palms, ferns, asparagus, aspidistra, araucaria, 
cyperus, sellengella. Folded green sheet, 8.5 x 5.5".  Creased, VG.

$15.00



393 (Horticulture)  Kenneth E. Gillett, Southwick, Massachusetts.  GILLETT'S HARDY FERN and 
FLOWER FARM, SOUTHWICK, MASS., 1878-1928, 50th Anniversary.(Plant catalog). McFarland 
Publicity Service, Harrisburg. 40 pages. Illustrated: owner, office, packing building, farm, plantings, 
ferns, rock garden, perennials, bog-plants, orchids, vines, evergreen, deciduous shrubs, 
rhododendrons. 8.5 x 5.75", printed wrapper.  VG.

$15.00

394 (Hotels)  Thomas D. Taggart, Manager, French Lick Springs Hotel, French Lick, Indiana.  FRENCH 
LICK SPRINGS, INDIANA, U.S.A. America's Famous Spa on the Monon & Southern Railroads. 
(Promotional viewbook). No date, ca 1920? (32) pages. Folding color panorama at center, color 
halftones: hotel, flower beds, spring houses, spring, baths, lobby, golf, lawn, Union Depot, 
automobile map. 8.5 x 5", color embossed wrapper, string tie.  Rate slip removed, corner chips, 
trifle rubbed, G.

$25.00

395 (Humor)    GALAXY of WIT and WISDOM; or, Fun for the Million. Humorous Sayings of Tom Hood, 
Douglas Jerrold, Coleman & Others. New York: James Miller, 1875. 230 pages, 6p publisher 
advertisement. 9 plates, text engravings. 6 x 4", gold & black stamped purple cloth.  Shaken, trifle 
rubbed, VG.

$25.00

396 (Humor)  (White, Richard Grant), 1821-1885.  The NEW GOSPEL of PEACE, According to St. 
Benjamin. Book Second. New York: Sinclair Tousey, copyright 1863. 48 pages. 7.25 x 4.75", silver 
printed dark red wrapper. Civil War lampoon in Bible verse. Rubbed, smudged, few short splits, G.

$15.00

397 (Humor)  Sale, Charles (Chic).  The SPECIALIST. 7th printing. Specialist Publishing Company, 
Saint Louis, Missouri, copyright 1929. 30 pages. Drawings. 6 x 4", paper boards, dj. Timeless toilet 
humor. Dj edges chipped, text pulling from cover, G/G.

$10.00

398 (Illinois)  Chicago Historical Society, Chicago, Illinois.  CHARTER, CONSTITUTION and BY-LAWS, 
with a List of Officers and Members of the CHICAGO HISTORICAL SOCIETY. Chicago: Lakeside 
Pubishing & Printing Company, 1871. 23 pages. 9 x 5.75", red & gold printed pale blue wrapper.  
Wrap trifle soiled, VG.

$25.00

399 (Industrial Design)  Lippincott, J. Gordon.  DESIGN for BUSINESS. First edition. Chicago: Paul 
Theobald, 1947. 225 pages. Halftones & drawings of toasters, automobiles, furniture, interiors, 
appliances, airplanes, packaging, office equipment, homes, Rockefeller Center; designs by author, 
Pratt Institute, Jens Risom, Paul Lester Wiener, Richard Neutra, Artek-Pascoe, Steuben Glass, 
Walter Margulies, Eero Saarinen, Charles Eames. 11 x 8.5", printed paper boards. Bookplate 
Samuel N. Antupit, 1932-2003, inside lower board. Trifle musty, spine tip chip, no dj, else VG.

$20.00

400 (Journalism)  Hallock, William H.  LIFE of GERARD HALLOCK, Thirty-three Years Editor of the 
New York Journal of Commerce. Illustrated in Biography, Professional Writings, Correspondence, 
Controversies, &c. New York: Oakley, Mason & Co., 1869. 287 pages. Mounted albumen 
frontispiece portrait after Brady photograph. 7.5 x 5", gold & blind stamped green cloth. 1800-1866, 
Plainfield, Massachusetts; Williams College, 1819; editor, Boston Recorder & Telegraph, New York 
Observer, New York Journal of Commerce; opposed slavery, bought freedom, sent to Liberia; 
opposed Civil War, Journal excluded from mails. Tips frayed, library plate & blindstamp, titlepage 
nearly detached, text bit tanned, brittle, G.

$20.00

401 (Juvenile)  Dodge, Mary E. (Mapes), 1831-1905; F.O.C. Darley & Thomas Nast, illustrators.  HANS 
BRINKER; or, the Silver Skates. A Story of Life in Holland. Third edition. New York: James O'Kane, 
1867. 347 pages. 4 plates engraved by John P. Davis. 7.5 x 5", gold & blind stamped blue cloth.  
Tips frayed, cover soiled, well shaken, plates toned, few owner inscriptions, G.

$10.00



402 (Juvenile)  Williams, Effie M.  A HIVE of BUSY BEES. Metropolitan Church Association, 
Waukesha, Wisconsin, copyright 1939. 64 pages. White silhouettes against black & orange 
background drawings. 9 x 6.75", color halftone wrapper. Don & Joyce take train to summer with 
Grandparents; How It Happened, Sting of Bee, Bee Obedient, Honest, Truthful, Kind, Polite, 
Gentle, Helpful, Grateful, Loving, Content, Prayerful, Home Again; Methodist publisher. Foot margin 
lightly damped, else VG.

$10.00

403 (Knickerbocker Magazine)  Clark, L. (Lewis) Gaylord, 1808-1873.  KNICK-KNACKS from an 
EDITOR'S TABLE. New-York: D. Appleton & Company, 1853. Copyright 1852. 335 pages, 1p 
'Word of Parting', 2p green paper Knickerbocker Magazine advertisement. Frontispiece & extra 
titlepage, 2 plates. 8 x 5", gold & blind stamped purple cloth. 'Gossip with Readers & 
Correspondents': Hour in Sing Sing, Geoffrey Crayon in Sleepy Hollow, Deluded Dog & Refractory 
Lobster, Church at Lake-George, Yankee in Powers's Studio, Female Smuggler, Book-Seller at 
Camp-Meeting, Farewell to Dobbs Ferry. 'To Mrs. C.J. Allen, from friend Snow (to read while 
frying.)' Spine tips frayed, shaken, foxed, G.

$15.00

404 (Labor)  Cowley, Charles, 1832-1908, Counsel for Petitioners..  The TEN-HOURS LAW. Argument 
delivered before the Joint Special Committee of the Massachusetts Legislature upon the Hours of 
Labor, in behalf of the Petitioners for a Ten-hours Law, March 22, 1871. Lowell: Stone & Huse, 
Printers, 1871. 8 pages. 2 columns. 9.25 x 5.75", printed wrapper. Health, Morality, Wages, 
Productivity, Profit. Trifle creased, VG.

$50.00

405 (Latin)  Mair, John, 1702 or 1703-1769.  A RADICAL VOCABULARY, Latin and English. 
Comprehending the More Usual Primitives of the Latin Tongue, Digested Alphabetically in the 
Order of the Parts of Speech. To which is subjoined, an Appendix: containing Rules for the Gender 
of Nouns, for the Preterites and Supines of Verbs, and for the Quantity of Syllables in English 
Prose; as also an Explication of the Kalends, Nones, and Ides. The First American Edition. 
New=York: Printed by William A. Davis, for Evert Duyckinck, 1809. 158 pages, 2p publisher 
advertisement. 6 x 3.75", leather. 'John J. Wurtz, Montville, 1819' on blank; 'Johannis J Wurtis 
Liber, Anno Domini MDCCCXIX' on titlepage; Latin notes page 156. Shaw, American Bibliography, 
17971. Upper board detached, titlepage corner torn, small loss, leather dry, worn, bit foxed, G.

$35.00

406 (Law)  Trumbull, J. Hammond, editor.  The TRUE-BLUE LAWS of CONNECTICUT and NEW 
HAVEN and the FALSE BLUE-LAWS Invented by the Rev. Samuel Peters, to which are added 
Specimens of the Laws & Judicial Proceedings of other Colonies & some Blue-Laws of England in 
the Reign of James I. Hartford: American Publishing Company, 1876. Copyright 1876. 360 pages. 
Extra blue titlepage, facsimile of 1656 titlepage. 7.5 x 5", gold & blind stamped blue cloth. 'P.W. 
Ellsworth' on blank. Cover worn, soiled, faint edge damping, toned, G.

$15.00

407 (Libraries)  Brodhead, John Romeyn, 1814-1873, Rutgers College, 1837 & Horatio Seymour, 1810-
86.  ADDRESSES Delivered Before the CLINTON HALL ASSOCIATION and MERCANTILE 
LIBRARY ASSOCIATION, at Their Celebration, Commemorative of the Removal of the Library to 
Astor Place, Held in the Church of the Puritans, Union Square, on the Evening of 8th June, 1854. 
New-York: Geo. F. Nesbitt & Co., Printers, 1854. 40 pages. 9 x 5.75", printed wrapper, small 
engraving of building. Brodhead discusses history of city & association, which bought Astor Opera 
House, which closed following riot. Creased, edges chipped, few owner rubberstamps, G.

$20.00

408 (Luggage)  American Leather Producers, New York City.  WHAT a BUYER of LUGGAGE WANTS 
to KNOW: Use, Style & Materials of All Well-Known Types of Luggage. Copyright, 1928. 32 pages. 
Halftones: tanning, leathers, suitcases, travel bags, Gladstone, hat boxes, brief cases, mountings, 
handles. 5.25 x 7.25", printed wrapper.  VG.

$20.00



409 (Mail Order Catalog)  Montgomery Ward & Company, Chicago, Illinois.  WARDS MIDSUMMER 
SALE BOOK, 1950. 240 pages, order sheet, envelope inserted. Illustrated, some color: women's, 
men's children's clothing, swim suits, underwear, night wear, socks, shoes, sandals, bedding, 
fabrics, towels, tablecloths, gym sets, watches, silverware, cameras, stereos, radios, furniture, 
carpet, linoleum, curtains, screens, lighting, awnings, kitchen cabinets, lawnmowers, agricultural, 
automotive, sport & camping equipment, tires, bikes, electrical appliances, dinner, picnic ware, 
outdoor furniture. Stapled booklet, 9.5 x 6.5".  Corner tear, small loss, lightly toned, VG.

$25.00

410 (Mail Order Catalog)  Montgomery Ward & Company, Chicago, Illinois.  WARDS FALL SALE 
BOOK, 1950. (224) pages, order sheet, envelope inserted. Illustrated, some color: back-to-school & 
winter clothing, women's & men's clothing, underwear, night wear, socks, shoes, towels, blankets, 
fabrics, bedding, typewriters, pens, shrubs, trees, plants, bulbs, curtains, furniture, lamps, radios, 
record players, electrical appliances, cookware, flatware, dinnerware, carpet, bathroom fixtures, 
heaters, roofing, agricultural & automotive equipment, tools, tires, guns, hunting, bikes, lighting, 
paint. Stapled booklet, 9.5 x 6.5".  Lightly toned, VG.

$25.00

411 (Maine)  Holt, Edwin, 1805-1854.  SPIRITUAL NATURE of CHRIST'S KINGDOM. A Sermon 
Preached at the Installation of the Rev. Andrew Rankin, over the Congregational Society in South-
Berwick, Me., March 1, 1837. Portsmouth, C.W. Brewster, 1837. 23 pages. 9 x 5.75", printed 
wrapper. American Imprints, 44805. Corner nibbled, else VG.

$15.00

412 (Maritime Law)    The FIRST SEVENTEEN CHAPTERS of "The ORDINANCES of The 
ILLUSTRIOUS UNIVERSITY and HOUSE of TRADE of the Most Noble and Most Loyal Town of 
Bilboa  Together with the Royal Privilege Thereof, Approved and Confirmed by the King Our Lord, 
Don Philip V in the Year 1737." Translated from the Spanish. New-York: Printed by J. Seymour, 
1824. 181 pages. 9 x 5.75", stitched.  Few leaves creased, trifle soiled, VG.

$75.00

413 (Massachusetts)  Clark, Lewis Franklin, 1812-1870.  A DISCOURSE Occasioned by the DEATH of 
Rev. WILLIAM BATES, Delivered in the First Church, Falmouth, October 2, 1859. Boston: J.E. 
Tilton & Company, 1859. 44 pages. 9 x 5.5", printed wrapper.  Library blindstamp, plate at rear, 
toned, VG.

$15.00

414 (Massachusetts)  Commonwealth of Massachusetts; Alonzo Hill, Discourse.  A MEMORIAL of LEVI 
LINCOLN, the Governor of Massachusetts from 1825 to 1834. Boston: J.E. Farwell & Company, 
1868. 90 pages. 10.5 x 7", green cloth, gold spine title. Levi Lincoln Jr., 1782-1868, Governor, U.S. 
Congressman, 1834-41, 1st Worcester mayor, 1848-9. 'Gov Washburn, with Mrs Lincoln's kind 
regards' on blank (Emory Washburn, 1800-1877, Massachusetts Governor 1854-5). VG.

$25.00

415 (Massachusetts)  Drake, Samuel Adams, 1833-1905.  HISTORIC FIELDS and MANSIONS of 
MIDDLESEX. Boston: James R. Osgood & Company, 1874. Copyright 1873. xiv,442 pages. 
Folding map facsimile, 20 heliotype plates, many wood engravings. 8 x 5.5", gold & blind stamped 
green cloth, top edge gilt.  Tips frayed, hinges loose, else VG.

$25.00

416 (Massachusetts)  Hill, Alonzo, 1800-1871, Pastor, Second Church, Worcester, Massachusetts.  
The STRONG STAFF BROKEN, and the BEAUTIFUL ROD; A Discourse Delivered before the 
Members of the Second Parish in Worcester, on the Occasion of the Death of the Hon. John Waldo 
Lincoln, Who Died Oct. 2, 1852. Boston: John Wilson & Son, 1852. 33 pages. 9.5 x 5.75", printed 
wrapper. 'Rev. Mr. Gilbert, with the regards of A. Hill' on wrap. John Waldo Lincoln, 1787-1852, 
hardware merchant, Worcester Light Infantry, Fire Society, Agricultural Society, Blackstone Canal, 
selectman, sheriff, state legislator. Short split, wrap trifle soiled, VG.

$15.00



417 (Massachusetts)  Peabody, William Bourn Oliver, 1799-1847, Minister, Springfield.  A DISCOURSE 
in MEMORY of JOHN ABBOT EMERY (1818-1842), Member of the Senior Class in Harvard 
University; Delivered in the Chapel, Nov. 6, 1842. Cambridge: John Owen, 1842. 20 pages. 9 x 
5.75", printed wrapper. 'Mary L. Emery' on titlepage. Tribute to moral & intellectual character, brief 
reference to illness. Creased, few marginal pencil marks, G.

$10.00

418 (Massachusetts)  Robbins, Chandler, 1810-1882.  A HISTORY of the SECOND CHURCH, or Old 
North, in Boston. To which is added a History of the New Brick Church. Boston: John Wilson & Son, 
1852. viii,320 pages. 5 portraits: Increase Mather, Cotton Mather, John Lathrop, Henry Ware, Jr, 
Chandler Robbins engraved by C.W. Wagstaff & J. Andrews. 9.5 x 5.75", gold & blind stamped blue 
cloth.  Cover rubbed, soiled, owner name, text clean, tight, VG.

$25.00

419 (Massachusetts)  The Evangelical Alliance of Boston, Massachusetts, J.P. Bixby, for the Directors.  
The EVANGELICAL ALLIANCE of Boston & vicinity, will hold its last meeting for the season at the 
Lay College Building, Crescent Beach, Revere. First Anniversary of the Institution, & services held 
May 26. Programme. Short Course to Ministry. Excursion Tickets for Round Trip. (Handbill). No 
date, ca 1876? S. Woodberry & Co., Boston. 8.5 x 5.25".  VG.

$15.00

420 (Massachusetts)  Todd, John E., compiler & editor, Pastor, Church of the Redeemer, New Haven.  
JOHN TODD: The Story of His Life. Told mainly by himself. New York: Harper & Brothers, 1876. 
529 pages, 4p publisher catalog. 6 engraved plates: frontispiece portrait. First Congregational 
Church, Groton, Massachusetts, Lawrence Academy, First Congregational Church, Pittsfield, 
parsonage, First Congregational Church, Long Lake, New York, 4 text illustrations. 8 x 5.5", gold 
lettered purple cloth. Notice of death & funeral inserted. John Todd, 1800-1873; Yale, 1822; 
Andover Theological Seminary; D.D. Williams, 1845; ministries in Groton, Northampton, 
Philadelphia, Pittsfield. Tips frayed, toned, G.

$15.00

421 (Massachusetts)  Waterston, R. C. (Robert Cassie), 1812-1893; Wm. H. Moriarty, appendix.  
ADDRESS on the LIFE and CHARACTER of THOMAS SHERWIN, Delivered February 16, 1870, 
before the English High School Association, the Members of the School Board, & Teachers of the 
Public Schools of Boston. Boston: for Association, 1870. 92 pages. Engraved frontispiece portrait 
after Southworth & Hawes Daguerreotype. 9 x 5.75", printed wrapper. Thomas Sherwin, 1799-1869; 
Harvard, 1825; English High School headmaster, 1838-69. Library blindstamps, wrap chipped, VG.

$20.00

422 (Massachusetts)  Weiss, John, 1818-1879.   A DISCOURSE Occasioned by the Death of Rev. 
EPHRAIM PEABODY, D.D., Pastor of King's Chapel, Boston; Preached Before The First 
Congregational Society, New Bedford, December 7, 1856. New Bedford: Mercury Job Press, 1856. 
28 pages. 9 x 5.75", printed wrapper. Titlepage presentation inscription. Trifle soiled, toned, VG.

$10.00

423 (Measurement)  The Lufkin Rule Company, Saginaw, Michigan.  CATALOGUE of MEASURING 
TAPES. No date. 28 pages. Small birdseye factory view, measuring tapes in cases. 5.5 x 3.25", 
printed red stiff paper. 'March 5th, 1902, Frank H. Sildin' on titlepage. Small stain along gutter 
margin, staples bit rusty, small corner nibble, G.

$15.00

424 (Mechanical Drawing)  Worthen, W.E., editor.  APPLETON'S CYCLOPAEDIA of DRAWING, 
Designed as a Text-book for the Mechanic, Architect, Engineer, & Surveyor, comprising 
Geometrical Projection, Mechanical, Architectural, & Topographical Drawing, Perspective & 
Isometry. New & enlarged edition. New York: D. Appleton & Company, 1869. xii,496 pages. 120 
plates, few double-page, few colored, machines, engines, buildings, maps, details, many text 
engravings. 10.5 x 7", green cloth.  Spine edge frayed, hinges reinforced, tight, clean, G.

$45.00



425 (Medical Botany)  Sudhir Kumar Das.  MEDICINAL, ECONOMIC and USEFUL PLANTS of INDIA. 
(Alphabetically Arranged). Bally Seed Store, West Bengal, India, no date, ca 1960? Gupta Press, 
Calcutta. 128 pages. 7 x 4.75", printed wrapper.  Few corners creased, trifle toned, VG.

$25.00

426 (Medicine)  Barton, Benjamin Smith.  COLLECTIONS for an ESSAY TOWARDS a MATERIA 
MEDICA of the UNITED STATES, 1798 & 1804, with Biography & Portrait. Bulletin of the Lloyd 
Library of Botany, Pharmacy & Materia Medica, J.U. & C.G. Lloyd, Cincinnati, Ohio, Bulletin No. I. 
Reproduction Series, No. I. 1900. 10, vii, 49 pages, iv (index), vii, 53p, vii (index). Portrait, titlepage 
facsimiles. 10 x 7", gold lettered brown cloth, printed wrapper bound in. Bookplate Albert Edgar 
Lownes, 1899-1978, (Brown University, 1920, President, American Silk Spinning Company, biology 
instructor, bibliophile). VG.

$25.00

427 (Medicine)  Brinton, D. G. (Daniel Garrison), M.D., 1837-1899, & George H. Napheys, M.D.  The 
LAWS of HEALTH in RELATION to the HUMAN FORM. Springfield: W.J. Holland, 1871. Copyright 
1869. 346 pages. Grecian female frontispiece, 3 plates: Louèche-les-Bains Baths, Ludovico Sforza, 
toilet 200 years ago. 7.5 x 5", gold stamped purple cloth. Beauty, cosmetic surgery, figure, bust, 
eyes, ear, nose, lips, teeth, breath, arm & hand, leg & foot, skin (soaps, lotions, pomades, powders, 
rouge, face enamel, masks, clothing), hair (combing, cutting, curling, dyes, wigs, arrangement), 
beards, literature of beauty. Spine tips frayed, cloth faded, text toned, shaken, G.

$25.00

428 (Medicine)  Buchan, William, 1729-1805, Royal College of Physicians, Edinburgh.  DOMESTIC 
MEDICINE; or, A Treatise on the Prevention and Cure of Diseases by Regimen and Simple 
Medicines. With An Appendix, containing a Dispensatory for the Use of Private Practitioners. The 
Fourteenth Edition. Boston: Printed by Joseph Bumstead, For James White, & Ebenezer Larkin, 
Jun, 1793. xx,484 pages, (4)p Contents, (35)p Index. 8.25 x 5.25", leather, spine label. Evans 
25236; Austin, Early American Medical Imprints, 315. Spine leather dry, worn, few edge chips, 
upper blank gone, bit foxed, VG.

$200.00

429 (Medicine)  Buchan, William, 1729-1805.  DOMESTIC MEDICINE, or, A Treatise on the Prevention 
and Cure of Diseases by Regimen and Simple Medicines: with Observations on Sea-bathing, and 
the Use of the Mineral Waters. To which is added, a Dispensatory for the Use of Private 
Practitioners. From the twenty-second English edition, with considerable additions, & notes. Exeter: 
J. & B. Williams, 1832. Preface: J.S.F., London, May 1826. 495 pages, xxxviii Appendix: List of 
Medicinal Preparations, Method of preparing, Doses, Uses & Manner of applying; Contents. 8.5 x 
5", leather, spine label.  Cover rubbed, dry, endsheets gone, dark stain lower board & 18 leaves 
(appendix), 1 leaf torn, foxed, G.

$50.00

430 (Medicine)  Bundesen, Herman N., M.D.; Commissioner of Health, City of Chicago; Public Health 
Professor, University of Chicago.  OUR BABIES: Care of the Baby during his first two years. 
Prudential Insurance Company of America, Newark, New Jersey, copyright, 1928. 80 pages. 
Drawings. 10 x 7.5", color wrapper. Pencil notes. Maternal health, nursing, formula, food, nutrition, 
digestion, teeth, weight, bathing, clothing, nursery, exercise, habits, father, diseases. Wrap rubbed, 
corner nicks, few small stains, smudges, text scuffed, G.

$15.00

431 (Medicine)  Cherniak, Donna & Allan Feingold, co-editors.  BIRTH CONTROL HANDBOOK. 8th 
edition (revised) October 1971. Journal Offset Inc, Montreal, Quebec. (48) pages. Photos by Andre 
Giguere & Photocell, drawings. 10 x 7", pamphlet. 'Medicine for the People' - politics, anatomy, 
menstrual cycle, intercourse, conception, oral contraceptives, intrauterine devices, condom, 
diaphragm & jelly, spermicide, rhythm, coitus interruptus, bibliography. Toned, few short tears, G.

$10.00

432 (Medicine)  Cherniak, Donna & Allan Feingold.  VD HANDBOOK. Handbook Collective, Journal 
Offset Inc, Montreal, Quebec, copyright 1972. (48) pages. Photos: Clara Gutsche, David Miller 
(Photocell), & Gabriel Durocher; drawings: Barbara Hyams. 10 x 7", pamphlet. 'Medicine for the 
People', period politics, anatomy, disease specifics, bibliography. Toned, few edge nicks, VG.

$15.00



433 (Medicine)  Clarke, W. Fairlie, M.D.  A MANUAL of the PRACTICE of SURGERY. From last London 
edition, revised & edited, with additions, by American surgeon. Wood's Library of Standard Medical 
Authors. New York: William Wood & Company, 1879. xi,316 pages. 168 engravings: surgical 
equipment, splints, bandaging, tourniquets, growths, tumors, syphilis, stubs, orthopedic appliances. 
9 x 6", black stamped purple cloth, gold title.  Tips rubbed, edge damped, spine label, VG.

$20.00

434 (Medicine)  Cowan, John, M.D.  The SCIENCE of a NEW LIFE. New York: J.S. Ogilvie & Company, 
copyright 1869; ca 1885? 405 pages, 11p testimonials ('new edition'), 1p Publishers Suggestions 
(solicits canvassers, caution against book lending), extra engraved titlepage. 28 anatomical 
engravings, ornaments. 9 x 6", black & gold stamped purple cloth. Marriage, false objects, 
choosing, consumption, age, ethnic customs, purchase, phrenology, mock love, purity, hysteric, 
small waist, fondness for balls, parties, tobacco, alcohol, rake, effeminacy, gambler, amativeness, 
promiscuity, excess, prevention of conception, Perfectionists, continence, genius, mediocrity, 
imbecile, pregnancy, confinement, nursing, foeticide, American, immigrant parentage, 
Massachusetts & New York birth rates, abortion, Roman Catholics, syphilis, masturbation, 
impotence, woman's rights, divorce. Cloth spotted, edge lightly damped, toned, G.

$25.00

435 (Medicine)  E.C. DeWitt & Company, Chicago & New York.  DeWITT'S 200 YEAR CALENDAR, 
showing the Day of the Week upon which Any Event Occurs, 1776-1976, Proverbs and Phrases of 
All Nations, the Wisdom of All Ages. 1914. 32 pages. Calendars, portraits, ailing, cured, DeWitt's 
Kidney & Bladder Pills, Kodol Dyspepsia Tablets, ManZan Pile Remedy, Little Early Risers, Witch 
Hazel Salve packages.8 x 5.5", color printed wrapper.  VG.

$15.00

436 (Medicine)  Eli Lilly & Company, Indianapolis, Indiana.  The ANEMIAS: With Special Reference to 
Pernicious Anemia & the Use of Liver Extracts & Supplementary Factors in the Treatment of 
Anemias; Supplement: Blood Morphology in Diagnosis: Series of Six Articles from Physician's 
Bulletin. Copyright, 1938. 98 pages. Illustrated: packages, ampoules, capsules, tablets, powders, 
extracts, compounds. 9 x 6", embossed stiff paper.  VG.

$15.00

437 (Medicine)  Ellis, Edward, M.D.  A PRACTICAL MANUAL of the DISEASES of CHILDREN, with a 
Formulary. Third Edition. Wood's Library of Standard Medical Authors. New York: William Wood & 
Company, 1879. xii,213 pages. 9 x 6", black stamped purple cloth, gold title.  Tips frayed, text VG.

$10.00

438 (Medicine)  Eynard, Paris; C.R. Bard, New York, Sole Agents for United States & Canada.  
UROLOGICAL INSTRUMENTS. "EYENARD", Paris. (20) pages, 4p July 1, 1925 Price List 
inserted. Illustrated: ureterals, catheters, bougies, drains, stylets, finger cots, retainers, bags, 
clamps, anchors, syringe. Stapled booklet, 9 x 7", folding to 9 x 3.5".  Few edge chips, VG.

$25.00

439 (Medicine)  Flint, Austin, M.D., 1812-1886.  A TREATISE on the PRINCIPLES and PRACTICE of 
MEDICINE. Fifth Edition, revised & largely re-written. Philadelphia: Henry C. Lea's Son & Co., 
1881. 1150 pages, 32p publisher catalog. 9.5 x 6", leather, black spine label, gold lettering.  Cover 
rubbed, text toned, few corners creased, G.

$20.00



440 (Medicine)  Fowler, O.S. (Orson Squire), 1809-1887.  CREATIVE and SEXUAL SCIENCE: or 
Manhood, Womanhood, & Their Mutual Interrelations; Love, Its Laws, Power; Selection, or Mutual 
Adaptation; Courtship, Married Life, & Perfect Children; Their Generation, Endowment, Paternity, 
Maternity, Bearing, Nursing & Rearing; Puberty, Boyhood, Girlhood; Sexual Impairments Restored, 
Male Vigor, & Female Health & Beauty Perpetuated & Augmented. National Publishing Co., 
Philadelphia, Chicago, St. Louis, copyright 1870, 1875. 1065 pages. Engravings: phrenological 
heads, Jew, Franklin, Burr, Mott, Sherman, Scott, Farragut, Lincoln, Lee, Jackson, Everett, 
Bismarck, Webster, Brigham Young, Clay, Cuvier, Jefferson, Washington, Minerva, Eugenie, Emily 
Rigal, Fanny Forester, Miss Short, Woman's Rights, Straight, Gay, Chubby, Slim, Harmon, 
Exquisite, Plump, Muse, Square, sexual anatomy. 9.5 x 6", blind & gold stamped black cloth. 
Instinct, heredity, nationality, longevity, deformity, mentality, creativity, strength, size, masculinity, 
courage, dignity, gallantry, pelvis, waist, bust, crinoline, skirts, breast works, emotional, spiritual 
woman, affection, talkative, rights, duties, sexual etiquette, magnetism, posture, breath, fondling, 
scolding, frequency, promiscuity, aversion, coition, abortion, venereal disease, fornication, self-
pollution, dances, parties, picnics, socials, parlor amusements. Edges worn, hinges loose, portrait 
& titlepage detached, few marginal scribbles, toned, shaken, G.

$35.00

441 (Medicine)  Freund, Hans.  Die AMPULLENFABRIKATION In ihren Grundzügen dargestellt. Berlin: 
Julius Springer, 1916. 80 pages, 8p advertisements. 68 illustrations: ampoules, sterilization, filling 
equipment, syringes. 8 x 5.5", cloth spine, paper boards. Merck & Co, Rahway, N.J., Library 
rubberstamp. Rubbed, adhesive stain from removed plate inside lower cover, VG.

$25.00

442 (Medicine)  Gaillard Thomas, T. (Theodore), 1832-1903, College of Physicians & Surgeons, New 
York.  A PRACTICAL TREATISE on the DISEASES of WOMEN. Fifth edition, enlarged & 
thoroughly revised. Philadelphia: Henry C. Lea's Sons & Co., 1880. 806 pages, 2p publisher 
advertisement, 32p catalog. 266 wood engravings: instruments, appliances, battery, anatomy, 
procedures. 9.25 x 6", leather, spine label.  Cover well rubbed, edge bit damped, toned, G.

$20.00

443 (Medicine)  Garrigues, Henry J. (Jacques), M.D., 1831-1913, New York School of Clinical 
Medicine.  A TEXT-BOOK of the DISEASES of WOMEN. Second Edition, thoroughly revised. 
Philadelphia: W.B. Saunders, 1897. 728 pages, 30p publisher catalog. 335 engravings, 4 color 
plates, few halftones: anatomy, positions, instruments, appliances, furniture. 9.25 x 6", leather, 
black spine label. Born Denmark, M.D., University of Copenhagen, 1869, introduced antiseptic 
obstetrics to United States. Lower inner hinge broken, leather worn, dry, text shaken, toned, G.

$20.00

444 (Medicine)  Granville, J. (Joseph) Mortimer, 1833-1900.  YOUTH: Its Care and Culture, an Outline 
of Principles for Parents & Guardians. With American Notes & Additions. New York: M.L. Holbrook 
& Company, no date, ca 1882? 167 pages. 7.5 x 5", gold lettered, blind decorated green cloth. 
Development, heredity, inherited diseases, training, Harriet Hosmer anecdote, evil fiction, theatre, 
animal nature, dress, education, habit, temper, appetite, pastimes, rewards & punishments. Cover 
trifle scuffed, soiled, lightly toned, shaken, VG.

$20.00

445 (Medicine)  Green, John O. (Orne), M.D., Lowell, Massachusetts.  A MEMORIAL of JOHN C. 
DALTON, M.D., An Address Delivered before the Middlesex North District Medical Society, April 27, 
1864. Cambridge: University Press, 1864. 35 pages. 9.25 x 6", green cloth, gold lettering upper 
board. 'Genealogical Soc, Presented by Dr J.P. Jewett, Lowell' on blank. Born Boston, 1795, 
Harvard, 1814, M.D., 1818. Library bookplate, toned, VG.

$15.00

446 (Medicine)  Harvey, William Frederic & Anderson Gray McKendrick.  The THEORY and PRACTICE 
of ANTI-RABIC IMMUNISATION. Scientific Memoirs by Officers of the Medical & Sanitary 
Departments of the Government of India, New Series, No. 30. Calcutta: Superintendent of 
Government Printing, India, 1907. 43 pages. 15 tables, 7 graphs. 12 x 9", cloth spine, printed paper 
boards.  Cover bit rubbed, soiled, text VG.

$25.00



447 (Medicine)  Heaton, George, 1808-1879.  A REVIEW of a REPORT by a COMMITTEE of the 
American Medical Association on the PERMANENT CURE of REDUCIBLE HERNIA or RUPTURE. 
Boston: William Chadwick, 1853. 31pages, 1p author note. 9 x 5.5", printed wrapper. Reviews 
controversy with committee, attempt to demonstrate prodedure at Massachusetts General Hospital, 
disputes recommended procedures, describes his cured cases, but not his operation. Creased, 
wrap splitting, else VG.

$15.00

448 (Medicine)  Horwood, Murray P., Biology & Public Health, Massachusetts Institute of Technology; 
William T. Sedgwick, foreword; George C. Whipple, introduction.  PUBLIC HEALTH SURVEYS: 
What They Are, How to Make Them, How to Use Them. New York: John T. Wiley & Sons, 1921. 
Copyright, 1921. xxii,403 pages. 94 halftones: Tulsa water treatment plant, reservoir, unsafe water 
supplies, open sewers, privies, manure piles, garbage truck, incinerators, piggeries, dairy barns, 
milk rooms, sterilizing, housing, shacks, tent city, schools, drinking fountains, cafeteria, dental 
clinic, open-air class, hospitals, pest-houses, tuberculars, score forms. 7 x 4.5", gold lettered 
flexible cloth.  Trifle rubbed, VG.

$20.00

449 (Medicine)  Howe, Joseph W., M.D.  EXCESSIVE VENERY, MASTURBATION and CONTINENCE: 
The Etiology, Pathology & Treatment of the Diseases Resulting from Venereal Excesses, 
Masturbation & Continence. New York: E.B. Treat & Co., 1897. Copyright 1887. 299 pages, 2p 
publisher advertisement. 8 x 5.5", gold & blind stamped maroon cloth.  Toned, VG.

$25.00

450 (Medicine)  John Carle & Sons, New York City; factory: New Haven, Connecticut; Mary Cassatt, 
artist.  RULES for NURSING MOTHERS. "The Mother's Milk Belongs to her Baby". "La Nourrice" by 
Mary Cassatt, Directly Reproduced from the Original Etching from the R. Marx Collection Owned by 
Imperial Granum, The Unsweetened Food For Nursing Mothers & Infants. (Promotional leaflet). No 
date, ca 1914. (4) pages. Small facsimile of etching, red, green & grey decorations. Folded sheet, 
7.75 x 5.5". "Don'ts" for Mothers & "Don'ts" for Babies on back.  VG.

$15.00

451 (Medicine)  John J. Abel, Carl L. Alsberg, Raymond F. Bacon, F.R. Eldred, Reid Hunt, Treat B. 
Johnson, Julius Stieglitz, F.O. Taylor, Charles H. Herty, Chair, American Chemical Society.  The 
FUTURE INDEPENDENCE and PROGRESS of AMERICAN MEDICINE in the AGE of 
CHEMISTRY. A Report. No imprint, ca 1920? 96 pages. 7.75 x 5", printed wrapper. Prepared by 
The Chemical Foundation; lessons of World War I poison gas production research, relation of 
fundamental sciences to medicine, existing research facilities, need for cooperation. VG.

$10.00

452 (Medicine)  Kirkendall, Lester A., 1903-1991, Oregon State University Family Life Professor.  TOO 
YOUNG to MARRY? Public Affairs Pamphlet No. 236. Second Edition, Oct., 1957. Public Affairs 
Committee, Public Affairs Pamphlets, New York, copyright 1956. 28 pages. Drawings. 7 x 5", 
printed wrapper. Planned Parenthood Center, Rochester rubberstamp. Author wrote American 
Humanist Association "Bill of Sexual Rights & Responsibilities" 1976. VG.

$8.00

453 (Medicine)  Law, Hartland, M.D. & Herbert E. Law.  VIAVI HYGIENE for WOMEN, MEN and 
CHILDREN. Eastern Viavi Company, Chicago & Washington, The Viavi Company, San Francisco, 
1904. Copyright 1899. 610 pages. Frontispiece portraits. 8 x 5.75", black stamped brown cloth. 
'Jane E. Smith, 73 Burton St.' on blank. Heredity, environment, education, women's diseases, Viavi 
treatment, capsule or salve, anatomy, development, man's obligation to learn, womanly beauty, 
conjugal relations, mental states, menstruation, pregnancy, miscarriage, sterility, obesity, offensive 
breath. Toned, VG.

$15.00



454 (Medicine)  Leishman, William, M.D., 1834-1894, University of Glasgow; John S. (Stubbs) Parry, 
M.D., 1843-1876, additions.  A SYSTEM of MIDWIFERY, including the Diseases of Pregnancy & 
the Puerperal State. Third American edition, revised. Philadelphia: Henry C. Lea, 1879. 732 pages, 
32p publisher catalog. 205 engravings: anatomy, deliveries, instruments. 9.5 x 6", leather, black 
spine label, gold lettering. Bookplate George Oakes Welch; 'G.O. Welch, B.U. Medical School' on 
blank, Superintendent Fergus Falls State Hospital, Minnesota, 1892-1927. 1 leaf torn, with loss, 
cover rubbed, hinge trifle loose, toned, G.

$25.00

455 (Medicine)  Lotin Café, Hong Kong, China.  TIGER BALM GARDEN BOOKLET. Tells You 
Everything About This Garden. Hongkong, August 1, 1955. 10 pages. Illustrated: founder Aw Boon 
Haw, Tiger Pagoda, Executors of Hell's Court, Golden Hill Temple, Tiger Balm, Young Kwai Fi, Luk 
Tso Priest, Lam Jack Chu. 7.5 x 5", color wrapper. Souvenir booklet, folk tales, promoting salve. Bit 
scuffed, creased, VG.

$15.00

456 (Medicine)  Marion L. Faegre, Caroline A. Chandler, Katherine Bain, Marjorie Heseltine, Martha M. 
Eliot.  YOUR CHILD from ONE to SIX. U.S. Department of Health, Education, & Welfare, Children's 
Bureau, Publication 30, Revised 1945. United States Government Printing Office, Washington, 
1949. 147 pages. Halftones, drawings. 9 x 6", printed wrapper. Growth, development, health, 
routine, food, clothing, home, learning, sleep, bath, dress, personality, behavior, stuttering, 
questions, honesty, teeth, disease. VG

$10.00

457 (Medicine)  Medical Department, State University of Iowa, Iowa City, Iowa.  TWENTY-SECOND 
ANNOUNCEMENT of the MEDICAL DEPARTMENT of the STATE UNIVERSITY of IOWA, 1891-
92. Published by the University, 1891. 19 pages. 9 x 5.75", printed blue wrapper. Faculty, plan of 
instruction, clinics, dentistry, hospital, museum, library, lectures, textbooks, fees, admission, 
matriculants, graduates. Creased, VG.

$15.00

458 (Medicine)  Miner, Thomas, M.D., 1777-1841.  The ANNUAL ADDRESS to the CANDIDATES for 
DEGREES and LICENSES, in the MEDICAL INSTITUTION of YALE COLLEGE, February 26, 
1839. New Haven: B.L. Hamlen, 1839. 20 pages. 9 x 5.75", printed wrapper. Untrimmed. American 
Imprints, 57288. Author presentation on wrapper. Creased, 4 gutter magin stab holes, VG.

$25.00

459 (Medicine)  Mrs. Max West & Dorothy Reed Mendenhall, M.D.; Julia C. Lathrop, Chief, Children's 
Bureau.  INFANT CARE. United States Department of Labor, Children's Bureau, Publication No. 8. 
(Revised). Washington: Government Printing Office, 1923. 118 pages. Illustration of teeth, 
registration form, weight chart. 9 x 5.75", printed wrapper.  Wrap detached, corners nicked, else VG.

$10.00

460 (Medicine)  Myers, Garry Cleveland & Mrs. (Caroline Clark) Myers.  A BABY IS EXPECTED, Baby 
Has Arrived, Letting Baby & Tot Learn, Now Come Fairies, How to Teach Child to Help, Sleep 
Problems, Fears, Tantrums, Nail Biting, Toilet Habits, Meaning of No, Care of Property, Speech, 
Bed-wetting, Allowances, Honesty, Learning to Be Sociable, Grandparents, Eating, Homework, 
Stubbornness, Lonely Youth, Undesirable Sex Practices, Fathers, Playmates, Succeed at School, 
Grammatical Mistakes, Juvenile Delinquency, Temper, Quarrelling, Manners, Poor Spellers, 
Arithmetic, Readers, Concentrate, Jittery Mother, Stuttering, Students, Parent's Prayer, Thumb 
Sucking, Jealousy, Books for Babies & Children, Children Eight to Twelve. (40+ leaflets on 
parenting). No imprint, ca 1930? 4 pages each, few 1p or 2p. Folded slips, 7 x 4". Authors taught 
Case Western Reserve University, Cleveland, World War II soldiers, wrote column, Parent 
Problems, published Highlights Magazine, 1946. Few tanned, few edge chips, overall VG.

$40.00



461 (Medicine)  Napheys, George H. (Henry), 1842-1876, M.D.  The PHYSICAL LIFE of WOMAN: 
Advice to the Maiden, Wife & Mother. New stereotype edition, entirely rewritten, enlarged, & 
revised. Philadelphia: J.G. Fergus & Co.; E. Hannaford & Co., Cincinnati & Chicago; B.F. Riday & 
Co., Boston; 1873. ii (Publisher Notice), 426 pages, 8p testimonials. Engraved portrait, 'H. Adlard, 
sc'. 7.5 x 5", black & gold stamped terra cotta cloth. Puberty, love, divorce, marriage between 
races, time of month, wedding tour, night, indulgence, offspring limitation (over-production, 
disease), justifiable (continence, rhythm), injurious (abortion), inheritance, pregnancy, confinement, 
nursing, weaning, vaccinations, single life, change of life. Cover & endsheets spotted, toned, VG.

$25.00

462 (Medicine)  Palmer, Rachel Lynn & Sarah K. Greenberg, M.D.  FACTS and FRAUDS in WOMAN'S 
HYGIENE: A Medical Guide Against Misleading Claims & Dangerous Products. Sun Dial Press, 
New York, copyright 1936. Center Books Edition published October 1942. 311 pages. 7.5 x 5", 
black stamped red cloth, no dj. Menstruation, dysmenorrhea, drugs & periodic pain, adolescence, 
change of life, leucorrhea, douche, Lysol & Zonite, abortion, sterility, beauty, contraception. Text 
tanned, tips rubbed, G/none.

$15.00

463 (Medicine)  Peaslee, E. R. (Edmund Randolph), M.D., 1814-1878.  The MORAL CHARACTER of 
the MEDICAL PROFESSION. An Address Introductory to the Course of Public Lectures in the New 
York Medical College, Session of 1852-3. New York: Baker, Godwin & Co., 1852. 24 pages. 8.75 x 
5.75", printed wrapper. 'Dr. J.E. Tyler, with regards of E.R.P.' on wrap. Physician vs quack, other 
professions, ethics, training, hours, sacrifice, courage. Creased, 4 gutter-margin stab holes, VG.

$25.00

464 (Medicine)  Pet Milk Company, St. Louis, Missouri.  YOUR BABY. Copyright 1942. 62 pages. 
Illustrated, some color. Record blank, recipes. 8 x 5.5", color wrapper, sponsored radio program 
advertisements. Nursing, formula, care, safety, rearing. Trifle rubbed, VG.

$10.00

465 (Medicine)  Phillips, Charles D. F. (Douglas Fergusson), M.D., Westminster Hospital, London, 1830-
1904; Edited & Adapted to U.S. Pharmacopoeia by Henry G. Pifford, M.D.  MATERIA MEDICA and 
THERAPEUTICS: Vegetable Kingdom. Wood's Library of Standard Medical Authors. New York: 
William Wood & Company, 1879. 323 pages. 9 x 6", black stamped purple cloth, gold title.  Tips 
rubbed, trifle toned, VG.

$15.00

466 (Medicine)  Robinson, William J., M.D.  NEVER-TOLD TALES.Thirteenth edition. Race Betterment 
League, New York, 1917. Copyright 1908, 1912. 191 pages, 10p publisher advertisement. 7.5 x 5", 
gold lettered red cloth, no dj. Case histories of misery resulting from venereal disease. Text toned, 
VG/none.

$15.00

467 (Medicine)  Routh, C.H.F. (Charles Henry Felix), M.D.  INFANT FEEDING & Its Influence on Life or 
the Causes & Prevention of Infant Mortality. Third Edition. Wood's Library of Standard Medical 
Authors. New York: William Wood & Company, 1879. xvi,270 pages. 9 x 6", black stamped purple 
cloth, gold title. Nutrition & hygiene, breast, animal milk, England, France, Ireland, hospital 
atmosphere, close habitation, viability, posture, lactation, wet nurse. Tips worn, cover spotted, text 
VG.

$15.00

468 (Medicine)  Sanger, Margaret H.  HAPPINESS in MARRIAGE. Blue Ribbon Books, New York, 
February, 1934. 11th printing. 231 pages. 7.5 x 5", cloth, no dj. Sex, courtship, engagement, 
honeymoon, anatomy, consummation, rhythm, psychic impotence, premature parenthood, birth 
control. VG/none.

$10.00



469 (Medicine)  Small, E., M.D.  A TREATISE on INFLAMMATORY DISEASE of the UTERUS, and its 
Appendages, & on Ulceration & Enlargement of the Neck of the Uterus, in which the Morbid Uterine 
Manifestations & Functional Derangements Are Explained & Illustrated. Second edition, revised & 
enlarged. Boston: Sanborn, Carter & Bazin, 1856. 263 pages, 1p advertisement, author office visits, 
boarding house. 3 plates: anatomy, speculum. 7 x 4.5", gold lettered, blind decorated red cloth.  
Spine tips frayed, toned, VG.

$35.00

470 (Medicine)  Stevenson, William David Henderson.  PRELIMINARY REPORT on the KILLING of 
RATS and RAT FLEAS by HYDROCYANIC ACID GAS. Scientific Memoirs by Officers of the 
Medical & Sanitary Departments of the Government of India, New Series, No. 38. Calcutta: 
Superintendent of Government Printing, India, 1910. 28 pages. Results of 12 experiments. 12 x 9", 
cloth spine, printed paper boards.  Bit rubbed, VG.

$25.00

471 (Medicine)  Storer, Horatio Robinson, 1830-1922, Hotel Pelham, Boston.  WHY NOT? A Book for 
Every Woman. The Prize Essay to which the American Medical Association Awarded the Gold 
Medal for MDCCCLXV. Issued for general circulation by order of the American Medical Association. 
Boston: Lee & Shepard, 1866. Copyright 1866. xi,91 pages, 5p publisher advertisement. 6.5 x  
4.25", gold stamped green cloth. Anti-abortion tract: what has been done by physicians to foster, 
prevent evil, intentional abortion, dangers to woman's health, frequency among married, excuses & 
pretexts, public & private alternatives, relief. Damped, cover soiled, bit cupped, fair.

$25.00

472 (Medicine)  Studley, Mary J. M.D.; J.K. Hoyt, Newark, New Jersey, introductory memoir.  WHAT 
OUR GIRLS OUGHT to KNOW. New York: Funk & Wagnalls, 1882. Copyright, 1882. 261 pages, 
12p publisher catalog. 7.5 x 5", blind & gold stamped red cloth. Born Worcester, Massachusetts, 
1835; Woman's Medical College, New York Infirmary; practiced Elizabeth, New Jersey; Professor 
of Natural Sciences & Resident Physician, State Normal School, Framingham. God's Poem, Know 
Thyself, What Shall We Eat, Cook, Heart, Lungs, Brain, Nerves, How Plants & Animals 
Perpetuated, How to Become Beautiful, Use & Abuse of Dress, Mate & Home, Perfect Woman. 
Cloth bit damped, rubbed, soiled, text VG.

$35.00

473 (Medicine)  Treacy, Gerald C., S.J.  SEX: The Sixth & Ninth Commandments. Special edition for 
National Catholic Community Service, Washington, D.C. Distributed by U.S.O. Copyright 1941, 
Missionary Society of St. Paul. 32 pages. 6 x 3.5", printed wrapper. Divorce Means Adultery, Birth 
Control, Sex Education & Sex Propaganda, Education for Purity. 1944 titlepage owner inscription. 
Trifle rubbed, VG.

$10.00

474 (Medicine)  Walling, William. H., M.D., editor.  SEXOLOGY. Family Medical Edition. Philadelphia: 
Puritan Publishing Company, copyright 1904. 232 pages. Halftone frontispiece portrait, drawings 
male & female organs. 7.5 x 5.25", gold lettered cloth. Education, anti-male, female masturbation, 
rights of offspring, wedlock physiology, continence & longevity, happy marriage, psycho-
physiological comparison, sterility, womb, pregnancy, maladies, labor, nursing, rearing, 
adolescence. Few small, scattered stains, VG.

$15.00

475 (Medicine)  Walters, Arthur L., M.D., Allison Hospital, Miami Beach, Florida.  TREATMENT of the 
UNCOMPLICATED CASE of DIABETES MELLITUS by the GENERAL PRACTITIONER. Eli Lilly & 
Company, Indianapolis, Indiana, no date, ca 1928. 25 pages, University of Toronto Insulin 
Committee note inserted. Illustration of insulin supplies & accessories. 8 x 5", printed wrapper, 
before & after halftones of insulin patient.  Wrap splitting, else VG.

$10.00

476 (Medicine)  Watson, John, M.D., 1807-1863, New York Hospital.  The MEDICAL PROFESSION in 
ANCIENT TIMES. An Anniversary Discourse Delivered before the New York Academy of Medicine, 
November 7, 1855. New York: Baker & Godwin, 1856. 222 pages, 1p errata. 9 x 6", gold lettered 
blind stamped black cloth. 'To the Editor of the North American Review with the authors respects' in 
pencil on blank. Tips chipped, else VG.

$25.00



477 (Medicine)  Wood-Allen, Mary, M.D.  WHAT a YOUNG GIRL OUGHT to KNOW. New Revised 
Edition. Self & Sex Series. Philadelphia: The Vir Publishing Company, copyright 1905. (32)pp 
Commendations from Eminent Men & Women, foreign language editions, 194 pages, 7p publisher 
advertisements. Frontispiece portrait. 6.75 x 4.5", gold lettered red cloth. 19 Twilight Talks: plants, 
animals, birds, fish, reproduction, parents, child, disease, self-abuse, purity, dress, nutrition, 
attitude, posture, work, reading, school, relationships, manners, embroidery, God. VG.

$15.00

478 (Medicine)  Woodbury, Benjamin C., M.D.  HOMOEOPATHIC MATERIA MEDICA for NURSES, 
With Introductory Chapters on The Principles & Practice of Homoeopathy; With Therapeutic Index. 
Second revised edition. Chicago: Ehrhart & Karl, 1922. 205 pages. 7.5 x 5", brown cloth.  Cover bit 
rubbed, soiled, lower hinge pulled, G.

$20.00

479 (Medicine)  World's Dispensary Medical Association & Invalids Hotel & Surgical Institute, Buffalo, 
New York, Dr. V.M. Pierce, President.  DR. PIERCE'S FAVORITE PRESCRIPTION. Dr. Pierces's 
Golden Medical Discovery, Dr. Pierce's Pleasant Pellets. A Tonic for Men & Women. (Promotional 
booklet). No date, ca 1920? (16) pages. Portrait, headquarters, Alpine Sun Lamp, Deep Therapy X-
Ray Outfit, Kelly-Koett Fluoroscope, Kromayer Lamp, Deep Therapy Lamp. Stapled booklet, 7.5 x 
5.5". 4p questionaire inserted.  Creased, tanned, G.

$15.00

480 (Mendicant)  De Kroyft, S.H. (Sarah Helen Aldrich), 1818-1915.  A PLACE in THY MEMORY. New-
York: John F. Trow, Printer & Stereotyper, 1850. Copyright 1849. 191 pages. 2 frontispieces: New 
York Institution for Blind & author portrait by J.C. McRae. 7.5 x 5", cloth, blind panelled boards, gold 
stamped spine. Born Rochester, taught school, widowed, blinded, letters from New York Institution 
for Blind published to generate income. Bit rubbed, soiled, foxed, G.

$15.00

481 (Merchandising)  United Merchants & Manufacturers.  CON-TACT: the world's Largest Sellling self-
adhesive plastic. This is your Con-Tact Sales Manual for Spring 1959. January, 1959. (4) pages. 
Color illustrations of designs, small illustrations of display racks. Folded sheet, 11 x 8.5".  VG.

$10.00

482 (Michigan)  Hillsdale College, Hillsdale, Michigan.  NINETEENTH ANNUAL CATALOGUE of the 
OFFICERS and STUDENTS of HILLSDALE COLLEGE, Hillsdale, Michigan, November, 1874. 
Detroit: Tribune Printing Company, 1874. 45 pages. 9 x 5.75", printed wrapper. Co-educational & 
racially integrated. Admission, Departments, Courses, Buildings, Expenses, Library, Museum, 
Calendar. VG.

$20.00

483 (Michigan)  Hillsdale College, Hillsdale, Michigan.  SEVENTEENTH ANNUAL CATALOGUE of the 
OFFICERS and STUDENTS of HILLSDALE COLLEGE, Hillsdale, Michigan, November, 1872. 
Lansing: W.S. George & Co., Printers & Binders, 1872. 48 pages. Frontispiece view. 8.5 x 5.5", 
printed wrapper. Co-educational & racially integrated. Admission, Departments, Courses, Buildings, 
Expenses, Library, Museum, Calendar. Trifle creased, soiled, scuffed, VG.

$20.00

484 (Michigan)  Hillsdale College, Hillsdale, Michigan.  SIXTEENTH ANNUAL CATALOGUE of the 
OFFICERS and STUDENTS of HILLSDALE COLLEGE, Hillsdale, Michigan, September, 1871. 
Lansing: W.S. George & Co., Printers & Binders, 1871. 42 pages. Frontispiece view. 8.5 x 5.5", 
printed wrapper. Co-educational & racially integrated. Admission, Departments, Courses, Buildings, 
Expenses, Library, Museum, Calendar. Trifle damp rippled, VG.

$20.00

485 (Miniature Book)    1899 POSTAL CALENDAR and STAMP COMPANION. Taber Prang Art Co., 
Boston, U.S.A. (16) pages, printed 1 side, thin paper. Postal rates, holidays, calendar, church days, 
eclipses, times & seasons. 2.25 x 1.5", bi-folio stiff paper wrapper, gold & color printed exterior, 
title, publisher, 2 child portraits, blanks inside for name (Mrs. C.A. Coe), address (45 Ashland St, 
Medford), in case of accident (Charles A. Coe), telephone (2595), bicycle make, watch case, works, 
gloves, hosiery, shoes, collar size.  VG.

$25.00



486 (Missions)  Wharton, Francis, 1820-1889.  A LETTER to the Right Rev. H.W. LEE, D.D., BISHOP 
of the DIOCESE of IOWA, on the PRESENT CONDITION of the DOMESTIC MISSIONS of the 
PROTESTANT EPISCOPAL CHURCH. Philadelphia: King & Baird, Printers, 1858. 40 pages. 8.75 x 
5.75", printed wrapper. History, purpose, finances of Church of England missions, Methodist, 
Catholic work. Removed, G.

$10.00

487 (Music)    The SINGER'S COMPANION: containing a Choice Selection of Popular Songs, Duetts, 
Glees, Catches, &c., with Music, Arranged for the Voice, Flute, Violin, & Piano. New York: Stringer 
& Townsend, 1854. 237 pages. Tinted frontispiece. 7.5 x 5", blind & gold stamped cloth.  Edge 
frayed, foxed, bit shaken, G.

$50.00

488 (Napoleon)  Svinine, Paul (Pavel Petrovich Svin'in), 1788-1839.  SOME DETAILS concerning 
GENERAL MOREAU, and His Last Moments. Followed by a Short Biographical Sketch. Baltimore: 
E.J. Coale & Harrod & Buel, 1814. 151 pages. 7 x 4.25", disbound. Untrimmed. Shaw, American 
Bibliography, 32899. Jean Victor Marie Moreau, 1763-1813, exiled by Napoleon, New Jersey, 1806-
13, mortally wounded Battle of Dresden. 'M. Minturn' on blank. Lacks wrapper, upper blank, 
titlepage edges chipped, torn, bit foxed, few stains, G.

$25.00

489 (Natural Science)  Huxley, Thomas Henry, 1825-1895.  LAY SERMONS, ADDRESSES, and 
REVIEWS. New York: D. Appleton & Company, 1871. xi,378 pages, 6p publisher advertisement. 8 
x 5", green cloth, gold stamped spine, blind paneled boards. 'Sam. M. Hopkins, 21 Dec. 1870' 
(Samuel Miles Hopkins, 1813-1901, Hyde Professor, Theological Seminary, Auburn); Presbyterian 
Church, Clinton, New York rubberstamp. Emancipation; Liberal, Scientific Education; Zoology; 
Positivism; Geological Reform; Origin of Species; Descartes; Spontaneous Generation. Toned, 
very light pencil underlining, else VG.

$15.00

490 (New Hampshire)  Bouton, Nathaniel, 1799-1878, Pastor, First Church, Concord.  MEMORIAL of 
AFFECTION and VENERATION for Rev. JONATHAN WARD; Who died at Brentwood, N.H., 
February 24, 1860, aged 90 Years & 6 months. A Sermon Preached at His Funeral, Feb. 27, 1860. 
Concord: P.B. Cogswell, Printer, 1860. 22 pages. 8.75 x 5.5", printed wrapper.  Edge chips, 
splitting, toned, library blindstamp, G.

$15.00

491 (New Hampshire)  Captain Leander Lavalee, Steamer Mount Washington.  LAKE 
WINNIPESAUKEE. (Viewbook). (24) pages. 1927 timetable. Halftones: steamer, Endicott Rock, 
speed boat, race, panorama, Wolfeboro, Weirs landing, Bear Island; advertisements: Laconia Spa 
& Restaurant, Laconia National Bank, Irwin's Winnipesauke Gardens, Sisters Service Station, &c. 
3.75 x 6.5", printed wrapper.  VG.

$25.00

492 (New Hampshire)  New Hampton Literary & Biblical Institution, New Hampton, New Hampshire.  
CATALOGUE of the OFFICERS and STUDENTS, of the THEOLOGICAL SCHOOL, at New 
Hampton, N.H., 1867. Concord: A.G. Jones, 1867. 8 pages. 8.75 x 5.75", gold printed pink 
wrapper.  VG.

$15.00

493 (New Hampshire)  New Hampton Literary & Biblical Institution, New Hampton, New Hampshire.  
CATALOGUE of the OFFICERS and STUDENTS, of the THEOLOGICAL SCHOOL, at New 
Hampton, N.H., for the Year, 1859-'60. With: Catalogue of the Officers & Students of New Hampton 
Literary Institution, for the Year, 1859-60. Concord: Fogg, Hadley & Company, Printers, 1860. 32 
pages. 9 x 5.75", printed wrapper. Admission, Courses, Text-Books, Accomodations, Apparatus, 
Libraries, Expenses. Trifle soiled, VG.

$15.00



494 (New Hampshire)  New Hampton Literary Institution, New Hampton, New Hampshire.  
CATALOGUE of the OFFICERS and STUDENTS, of New Hampton Literary Institution, at New 
Hampton, N.H., for the Academical Year, 1872-'73. Newport, R.I.: Mercury Job Office, J.P. 
Sanborn, 1873. (32) pages. 9 x 5.75'', printed wrapper. Courses, Commercial, Drawing & Painting, 
Admission, Accomodations, Text-Books, Libraries, Expenses, Calendar, Rules. Creased, VG.

$15.00

495 (New Hampshire)  Parker, Henry E. (Elijah), 1820-1896, Dartmouth College.  A DISCOURSE 
Preached in the First Congregational Church in Keene, N.H., Thursday, March 8th, 1873, at the 
Funeral of the Rev. ZEDEKIAH SMITH BARSTOW, D.D., For Fifty Years Pastor of the First Church 
in Keene. Hanover: Dartmouth Press, 1873. 36 pages. 9 x 5.5", gold printed brown wrapper. 
Presentation inscription. Zedekiah Smith Barstow, 1790-1873; Yale College, 1813; A.M. Hamilton 
College, 1816; Dartmouth College trustee. Trifle nicked, toned, VG.

$15.00

496 (New Hampshire)  Wallace, Cyrus W. (Washington), 1805-1889, Pastor, First Congregational 
Church, Manchester, New Hampshire.  LETTER of RESIGNATION and COMMEMORATIVE 
DISCOURSE. Manchester: Campbell & Hanscom, 1873. 24 pages. Engraved portrait, after 
Ellenwood photo. 9 x 5.5", printed wrapper.  Library blindstamps, plate, corners chipped, wrap 
splitting, G.

$10.00

497 (New Hampshire)  Wallace, Cyrus W. (Washington), 1805-1889.  QUARTER-CENTENNIAL 
PASTORATE over the First Congregational Church and Society in Manchester, N.H. Published by 
Vote of the Society, 1865. Printed by Henry A. Gage. 56 pages. 8.5 x 5'', printed wrapper. 
Discourse, exercises, poem by Nancy B.T. Greenough. Wrap bit rubbed, creased, edge lightly 
damped, spine nicked, library blindstamp, G.

$15.00

498 (New Thought)  Seton, Julia, M.D., 1862-1950, Ocala, Florida.  THIS LOVING EARTH. No date, ca 
1937? (17) pages. Drawings. Stapled booklet, 6.75 x 5". 'Back to the land, or to the wall?' New 
Civilization combined New Thought spirituality with applied science in agriculture & chemurgy as 
solution to social upheval, war, economic depression. VG.

$20.00

499 (New York)  Child, Lydia Maria, 1802-1880.  LETTERS from NEW YORK. Second Series. New 
York: C.S. Francis & Co.; Boston: J.H. Francis, 1847. Copyright 1845. 287 pages. 1p publisher 
advertisement. 7.5 x 5", gold lettered, blind stamped black cloth. 'Hillyer, Atlanta, Ga' & 'Elizabeth 
Cooley, Rome, Ga' on blank. Christmas, Poor, High Rents, New Year's Festivities, Charity Bowery, 
Mnemonics, Valentine's Day, Mammoth Cave, Broadway, British West Indies Emancipation, 
Transcendental, Virginia waste-land, Fourth of July, Union Park, Croton Water, Castle Garden, 
Niblo's Garden, Swedenborg, Arts' Union, Leutze, Cropsey, Greenwood Cemetery, Millerites, 
Fourier, Insane, Dorothea Dix. Tips chipped, library spine number, bookplate, upper hinge pulled, 
foxed, G.

$15.00

500 (New York)  Cushing, Samuel B.  REPORT of SAMUEL B. CUSHING, Esq., Civil Engineer, 
respecting the Harbor of Van Buren, on Lake Erie, in the County of Chautauque, & State of New-
York. Made July, 1836, by Direction of the Proprietors of Lands There, with a Chart of that Harbor, 
& of the Harbor of Dunkirk showing their Comparative Merits. New-York: 1836. 8 pages. 2 large 
folding maps, P. Desobry's Lith'y, N.Y. 8.5 x 5.25", printed wrapper. American imprints, 36992. 
Wrap bit soiled, rubbed, text trifle foxed, maps about fine, VG.

$125.00

501 (New York)  J.H. Van Gorden, Late of Van Gorden Brothers, Catskill, New York.  WINDOW 
SHADES, LAMBREQUINS, CORNICES, &c. Having removed from Catskill, N.Y., to 104 Main 
street, Gloversville, I take this opportunity of informing the public that I am prepared to furnish 
Shades in all colors & varieties, Lambrequins of all designs, & Cornices upon short notice. 
(Handbill). No date, ca 1880? 8 x 5".  Creased, VG.

$10.00



502 (New York)  New York Historical Society, New York City.  The CHARTER and BY-LAWS of the 
NEW YORK HISTORICAL SOCIETY. Revised January, 1858. With a list of members. Printed for 
the Society 1862. (74) pages. 9 x 6", printed wrapper.  VG.

$15.00

503 (New York)  Seymour, Horatio, 1810-1886.  HISTORY and TOPOGRAPHY of NEW YORK: A 
Lecture at Cornell University, June 30th, 1870. Utica: Grove & Bailey, Steam Job Printers, 1870. 32 
pages. 9 x 5.75", printed wrapper.  Creased, wrap splitting, edge chips, G.

$15.00

504 (Northwestern University)  Oliver Marcy, Professor Natural History, Northwestern University, 
Evanston, Illinois.  REPORT of the DEPARTMENT of NATURAL HISTORY to the PRESIDENT, 
Erastus O. Haven. No date, but 1871 (text). 7 pages. Folded sheet, 9 x 6". Unopened. History, 
specimen collection, Assistance, Necessities & Plans for Future. Foxed, VG.

$15.00

505 (Olio)  Wheildon, William W. (Willder), 1805-1892.  CONTRIBUTIONS to THOUGHT. Concord: 
Author's Private Printing Office, 1874. 236 pages. 7.5 x 5", terra cotta cloth, gold lettering. 
Published Bunker Hill Aurora, Charlestown. Gathered lectures: Material Progress, Origin of Man, 
Open Polar Sea, City & Country, Instinct & Reason, American Independence, Coming Woman, 
Fashion, Benevolence. Concord Public Library bookplate, rubberstamp, spine label, else VG.

$25.00

506 (Panorama)  Théophile Poilpot, 1848-1915, painter.  A Comprehensive Sketch of the MERRIMAC 
and MONITOR NAVAL BATTLE, Giving an Accurate Account of the Most Important Naval 
Engagement in the Annals of War. Illustrated. Cyclorama on Michigan Avenue, Chicago. Eighth 
Edition. No date, ca 1888. (16) pages. Illustrated: building section, double-page round drawing, 
battle scenes, map. 10 x 6.75", printed wrapper.  Creased, edge chips, wrap splitting, short tears, G.

$50.00

507 (Paper)  S. Walter, Delbridge Brand Paper & Bags, Philadelphia, Pennsylvania.  1940 (Advertising 
calendar). (77) leaves, printed rectos. Weekly calendar, paper samples: kraft, bakery, laundry 
papers, giftwrap, logos, advertisements for boxes, drinking cups. 8 x 5.5" pad pasted to 11 x 8.5" 
printed green card with grommet.  Minor edge nibbles, VG.

$50.00

508 (Paris)  McCabe, James D., 1842-1883.  PARIS by SUNLIGHT and GASLIGHT. A Work 
Descriptive of the Mysteries & Miseries, the Virtues, the Vices the Splendors, & the Crimes of the 
City of Paris. Over 150 fine engravings by Gustave Doré, A. de Bar, Fichot, Hubert Clerget, 
Lancelot Thérond, & other celebrated artists. Issued by subscription. National Publishing Company,
 Philadelphia, copyright 1869. 803 pages, 8p publisher advertisement. Illustrated: boulevards, café, 
palaces, fountains, monuments, hotels, gardens, zoo, Louvre, Notre Dame, billiard room, concerts. 
9 x 6", gold & blind stamped terra cotta cloth. French food, drinks, morgue, cabs & omnibuses, 
Bohemian life, bank, bourse, sports, libraries, prisons, poor, tricks of trade, markets, sewers, 
catacombs, cemeteries, funeral pomps, theatres, social plague, casino, demi-monde, carnival. 
Cover bit rubbed, soiled, text toned, some offsetting from pressed foliage, VG.

$35.00

509 (Patent Dispute)  Hayward, Nathaniel Manley, 1808-1865.  APPLICATION of NATHANIEL 
HAYWARD for an EXTENSION of HIS PATENT, Before the Committee on Patents. Affidavit of N. 
Hayward, Copies of Reports of Senate & House Committee on Patents Made in 1856, & Report of 
Examiner. Washington: Gideon & Pearson, Printers, 1865. 16 pages. Stitched pamphlet, 9 x 5.5". 
Charles Goodyear vulcanization dispute. Corner nibbled, exterior soiled, G.

$20.00

510 (Pennsylvania German Imprint)    Der RICHTIGE WEG zum Ewigen Leben, nach der Vorschrift des
 göttlichen Worts. "The right way to eternal life". Erste Amerikanische Auflage. Philadelphia: 
Gedruckt und im Verlag bey Conrad Zentler, 1814. 144 pages. 5.5 x 3.5", leather spine, gold 
lettering & lines, marbled paper boards. Shaw, American Bibliography, 32657. Rubbed, foxed, 
marginal stain, upper hinge bit loose, modern bookplate partly removed, G.

$50.00



511 (Pennsylvania German Imprint)  Benner, Enos, Charleston, Bucks County.  ABHANDLUNG über die
 RECHENKUNST, oder Practische Arithemetik, zum Gebrauch für die Schulen. Zweyt und 
verbesserte Auflage. Sumnytaun: Gedruckt bey dem Herausgeber, 1833. vi,(ii),152 pages. 7 x 
4.25", leather. Arithmetic school text. Scuffed, VG.

$50.00

512 (Phonograph)  RCA Victor Division, Radio Corporation of America, Camden, New Jersey.  The 
WORLD'S GREATEST ARTISTS ARE on RCA VICTOR 45 rpm RECORDS. Catalog. December, 
1949. 45 pages. Portraits: Stokowski, Toscanini, Horowitz, Rubinstein, Koussevitsky, Heifetz, 
Marian Anderson, Lanza, Eddy Arnold, Como, Tommy Dorsey, Spike Jones, Sammy Kaye, record 
changer. 7 x 6", printed wrapper.  VG.

$10.00

513 (Pianos)  George Steek, Division of Aeolian American Corporation, East Rochester, New York.  
GEORGE STEEK: Pianos of distinction since 1857. Miniature Grands & Consoles that rival the 
performance of expensive instruments. No date, ca 1960? (12) pages. Illustrated: 4 consoles, 3 
miniature grands, 1 upright, testimonials. Stapled booklet, 7.75 x 9.5".  VG.

$15.00

514 (Pianos)  The American Steel & Wire Company of New Jersey.  "NERVES of STEEL": The Story of 
American Piano Wire; & of its development by the American Steel & Wire Company. Copyright 
1936. 12 pages, 1p presentation form letter from National Association of Piano Tuners. Halftone, 
graphs, diagram, specification tables. 11 x 8.5", printed wrapper.  1 staple gone, other bit rusty, 
small gutter margin stain, trifle musty, G.

$15.00

515 (Poetry)  Béranger, Pierre Jean de, 1780-1857; R.W.G. (Rufus Wilmot Griswold?).  SONGS of 
BÉRANGER, in English. With a Sketch of the Author's Life. Philadelphia: Carey & Hart, 1844. 148 
pages, 8p publisher advertisement. 7.5 x 5.25", white paper boards.  Spine tips frayed, cover 
rubbed, soiled, trifle foxed, VG.

$20.00

516 (Poetry)  Fairfield, Sumner L. (Lincoln), 1803-1844.  ABADDON, The Spirit of Destruction; and 
Other Poems. New York: Sleight & Robinson, 1830. Copyright 1829. 157 pages, 1p Contents. 8.75 
x 5.5", cloth spine, paper boards. Bibliography of American Literature, 5592; American Imprints, 
1312. Includes Jane Fairfield, 'To My Husband', critiques of Young British Poets, John Howard 
Payne. Tips frayed, cover rubbed, soiled, text foxed, G.

$25.00

517 (Poland)  Krasiński, Zygmunt, 1812-1859; Martha Walker Cook, 1806-1874, translator.  The 
UNDIVINE COMEDY, and Other Poems. By the anonymous poet of Poland, Count Sigismund 
Krasinski. His Polish Annotators: Adam & Ladislas Mickiewicz. Polish Poetry in the Nineteenth 
Century, by Julian Klaczko. A Short Biography of the Poet. Philadelphia: J.B. Lippincott & Co., 
1875. 513 pages. 7.5 x 5", gold & blind stamped green cloth. 'A.H. Rahmann, Summit, N.J.' on 
pastedown. Polish aristocrat on coming class disorder brought by Communism & Democracy. Cloth
 trifle scuffed, soiled, text clean, tight, VG.

$25.00

518 (Printing)  Lanston Monotype Machine Company, Philadelphia, Pennsylvania.  The MONOTYPE 
KEYBOARD. Advance Sheets. No date, ca 1910? Pp (8)-75. 4 folding plates, illustrated: machine 
details, operation, key arrangements. 8.75 x 5.5", printed wrapper.  Wrap chipped along spine, 
small stain, wrap soiled, text VG.

$25.00

519 (Prophecy)  Gillett, E. H. (Ezra Hall), 1823-1875.  ANCIENT CITIES and EMPIRES: Their Prophetic 
Doom, Read in the Light of History & Modern Research. Philadelphia: Presbyterian Publication 
Committee, copyright 1867. 302 pages. 19 plates, 3 engravings. 7.5 x 5", purple cloth, gold 
stamped spine, blind stamped boards. Bookplate J. Henry Brooks, 'John Henry from Uncle John, 
Christmas, 1867' on blank. Egypt, Assyria, Babylon, Petra, Bashan, Moab, Ammon, Philistia, Tyre, 
Sidon, Samaria, Damascus, Jerusalem & Galilee. Damped, tips frayed, G.

$15.00



520 (Prostitution)  Bell, Ernest A., Illinois Vigilance Association.  FIGHTING the TRAFFIC in YOUNG 
GIRLS or War on the White Slave Trade with Special Chapters by Edwin Sims, Harry Parkin, 
Clifford Roe, Wm. Alexander Coote, James Reynolds, Charles Crittenton, Ophelia Amigh, Florence 
Dedrick, Lucy Hall, D.F. Sutherland, William Belfield, Winfield Hall, Melbourne Boynton. 32 Pages 
of Striking Pictures Showing the workings of the blackest slavery that has ever stained the human 
race. Copyright 1910. 481 pages. Illustrated: Chicago vice resorts & low dives, diseased babies in 
orphanage, missionaries at work, protest rallies, crusaders. 8.5 x 6", black & gold stamped green 
cloth.  Cover spotted, clean, tight, VG.

$35.00

521 (Psychological Testing)  Witmer, Lightner, 1867-1956.  ANALYTICAL PSYCHOLOGY: A Practical 
Manual for Colleges & Normal Schools, Presenting the Facts & Principles of MENTAL ANALYSIS 
in the Form of Simple Illustrations & Experiments, with 42 figures in the text & experimental charts. 
Boston & London: Ginn & Company, 1902. xxxvi,251 pages. 39 charts, halftones, drawings, 2 
printed overleaves, color plate, 6 color sheets with diecut overleaves; 42 diagrams. 8 x 5.75", green 
cloth. Apperception, attention, association, space, psycho-physiological analysis, temperature, 
pain, color fields, skin, taste, sound, kinaesthetics, smell; list of appliances, materials, apparatus. 
Library marks, cloth worn, small marginal tear, toned, G.

$10.00

522 (Psychology)  Halleck, Reuben Post, 1859-1936, Principal, Louisville Male High School.  
PSYCHOLOGY and PSYCHIC CULTURE. American Book Company, New York, copyright 1895. 
308 pages. 7.5 x 5", gold lettered blue cloth. Nervous mechanism, consciousness, presentation, 
perception, representation, memory, imagination, thought, emotion, will. Owner name, else VG.

$10.00

523 (Public Education)  Gregory, John M., Superintendent of Public Instruction.  SCHOOL FUNDS and 
SCHOOL LAWS of MICHIGAN: with Notes and Forms. To which are added Elements of School 
Architecture, &c., with Lists of Text Books and Library Books. Lansing: Hosmer & Kerr, Printers to 
State, 1859. viii,448 pages. Engraved frontispiece, Ypsilanti Union School, views, elevations & 
floorplans, Michigan Asylum for Insane, Kalamazoo, Hillsdale College, Monroe Union Schoolhouse, 
village schools, teacher & student desks, chairs, inkwells, apparatus, abacus, drawing desk & slate, 
blocks, globes, tellurian, orrery. 8.5 x 5.5", blind stamped black cloth. Bookplate New England 
Historic-Genealogical Society, presented by Hovey K. Clarke, Augst 10th, 1860 (Michigan attorney, 
1849-1922). Large spine chip, splitting along edges, tanned, G.

$50.00

524 (Radio)  Crosley, Powel, Jr.  SIMPLICITY of RADIO. The Blue Book of Radio. Edition 19. The 
Crosley Radio Corporation, Cincinnati, Ohio, copyright 1929. 32 pages. Drawings: tubes, battery, 
chargers, speakers, aerial, set in living room, factory, amateur station. Common terms. 6.25 x 3.5", 
blue printed wrapper.  Staples trifle rusty, else VG.

$15.00

525 (Railroad)    TIME TABLE of RAILROADS CENTERING at SLATINGTON, PA. Corrected & issued 
monthly. February Schedule. (Leaflet). No date, ca 1876? (See Wikipedia: List of Pennsylvania 
Railroads, Defunct). 6 x 8.5" sheet. 3 panels per side. Reading & Lehigh R.R. & Lehigh Valley R.R. 
Northward & Southward timetables, local advertisements.  Creased, foxed, edge nicks, G.

$35.00

526 (Reform School)  New Hampshire.  REPORT of the COMMISSIONERS on the STATE REFORM 
SCHOOL, to His Excellencey the Governor of New Hampshire, June Session, 1852. Concord: 
Butterfield & Hill, State Printers, 1852. 21 pages. Perspective view & 2 floorplans, Bond & Parker, 
Architects, Boston. 8.5 x 5.25", printed wrapper.  Lacking lower wrap, upper loose, creased, neat 
underlining & marginal marks, G.

$15.00

527 (Religion)  Barrett, B. F. (Benjamin Fiske), West Philadelphia, 1808-1892.  LETTERS on The 
FUTURE LIFE, Addressed to Henry Ward Beecher. Philadelphia: Claxton, Remsen & Haffelfinger, 
1873. Copyright 1872. 191 pages, 2p publisher advertisement. 7.5 x 5", purple cloth, gold spine 
lettering. 'Thomas Leonard, Brockton, Mass' on blank. Swedenborgian critique of Beecher. Tips 
worn, cloth spotted, VG.

$15.00



528 (Religion)  Baxter, Richard, 1615-1691; John Wesley.  The SAINTS' EVERLASTING REST: or, A 
Treatise of the Blessed State of the Saints in Their Enjoyment OF God in Glory. Extracted from the 
Works of Mr. Richard Baxter, by John Wesley. New-York: Published by Ezekiel Cooper & John 
Wilson, Editors & General Book Stewards for the Methodist Connection in the United States. 
Robinson & Little, Printers, Brooklyn. 1806. 395 pages, 1p Contents. 6.5 x 4.25", leather, black 
spine label, gold lettering, lines.  Leather dry, worn, corner nicks, corner damped, text foxed, G.

$35.00

529 (Religion)  Briggs, George Ware, 1810-1895, First Church, Plymouth, Massachusetts.  The BOW in 
the CLOUD: Fifteen Discourses. Second edition. Boston: Joseph Dowe, 1846. 216 pages. 7.5 x 
4.75", blind & gold stamped black cloth.  Corners worn, cover trifle damped, bit foxed, G.

$15.00

530 (Religion)  Damon, David, 1787-1843.  The MEANS of ATTAINING RELIGION. Printed for the 
Union Ministerial Association. No. 4. Dover: Printed by John Mann, 1832. 16 pages. Stitched 
pamphlet, 7.5 x 4.75". Untrimmed. American Imprints, 12064. Soiled, VG.

$15.00

531 (Religion)  Edmunds, E. (Edward), Pastor, Christian Church, Boston.  MEMOIR of ELDER 
BENJAMIN TAYLOR, A Minister of the Christian Connexion, & Pastor of the Bethel Church, in 
Providence, R.I. Boston: George W. White, Printer, 1850. 144 pages. Frontispiece portrait. 7 x 
4.25", blind stamped purple cloth, gold spine lettering. Born Beverly, Massachusetts, 1786, died 
Schoolcraft, Michigan, 1848. Trifle rubbed, foxed, VG.

$20.00

532 (Religion)  Hastings, H. L. (Horace Lorenzo), 1831-1899.  PLAIN TRUTHS. H.L. Hastings, 
Rochester, N.Y.; M. Grant, Boston, Mass.; W. Pratt, Moline, Illinois; R.E. Ladd, Main Springfield, 
Mass., no date, ca 1860? 28 pages. Stitched booklet, 6.25 x 4.25". 11 truths regarding second 
coming, proofs from scripture & faith of church. 4 gutter-margin stab holes, lightly foxed, VG.

$20.00

533 (Religion)  Haweis, Thomas, 1734-1820.  An Impartial and Succinct HISTORY of the RISE, 
DECLENSION and REVIVAL of the CHURCH of CHRIST; from the Birth of Our Saviour to the 
Present Time. With Faithful Characters of the Principal Personages, Ancient and Modern. Second 
American Edition. In two volumes. Baltimore: Printed for Abner Neal, by John West Butler, 1807. 
560 & 520 pages. 8 x 4.85", leather, black spine labels, gold lettering & lines. Shaw, American 
Imprints, 12731. Large spine tip chip, leather scuffed, lightly foxed, G.

$50.00

534 (Religion)  Norton, John N. (Nicholas), 1820-1881.  The LIFE of BISHOP HENSHAW, of Rhode 
Island. New York: General Protestant Episcopal S. School Union, 1859. 164 pages, pp 13-28: 
publisher advertisement. Frontispiece portrait, few decorations. 6 x 4", gold & blind stamped black 
cloth spine, marbled paper boards. Bookplate George C. Nightingale, Jr. John Prentiss Kewley 
Henshaw, 1792-1852, Middlebury College, 1808, Episcopal Diocese of Rhode Island bishop & 
rector, Grace Church, Providence. Edges worn, toned, VG.

$15.00

535 (Religion)  Peabody, Andrew P. (Preston), 1811-1893.  The BIBLE the SOURCE of LIGHT: A 
Sermon Delivered at Portsmouth, N.H., January 13, 1864, at the Anniversary of the Rockingham 
County Bible Society. New Hampshire Bible Society, 1864. 15 pages. 9 x 5.75", printed wrapper.  
Wrap bit soiled, trifle creased, VG.

$10.00

536 (Religion)  Peabody, Ephraim, 1807-1856, Minister, King's Chapel, Boston.  SERMONS. With a 
Memoir. Boston: Crosby, Nichols, & Company, 1857. xliv,388 pages. Engraved frontispiece portrait. 
7.75 x 5", blind stamped black cloth, gold spine lettering. 'Mrs. J.K. Waite, from her friend Mrs. 
Parsons, Boston, June 3d, 1857.' Tips chipped, frayed, text trifle rippled, G.

$15.00



537 (Religion)  Taylor, Daniel T. (Thompson), 1823-1899.  The NEW HEAVENS and NEW EARTH. H.L. 
Hastings, Peace Dale, R.I.; D.T. Taylor, Worcester, Mass.; G.T. Adams, Boston; L. Tiffany, 
Hartford; W. Pratt, Windsor, Conn.; no date, ca 1857. 20 pages, (3)p Contents, 1p publisher 
advertisement. Booklet, 7.25 x 4.5". Prophecy & second coming. Removed, adhesive along fold, 
bugeaten along fold, dampstained, fair.

$25.00

538 (Religion)  Watson, Thomas & Samuel Lee; John Overton Choules, editor; Rev. E.N. Kirk, 
recommendatory letter.  The BIBLE and the CLOSET: or How We May Read the Scriptures with the 
Most Spiritual Profit; & Secret Prayer Successfully Managed. Miniature Series of Practical Religious 
Works. Boston: Gould, Kendall & Lincoln, 1842. Copyright 1842. 140 pages, 4p publisher 
advertisement. 4.5 x 2.75", black cloth, gold stamped spine, blind stamped boards, edges gilt. 
Contemporary gift inscription. Corner gnawed, foxed, upper fly leaf gone, G.

$15.00

539 (Rope)  Plymouth Cordage Company, North Plymouth, Massachusetts, Welland, Canada.  The 
STORY of ROPE: The History and the Modern Development of Rope-Making. 1916. 92 pages. 
Illustrated: manila, sisal, hemp growing, harvesting, shipping, pine tar, Plymouth Cordage mill, fiber 
processing, spinning, rope walks, machines. 9 x 6", embossed stiff paper.  Cover heavily chipped, 
splitting, rubbed, text shaken, fair.

$15.00

540 (Scales)  The Kron Company, Bridgeport, Connecticut.  INDUSTRIAL DIAL SCALES. Condensed 
Catalog No. 7. No date, ca 1935? 16 pages. Halftones: mechanism, platform, bench, pan, abbatoir, 
track, crane, hopper, bagging scales, industrial installations. 10.75 x 4.5", green & black printed 
wrapper.  VG.

$15.00

541 (Scotland)  Grant, James, 1822-1887.  JANE SETON; or, The King's Advocate. A Scottish 
Historical Romance. New York: Stringer & Townsend, 1853. 405 pages. Engraved frontispiece & 
extra titlepage. 7.5 x 5", green cloth, gold stamped spine, blind paneled boards. Bookplate Alden 
Chase, Woodstock, Me., upper pastedown; 'Estella Chase Ford, Yarmouth, Maine' on blank. 
Scottish novelist, historian, founder National Association for the Vindication of Scottish Rights. 
Cover bit rubbed, text bit foxed, bookplate removed, G.

$15.00

542 (Sewing Machines)  The Singer Manufacturing Company, New York.  SINGER SEWING 
MACHINES. (Catalog). Copyright 1923. 16 pages. Halftones: tables, cabinets, hand, tailor, 
shoemaker, portable, electric machines, motor, cases. 6.25 x 3.5", green & red printed wrapper, 
woodgrains.  Short wrap split, 'Rabiowitz, Mad Sq. 7631' on cover, few pencil notes on models, VG.

$20.00

543 (Social Work)  Ware, Harriet, 1799-1847; Francis Wayland, compiler.  A MEMOIR of HARRIET 
WARE, First Superintendent of the Children's Home, in the City of Providence. Providence: George 
H. Whitney, 1850. v,151 pages. Engraved frontispiece portrait, 'Manchester's Dagotpe, J. Andrews 
& Pupil, Sc.' 7 x 4.5", blind stamped black cloth, gold title. Many letters, India Point school, 
formation of Providence Children's Friend Society. Library bookplate, corner chipped, few bugholes, 
portrait foxed, G.

$20.00

544 (Springs)  W.B. Jones Spring Company, Cincinnati, Ohio.  SPRING ASSORTMENT No. 1, 
Extension & Compression, 635 Springs, 210 Sizes. No date, ca 1925? (8) pages. Tinted illustration 
of store display case, drawers, springs. Sizes, order sheet. Stapled booklet, 10 x 6.75".  Small stab 
hole, creased, VG.

$15.00



545 (Supreme Court)  Rantoul, Robert, 1805-1852.  EULOGY on the Hon. LEVI WOODBURY, 
Pronounced at Portsmouth, N.H., October 16, 1851, at the Request of the City Government. 
Portsmouth: by Vote of City Council, C.W. Brewster & Son, Printers, 1852. 40 pages. 9 x 5.5", 
printed wrapper. Levi Woodbury, 1789-1851; Dartmouth, 1809; New Hampshire Governor, 1823-4; 
Secretary of Navy, 1831-4; Secretary of Treasury, 1834-41; Supreme Court Justice, 1845-51. Wrap 
stained, G.

$15.00

546 (Temperance)  Freeman, William P.  BIOGRAPHY of ISAAC W. AMBLER. Biddeford: Horton 
Brothers, 1859. Stereotyped & Printed by Brown Thurston, Portland. 240 pages. 7 x 4.5", black 
cloth, gold stamped spine, blind paneled boards. Born England, orphaned, coal mines age 7, army, 
drunk, fled to Portland, Biddeford, Newburyport, reformed, preached. Williamson, Bibliography of 
Maine, 3499. Tips chipped, short spine tear, toned, G.

$20.00

547 (Temperance)  Hawkins, William George, compiler.  LIFE of JOHN H.W. HAWKINS. Boston: John 
P. Jewett & Company; Cleveland, Ohio: Henry P.B. Jewett; New York: Sheldon, Blakeman, & Co., 
1859. vii,433 pages, 2p publisher advertisement. Engraved frontispiece portrait, engravings. 7.75 x 
5", black cloth, gold stamped spine, blind paneled boards. 'Social Donation, 1860. No. 30' plate; 
'J.H. Patterson' on fly. John Henry Willis Hawkins, 1797-1858, reformed alcoholic, joined 
Washingtonian Movement, spoke before Maryland State Temperance Society, Annapolis, ardent 
temperance advocate. Spine tip frayed, cloth rubbed, small corner stain, text bit toned, shaken, G.

$20.00

548 (Textiles)  Alfred Benjamin & Company, New York.  CORRECT MODELS for SPRING & SUMMER, 
1912, as worn by The Best Dressed Men & Young Men in New York, London, College Towns, Your 
Own City. Rubberstamp: Special College Edition. 16 pages. 13 illustrations: suited men, Newport 
horse show, New York docks, Stanford University tennis court,, Princeton baseball, Poughkeepsie 
boat race, Barnes Hall, Cornell, Alumni Gate, University of Pennsylvania, Mapes Memorial, 
Columbia, Memorial Hall, Harvard, Alumni Hall, University of Michigan, Yale fence, Harper Library, 
University of Chicago, University of Virginia. 7.75 x 5", color wrapper.  Few corner creases, VG.

$35.00

549 (Textiles)  Fashion Seal Uniforms, East Northport, New York.  1950 CATALOG: Fashion Seal Dura-
proven Uniforms. 22 pages, 2p price list inserted. Illustrated: mess jackets, dining room apparel, 
bar & counterman jackets, professional & office suits, laboratory frock coats, medical, surgical 
garments, patient gowns, x-ray cape, nurse, kitchen apparel, aprons, utility suit. 11 x 8.5", red 
printed paper covers, plastic comb.  Bit rubbed, soiled, few creases, VG.

$25.00

550 (Textiles)  Forbes & Wallace, Springfield, Massachusetts.  DAINTY INEXPENSIVE HAND-MADE 
LACE CURTAINS. The season's newest & most approved styles, of unquestioned quality. No date, 
ca 1920? (8) pages. 6 illustrations. Stapled booklet, 6 x 3.5".  VG.

$10.00

551 (Textiles)  The Princess Waist Company, New York.  CATALOGUE of "PRINCESS" LADIES SHIRT 
WAISTS. 1908. (32) pages. Illustrated: fancy shirted women. 5 x 6.5", gold embossed green 
wrapper.  VG.

$25.00

552 (Textiles)  Walter Field Company, Chicago, Illinois.  BARGAINS. Don't Send One Penny. Summer, 
1942. 50 pages. Color illustrated: women's, men's, children's clothing, handbags, hats, toiletries, 
shoes, fabrics, curtains, blankets, towels, tablecloths, napkins, jewelry. 9.5 x 6.75", color wrapper. 
Notes wartime conditions, promotes U.S. Savings Bonds. Bit creased, few nicks, VG.

$20.00

553 (Toys)  Michael Carlton Dank & Company, Brooklyn, New York.  COMPLETE MANUAL of 
INSTRUCTIONS on TOYMAKING. The Boy Toymaker Outfits. No date, ca 1920? 12 pages. 
Illustrated price list, Boy Toymaker, Kiddie Kardboard Toymaker, Radio Konstructor, Educational 
Tool Chest, Plasteline Modeling, Art Craft & Stenciling Set, Multi-game, Water Colors, Roll-o-Ring. 
Stapled booklet, 5.25 x 8.25".  Scuffed, few small skinned spots, VG.

$20.00



554 (Travel)  Coffin, Charles Carleton, 1823-1896.  OUR NEW WAY ROUND the WORLD. Boston: 
Fields, Osgood, & Co., 1869. Copyright 1869. xviii,524 pages. 14 maps, many engravings. 8 x 5.5", 
gold & blind stamped purple cloth. Smith, American Travellers, C84. Observations on Egypt (Suez 
Canal), India, Malacca, China, Japan, California, Mormons, Pacific Railroad. Tips chipped, frayed, 
short tear, cloth rubbed, shaken, toned, few small stains, G.

$20.00

555 (Travel)  Palmer, J.W. (John Williamson), M.D., 1825-1906.  The NEW and the OLD; or, 
CALIFORNIA and INDIA: In Romantic Aspects. New York: Rudd & Carleton; London: Sampson 
Low, Son & Co., 1859. Copyright 1859. 433 pages, 9p publisher advertisement. Engraved 
frontispiece, plate, 11 engravings by A.V.S. Anthony after John McLenan. 7.75 x 5.25", cloth. 
Smith, American Travellers Abroad, P11. First San Francisco physician, East India Company navy 
surgeon. Tips frayed, cloth rubbed, soiled, paper cover remnants, Wiscasset Social Library 
bookplate, foxed, shaken, G.

$10.00

556 (Travel)  Stowe, Harriet Beecher, 1811-1896; Hammatt Billings, illustrator.  SUNNY MEMORIES of 
FOREIGN LANDS. In two volumes. Boston: Phillips, Sampson, & Company; New York: J.C. Derby, 
1854. lxv,326 & vii,432 pages. Engravings. 7.75 x 5", black cloth, gold stamped spines, blind 
paneled boards. Smith, American Travellers Abroad, S203; Bibliography of American Literature, 
19375; O'Gorman, Billings Bookshelf, 56. Married set, vol. 1 tips frayed, cloth faded, covers bit 
soiled, vol. 2 owner name, texts clean, tight, G.

$20.00

557 (Travel)  Willis, Nathaniel Parker, 1806-1867.  HEALTH TRIP to the TROPICS. New-York: Charles 
Scribner, 1853. Copyright 1853. 421 pages, 23p Appendix. 7.5 x 5.25", gold & blind stamped purple 
cloth. Smith, American Travellers Abroad, W96; 43 letters, Bermuda, St. Thomas, Martinique, Haiti, 
Cuba, Florida, Georgia, New Orleans, 'white gowns & black shoulders', much on Negro, Creole life. 
Tips frayed, cover rubbed, spotted, text lightly toned, soiled, foredge owner rubberstamp, G.

$25.00

558 (Vassar College)  Vassar College, Poughkeepsie, New York.  SEVENTH ANNUAL CATALOGUE of 
the OFFICERS and STUDENTS of VASSAR COLLEGE, Poughkeepsie, N.Y., 1871-72. New-York: 
S.W. Green, Printer, 1872. 32 pages. Engraved frontispiece view, illustrations of Art Gallery, Riding 
School, Gymnasium, Porter's Lodge, Observatory. 9 x 5.75", printed wrapper. Officers, Faculty, 
Students, Admission, Courses, Physical Training, Grounds, Apparatus, College Family, Expenses, 
Calendar. 8 x 5" handbill 'Auxiliary Fund' & 1p manuscript letter regarding financial aid, by Mary 
Dame, Secretary inserted. Trifle soiled, VG.

$35.00

559 (Wire Rope)  Gilmore Wire Rope Division, Muncy, Pennsylvania, Jones & Laughlin Steel 
Corporation, Pittsburgh, Pennsylvania.  CATALOG of STANDARD CONSTRUCTIONS WIRE 
ROPE for GENERAL PURPOSES. Copyright 1938. 32 pages. Wire sections, factory view. 4.5 x 
6.5", red, black & gold printed wrapper.  VG.

$15.00

560 (Women)    CUPID'S VICTIMS. R. March & Co., London, no date, ca 1880? (16) pages; 24p text, 2 
per page, perpendicular to pictorial titlepage, 3p publisher advertisements. 9 x 7", pictorial yellow 
wrapper, publisher advertisement on back. Canterbury Tales for her: Barmaid Julia Simper, 
Chambermaid Nellie, Housemaid Mary Jane, Laundrymaid Betsy, Kitchenmaid Sarah, Scullerymaid 
Lucy, Room maid Hannah & Boots pass bottle, tell tricks. Bit toned, few creased corners, VG.

$50.00

561 (Women)  Blackwell, Antoinette Louisa (Brown), 1825-1921, Oberlin College, 1847.  The 
PHYSICAL BASIS of IMMORTALITY. New York: G.P. Putnam's Sons, 1876. 324 pages. 7.5 x 5", 
gold lettered, blind decorated terra cotta cloth. First woman ordained Congregational minister in 
United States, 1851, abolitionist, women's rights advocate. Attempt to justify religious belief with 
scientific discoveries. Library marks, spine tip chip & 1" tear down & across spine, cloth soiled, text 
toned, G.

$75.00



562 (Women)  Davis, Irenaeus P., M.D.  HYGIENE for GIRLS. New York: D. Appleton & Company, 
1894. Copyright 1883. 210 pages, 4p publisher advertisement. 7 x 5", brown & gold stamped tan 
cloth. Nervousness, habit & association, peculiar organs, feminine employments, amusements, 
social customs (dress, tight lacing, fashion, veils, cosmetics, shoes), harmony & beauty, hygienic 
morals (in hotels & public conveyances, books & periodicals, foul with obscenity, thrust before 
eyes, medical advertisements, treatises on marriage). 'Mary B. Vail, Indianapolis'. Edges rubbed, 
cover soiled, shaken, toned, endsheet adhesions, G.

$25.00

563 (Women)  Farrar, Eliza Ware (Rotch), 1791-1870.  RECOLLECTIONS of SEVENTY YEARS. 
Fourth edition. Boston: Ticknor & Fields, 1866. viii,,331 pages. 7 x 5", blind & gold stamped cloth. 
French Revolution, Barbauld, Opie, Benjamin West, Elizabeth Fry, English & French Stage, 
Edgeworth, Marriage, Greenwich & Armagh Observatories, Salt Mine, Etiquette, William Ellis, 
Hanwell Lunatic Asylum,  Bacon. Tips frayed, cloth rubbed, soiled, bit shaken, foxed, G.

$10.00

564 (Women)  Farrar, Eliza Ware (Rotch), Mrs. John, 1791-1870.  The YOUNG LADY'S FRIEND. By a 
Lady. Improved Stereotype Edition. Boston: American Stationers' Company, John B. Russell, 1837. 
xi,432 pages. 7.5 x 5", grilled black cloth, gold spine lettering. American Imprints 44265. Education, 
efficiency, sewing, manners, domestic economy, tea & coffee, cooking, nursing, cleanliness & 
ventilation, bathing, blisters, leeches, physicians, diet, dress, physiology, tight lacing, relations with 
parents, elders, siblings, domestics & workmen, female & male companionship, courting, etiquette, 
dinner parties, conversation, visits, travel. 'Mary Jane Strong, presented by her affectionate father, 
T.S.', 'Sarah A. Willard, from Mr. Popkins, Greenfield, Feb, 1898' on blanks. Edges frayed, cover 
worn, text shaken, few sewing cracks, fair.

$25.00

565 (Women)  Lasell Female Seminary, Auburndale, Massachusetts.  LASELL FEMALE SEMINARY, at 
Auburndale, Massachusetts, 1858-9. Principals: G.W. Briggs, A.M., J. Lasell, A.M. Boston: S. 
Chism, Franklin Printing House, 1859. 16 pages. Engraved frontispiece view. 9 x 5.75", printed 
wrapper. Trustees, Instructors, Graduates, Pupils, Courses, Apparatus, Library, Calendar, 
Entrance, Expenses. Lightly damped, soiled, G.

$15.00

566 (Women)  Philip, Robert, 1791-1858.  The MARYS; or, the Beauty of Female Holiness. Third 
edition. The Lady's Closet Library. New York: D. Appleton & Co., 1836. 251 pages. 6.5 x 4.25", gold 
& blind stamped patterned blue cloth. 'Eliza H. Morrison, from her affectionate sister, Caroline, 
August, 1837'. Parables & allegory, mother's hindrances duly weighed, daughter's principles, 
emblems of holiness, matron's timidity, Marys at cross, sepulchre, partialities in holiness, Christians 
holy temples. Tips worn, foxed, lower endsheet gone, lower hinge little loose, G.

$25.00

567 (Women)  Rayne, M. L. (Martha Louise) & Rosa Hartwick Thorpe  WHAT CAN a WOMAN DO; or, 
Her Position in the Business & Literary World. Illustrated. Albany, NY: Eagle Publishing Co, 
copyright 1893. 528 pages, 24p 'Curfew Must Not Ring To Night'. 8.5 x 6'', gold & black-stamped 
purple cloth. New York wages, professions: literature, journalism, law, medicine, music, 
government clerk, official, enterprise, stenography & typing, engraving, telegraphy, canvasser, 
elocution, nursing, gardening, poultry, bees, dressmaking, housekeeper, cookery, boarding house. 
Cover damped, text toned, G.

$15.00

568 (Women)  Susan B. Anthony, Lucretia Mott, Antoinette Brown Blackwell, Ernestine L. Rose, 
Wendell Phillips, Central Committee, J.M.W. Yerrington, phonographic reporter.  PROCEEDINGS 
of the NINTH NATIONAL WOMAN'S RIGHTS CONVENTION, Held in New York City, Thursday, 
May 12, 1859. Rochester, N.Y.: Steam Press of A. Strong & Co., 1859. 20 pages. 8.75 x 5.75", 
printed wrapper.  Wrap creased, splitting, few edge nicks, VG.

$200.00


